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ХАЛОЛ
Момополиядан чиқариш, рақобатва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат 

қўмитаси ҳайьатининг кенгайтирилган мажлисида 2007 йилги фаолият якунлари 
кўриб чиқилди ва Президент Ислом Каримов томонидан Вазирлар Маҳкамасининг 
жорий йил 8 февралидаги мажлисида белгиланган 2008 йилда иқтисодий исло- 
ҳотларни чуқурлаштиришнинг энг муҳим устувор вазифаларини бажариш ишла- 
ри муҳокама қилинди, Давлатимиз раҳбари таъкидлаганидек, монополияга қарши 
самарали сиёсат ўтказилиши натижасида кейинги 10 йил ичида монополист кор- 
хоналар сони 3,5 баробар, монопол маҳсулотлар тури зса 26 баробар қисқарган. 
2004-2007 йилларнинг ўзидагина ЯИМ умумий ҳажмида монопол маҳсулотлар улуши 
26 фоиздан 21 фоизга тушган.

Ўтган йили 146 товар ва хизматлар бозо- 
ри ўрганилди. Натижада Монополист бирлаш- 
малар (корхоналар) давлат реестридан 63 хил 
маҳсулот ишлаб чиқарадиган ва хизматлар 
кўрсатадиган 42 корхона чиқарилди.

2007 йилда ҳокимликларнинг 141 минг кэрор 
ва фармойиши инвентаризация қилинганида 
314 ҳужжатда монополияга қарши қонун ҳуж- 
жатларига зид бўлган ёки тадбиркорликни 
ривожлантмриш йўлига тўсиқ қўядиган ҳуқуқбу- 
зарликлар аниқланди ва кўрсатмалар асосида 
бартараф этилди.

Мажбурий сертификатланадиган маҳсулот- 
лар рўйхати 250 кичик позицияга қисқарди,

170 номдаги маҳсулот декларациялаш таоми- 
лига ўтказилди, тадбиркорлар учун кадастр 
ишлари ва патент хизматлари тартиби сод- 
далаштирилди ҳамда харажатлари қисқарти- 
рилди, биржа битимларини амалга ошириш 
чоғида кафолатларни таъминлаш учун бай пули 
(закалат) 2%дан 10%га кўпайди. Бундан та- 
шқари, кичик бизнес манфаатларини кўзлаб, 
биржа савдолари орқали сотиш учун мажбу- 
рий куйиладиган монопол маҳсулотнингулуши 
83%га қадар кўпайди.

Табиий монополия субъектлари ва монополисг 
корхоналар маҳсулоти (хизматлари) нархлари 
(тарифлари)нинг асоссиз ўсиши олдини олиш

бўйича чора-тадбирлар амалга оширилаётга- 
нида 6,4 млрд сўмликдан кўп миқдорда хукуқбу- 
зарликлар аниқланди. 2007 йилда соғлом ра- 
қобат муҳити ва қулай ишбилармонлик шаро- 
ити яратилиши туфайли
58 мингга кичик бизнес корхонаси барпо этилган.

Ўсишнинг барқарор ва мувозанатлаштирил- 
ган суръатларини таъминлаш, иқтисодиётни 
қайта таркиблаш ва модернизациялаш, унинг 
энг муҳим тармоқларини техник ва техноло- 
гик жиҳатдан янгилаш учун илгари хусусий- 
лаштирилган йирик саноат корхоналарининг 
хўжалик фаолияти ва молиявий-иқтисодий 
ҳолати инвентаризация қилинди ҳамда фао- 
лият юритмаётган, 50%дан кам қувват билан 
ишлаётган 764 корхона аниқланди.,480 кор- 
хона учун ишлаб чиқаришни техник модер- 
низациялаш ва тиклаш дастурлари ишлаб 
чиқилди, 9,6 млрд сўм ва 7,9 млн доллар 
миқдорида тўғридан-тўғри инвестициялар жалб 
этилди. 198 хўжалик субъектида банкротлик 
таомиллари тугалланди.

Коммунал хўжалиқоа монополиядан чикэриш 
ва ушбу соҳага тадбиркорларни жалб этиш 
учун 221 локал қозонхона барпо этилди, уларни 
хусусий тадбиркорлик субъектлари бошқар- 
моқда. Кўшимча равишда истеъмолчилар билан 
сув таъмииоти хизматлари бўйича 11,2 млрд

Ишбилармонлик муҳ,ити
сўмга ва иссиқлик таъминоти хизматлари бўйича 
1,9 млрд сўмга шартномалар тузилди. Иссиқпик 
таъминоти бўйича дебиторлик қарзи 9,8 млрд 
сўмга қисқарди.

Қўмитанинг Истеъмолчилар ҳуқуқларини 
химоя қилувчи жамиятлар федерацияси ва бошқа 
ташкилотлар билан яқиндан ҳамкорлик қили- 
ши натижасида истеъмолчиларнинг ҳуқуқла- 
рини ҳимоя қилиш тўғрисидаги қонун ҳужжат- 
ларини бузишлар аниқланиб, белгиланган 
тартибда истеъмолчиларнинг 131,1 млн сўм за- 
рари қопланди. Асосий вазифаси истеъмол- 
чиларнинг ҳуқуқий саводини ошириш бўлган 
«Истеъмолчи» ижтимоий-иқтисодий ҳафталик 
газетаси таъсис этилди. 2007 йилда Қўмита ва 
унинг ҳудудий органларига 941 мурожаат ва 
шикоят хати келиб тушди, уларнинг 878 таси 
истеъмолчилар фойдасига ҳал қилинди.

Ҳэйьат Кўмита фаолиятмиинг якунларини таҳлил 
к>1лди ва танк^дай баҳолади, иқгисодий дастурнинг 
белгиланган устувор вазифаларини амалга 
ошириш механизмларини белгилади.

Ҳайъат 2008 йил учун Монополиядан чи- 
қариш давлат қўмитасининг энг муҳим вази- 
фаларини белгилади.

Монополиядан чиқариш 
давла т қўмитасининг 

матбуот хизмати.

М ЕЪЕРЛАР БЕЛГИЛАНГАН
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2007 йил 

12 декабрдаги «Ўзбекистон Республикасининг 2008 йилги 
асосий макроиқтисодий кўрсаткичлари ва Давлат бюд~ 
жети параметрлари тўғрисида»ги ПҚ~744>^сон қарорининг 
21-6андига биноан кам таъминланган оилаларни давлат 
томонидан аниқ қўллаб-қувватлашни кучайтириш мақ- 
садида 2008 йил 1 январдан бошлаб бола икки ёшга 
тўлгунга қадар унинг парвариши бўйича ижтимоий на- 
фақаларни (кейинчалик нафақа деб келтирилади) бюд- 
жет соҳасида ишлаётган оналарга ўзини ўзи бошқариш 
органлари орқали тайинлаш ва тўлаш тартиби жорий 
этилиши тўгрисидаги таклифи қабул қилинган эди.

Ишлаётган оналарга болани икки ёшга тўлгунгача парва- 
риш қилиш бўйича ҳар ойлик нафакэ тайинлаш ва тулаш тартмби 
тўғрисидаги Низомга ўзгартириш ва қўшимчалар киритилди 
(Адлия вазирлиги томонидан 2008 йил 28 февралда 1113-1- 
сон билан рўйхатдан ўтказилган). Ушбу Низомда корхона ва 
ташкилотларда ишлаётган оналарга (улар ўрнини босувчи 
шахсларга) иафақа мазкур корхоналарнинг ўз маблағлари 
ҳисобига амалга оширилиши, уларни тўлашга сарфланган 
маблағлар давр харажатларига киритилиши ҳэмда ушбу суммага 
юридик шахсларнинг фойда солиғи солинадиган база камай- 
тирилиши белгиланган.

Эндиликда мазкур Низомга биноан бюджет соқасида 
ишлаётган оналарга ҳар ойлик нафақа тайинлаш ва тўлаш 
тартиби Адлия вазирлиги томонидан 2002 йил 14 мартда 1112- 
сон билан рўйхатга олинган «Ишламайдиган оналарга бола 
икки ёшга етгунга қадар уни парвариш қилганлиги учун ой- 
лик нафақа тайинлаш ва тўлаш тартиби тўғрисида»си Низом 
(кейинчалик Низом деб келтирилади) таомиллари асо- 
сида 2008 йил 9 мартдан амалга оширилиши белгиланди. Яъни, 
ушбу нафақани тайинлаш ва тулаш 2008 йил 9 мартдан бошлаб 
фукдроларнингўзини ўзи бошқариш органлари томонидан амалга 
оширилади.

Демак, Низомда белгилаиишича нафақдни бюджет хисобидан 
тайинлаш учун қўрғон, қишлоқ, овул, маҳалла фуқароларининг 
йиғинида ёки ушбу нафақаии тайинлаш ва тўлаш масалалари- 
ни ҳал этиш учун фуқаролар йиғини ваколат бергаи комиссия 
томонидан қабул қилинган қарор асос бўлиб ҳисобланади.

Низомда белгилаиган мезоиларга мувофиқ келадиган оила- 
лардаги ишламайдиган оналарга ёки уларнинг ўрнини босувчи 
шахсларга болани парвариш қилиш нафақаси окла даромадини 
хясобга олган ҳолда қуйидагиларга тайинланади;

а) ишламайдигаи оналарга ёки улар ўрнини босадиган 
шахсларга;

б) ишлаб чиқаришдан ажралган ҳолда олий, ўрта махсус 
ва ўрта ҳунар ўқув юртларида пулли-контракт асосида ўқий- 
диган оналар ёки улар ўрнини босадигаи шахсларга;

в) юридик шахсни ташкил этмасдан тадбиркорлик фаоли- 
яти билан шуғуллаиувчи оналарга (она ўрнини босадиган шах- 
сларга), шунингдек фаолиятни юридик шахсни ташкил этмасдан 
амалга оширадиган деҳқон хўжаликлари аъзоларига.

Нафақа ҳар ойда, парвариш қилинадиган болалар сони- 
дан ва мазкур нафақани оладиган шахснииг меҳнат стажи- 
дан қатъи иазар, белгиланган энг кам иш ҳақининг 200 фои- 
зи миқдорида белгиланади.

Нафақа фуқаролар ўзиии ўзи бошқариш органига мурожаат 
қилинган ойидан, лекин бола туғилган ойдан кейинги ойдан 
қолдирмай тўланади. Нафақа ўн икки ойга тайииланади, ле- 
кин бола икки ёшга тўлган ойдан ошиб кетмаслиги керак. Уии 
тўлаш жорий ой учуи амалга оширилади.

Нафақ^ қўрғон, қишлоқ, овул, маҳалла фуқаролари йиғи- 
ии ёки махсус ваколатли комиссия томонидан, она ёки амалда 
болани парвариш қилаётган бошқа шахс қўрғон, қишлоқ, овул, 
маҳалла фуқаролар йиғини раиси номига берадигаи ариза- 
сига асосаи тайинланади.

Аризага қуйидагилар илова қилинади:
а) боланингтуғилганликҳақидаги гувоҳномасидаи кўчир- 

ма нусха;
б) меҳнат дафтарчасидаи кўчирма нусха -  илгари ишла- 

ганлар учун;
в) ариза топширилган ойгача оила аъзоларииииг охирги 

ўи икки ойдаги даромадлари туғрисида маълумотнома;
г) боланинг ногиронлиги тўғрисида гувоҳлик берувчи ВКК 

хулосаси кўчирма иусхаси (зарурат бўлганда);
д) никоҳнинг бекор қилингани тўғрисида гувоҳноманинг 

кўчирма иусхаси ёки тегишли суд қарорларидаи кўчирмалар 
(зарурат бўлганда);

е) онаси бўлмаган болани амалда парвариш қиладиган 
шахслар онасининг йўқлигидан далолат берувчи ҳужжат -  
боланинг оиаси вафот этганлиги тўғрисида гувоҳнома, она- 
ии оналик ҳуқуқларидаи маҳрум қилиш тўғрисида суд орган- 
лари томоиидан берилгаи маълумотиомани ёки боланинг (бо- 
лаларнинг) онвси болани парвариш қилиш нафақасини олмас- 
лигини тасдиқлайдигаи бошқа ҳужжатлар.

Нафақа тайинлаш учун зарур ҳужжатлар белгиланган тар- 
тибда тасдиқлангаи нусхаларда тақдим этилади.

Аҳолининг ижтимоий ҳимояга муҳтож қатламларини кучли 
ижтимоий муҳофаза қилиш мақсадида қуйидагиларга нафақа 
оила даромадларини з̂ собга олмаган ҳолда сўзсиз тар-

тибда тайинланади;
а) тўлиқ бўлмаган оилада болани (болаларни) тарбияла- 

ётган ота ва оналарга. Бунда боланииг тўлиқ бўлмаган оила- 
да она (ота) томонидан тарбияланиш факгини, муайян ҳолатларни 
ҳисобга олган ҳолда, фукэролариинг ўзини ўзи бошкэриш органи 
белгилайди; ,

б) ногирои болани тарбиялаётгйн оналарга (ёки уларнинг 
ўрнини босадигаи шахсларга). Буида болаларнинг қайси бири 
ногирон эканлигииинг аҳамияти йўқ.

Оилаларнинг муҳтожлигини белгилаш чоғида қўлланади- 
ган энг кам иш ҳақииинг ўртача ойлик миқдори иафақа сўраб 
мурожаат қилинган ойдан олдииги 12 ой учун ҳисоб-китоб 
қилинади.

Оилаиииг ҳар бир аъзосига тўғри келадиган оиланинг жами 
даромадини белгилаш учун болани парвариш қилиш нафақасини 

"олишга ариза билан мурожаат қилиш ойигача кейинги ўн икки 
ой давомида олинган даромадларнииг барча турлари қўшила- 
ди.

Қуйидагилар даромадлар таркибида ҳисобга олинади:
-  солиқсолинадиган даромадлар, пенсиялар, стипеидия- 

лар ва ижтимоий тусдаги бошқа тўловлар;
-  шахсий ёрдамчи хўжаликдаи олинадиган даромадлар.
Агар даромадларни ҳисобга олиш учун қабул қилинган давр

(нафақа олиш учун мурожаат қилинган ойдаи аввалги 12 ой) 
давомида алоҳида ойлар учун иш ҳақи бўйича ҳисоблаб ёзишлар 
амалга оширилмаган бўлса, ушбу даврлар жами даромадии 
белгилаш чоғида ҳисоб-китобга қабул қилинмайди. Узоқ вақт 
иш ҳақи сақланмасдаи мажбурий таътилларда (сурункасига
3 ойдан кўп) бўлган шахслар ва қишлоқхўжалиги корхонала- 
ри ходимлари буидан мустасно.

Фуқароларнинг ўзини ўзи бошқариш оргаиларида нафақа- 
ларни тўлаш қуйидаги ҳолларда тўхтатилади:

а) парвариш қилинаётган бола икки ёшга тўлганда;
б) болаиинг ихтисослаштирилгаи муассасага тўлиқ давлат 

таъминотига берилишида;
в) бола вафот этганда;
г) оила бола билаи доимий яшаш учун Ўзбекистон Респуб- 

ликасидан ташқарига чиқиб кетганда;
д) ишга тушилгаида;
е) бошқа жойга кўчгаида;
ж) тайинланган муддатнинг биринчи ўн икки ойи охирида- 

ги ҳолат бўйича оила ҳар бир аъзосииинг даромадлари бел- 
гилаиган мезондан ошиб кетса.

Нафақэ тўлашни тўхтатишга олиб келувчи ҳолатлар тўғрисида 
нафақа олувчи ўзини ўзи бошқариш оргаиларига маълум қилиши 
шарт.
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Д А Л А  Т А Ъ М И Н О Т И  Х УС УС И Д А
Ишларнидала шароитида бажаришни режаларида назарда тутган отрядлар, нефть қидириш уча- 

сткалари, геология-қидириш, топография-геодезия партиялари ва экспедициялари, илмий-тадқи- 
қот, лойиҳалаш-тадқиқот ва шу каби бошқа ташкилотлар таркибида ишлар бажараётган ходимлар- 
нинг қўшимча харажатларини компенсациялаш мақсадида корхоналар дала таъминоти тўлайдилар.

Р Е К Л А М А

Дала таъминотини тулаш шартлари, тартиби ва унинг 
миқдорлари Дала (экспедиция) шароитида ишларни 
бажариш билан банд бўлган ходимларга таъминот тўлаш 
тўғрисида низом (Меҳнат вазирлиги томонидан 1993 йил 
2июнда 6/24-сон билан тасдиқланган) ва Меҳнат вазир- 
лигининг 1993 йил 13 октябрдаги 2813-10-12-сон хати 
билан белгиланган. Мазкур Низомнинг амал қилиши 
Вазирлар Маҳкамасининг 1996 йил 18 мартдаги «Меҳ- 
натга ҳақтўлашнинг ягона тариф сеткасини такомиллаш- 
тириш тўғрисида» 103-сон қдрорининг 2-банди билан узай- 
тирилган.

Агар улар ишларни амалга ошириш жойида жойлаш- 
ган ва дала шароитида ишларни бажарадиган ташкилот- 
ларга хизмат кўрсатиш учун ташкил этилган бўлса, дала 
таъминоти ноишлаб чиқариш соҳаси ташкилотлари ва хо- 
димларига тўланиши мумкин. У турғун ташкилотлар си- 
расига киритилган, шунингдек шаҳарларда жойлашган 
ташкилотларнинг ходимларига тўланмайди. Дала таъминотм 
ҳар куни иш жойидан доимий яшаш жойига қайтиш им- 
кониятига эга бўлган ходимларга ҳам туланмайди.

Дала таъминоти эгаллаган лавозими ва маошидан кэтьи 
назар, дала ишлари объектларида республикада белги- 
ланган энг кам иш ҳақи миқдоридан кунига 0,06 коэф- 
фициенти билан, ташкилотларнинг базаларидаги ишда
0,03 коэффициенти билан тўланади. Дала таъминотининг 
миқдори республикада белгиланган энг кам иш ҳақининг 
икки баравар миқдоридан ошмаслиги керак.

/ мисол. Ходим геология-қидирув экспедицияси тар- 
кибида дала ишлари обьектида 15 иш куни мобайнида 
ишлар бажарган. Ишлар бажарилган пайтда энг кам иш 
ҳақи микдори 18 630 сўмни ташкил қилган. Ташкилотда 
дала таъминоти миқдори анг кам иш ҳақининг 0,06 миқ- 
дорида белгиланган. *

Ходимга ҳисоблаб ёзилган дала таьминоти микдори: 
18 630 сўм X 0,06 X 15 = 16 767 сўмни ташкил қилади. 
Корхоналардалатаъминотини белгиланган меъёрлардан 

ошадиган миқдорларда тўлаб, уларни жамоа шартномасида 
тасди>^ашлари мумкин.

П мисол. Ходим геология-қидирув экспедицияси тар- 
кибида дала ишлари обьектида 15 иш куни мобайнида 
ишлар бажарган, Уларни бажариш пайтида энг кам иш 
ҳақи миқдори 18 630 сўмни ташкил қилган.

Ташкилотнинг жамоа шартномасида дала таъминотининг 
қуйидаги микдорлари белгиланган:

-дала ишлари объектида ишлаганда -  белгиланган энг 
кам иш ҳақи микдоридан бир кунда 0,12;

-  геология-к^дирув ташкилоти базаларида ишлаган- 
да -  белгиланган энг кам иш ҳақи миқдоридан бир кун- 
да 0,06.

Ходимга ҳисоблаб ёэилгандала таьминоти суммаси:
18 630 сўм хО,1 2 x 1 5 - 3 3  534 сўмни ташкил қилади. 
Дала (экспедиция) шароитида ишларни бажариш би- 

лан банд бўлган ходимларга таъминот тўлаш тўғрисида 
низом билан белгиланган меъёрга кура дала таъминоти 
суммаси: 18 630 сўм х 0,06 х 15 = 16 767 сўмни ташкил 
қилиши керак. 16 767 сўм (33 534 сўм -  16 767 сўм) миқ- 
дорида меъёрдан ортик^а ҳисоблаб ёзилган дала таъминоти 
корхонадан олинадиган фойда солиғи бўйича солиқ со- 
линадиган базага киритилиши керак. Бундан ташқари, 
меъёрлардан ортиқнатўланган дала таъминоти компен- 
сация тўловлари куринишида ходим даромадига киритилади 
ва унга жисмоний шахслардан олинадиган даромад со- 
лиғи солинади (Солиқкодекси 174-моддасининг 8-бан- 
ди).

Белгиланган меъёрлардан ортиқча тўланган дала таъ- 
миноти суммалари, фикримизча, Солиқ кодекси 
147-моддасининг 27-бандига кўра фойда солиғи бўйича 
солиқ солинадиган базадан чегирилмайдиган харажатлар 
сифатида қаралиши керак (бошқа чегирилмайдиган ха- 
ражатлар).

Дала таъминоти суммалари белгиланган меъёрлар 
доирасида ҳам, ундан ортиқча ҳам тўланади, Солиқ ко- 
дексининг 308-моддасига асосан ягона ижтимоий тўлов 
солиш объекти ҳисобланмайди.

Тушунтиришлар иНогта ЕкзреП» гуруҳи 
экспертлари томонидан тайёрланди.
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ХЎЖАЛИК ЮРИТУВЧИ СУБЪЕКТЛАР ДИҚҚАТИГА
Ўзбекистон Республикаси Молия вааирлигининг 2008 йил 4 январдаги 

18-аф-сонли буйруғига асосан (^й^у^ги аудиторлик ташкилотларига берилган 
лицензияларнинг амап килиши 2008 иил 1 январидан тугатилди;

~ МЧЖ шаклидаги «Мустақил тахлил» аудиторлик фирмасига 2001 йил 29 майда 
берилган 00054-сонли лицензия:

-  МЧЖ шаклидаги «ВАК*ВА1-АМ8» аудиторлик фирмасига 2001 йил 2 апрелда 
берилган 00024-сонли лицензия:

-  МЧЖ шаклидаги «5АМОАТ-Аи01Т» аудиторлик ташкилотига 2002 йил 7 ян- 
варда берилган 00333-сонли лицензия;

-  МЧЖ шаклидаги *$А0АҒ-Аи01Т» аудиторлик ташкилотига 2001 йил 22 нояб- 
рда берилган 00306-сонли лицензия^

“  МЧЖ шаклидаги «ЕЯ10АМ-Аи01Т» аудиторлик ташкилотига 2004 йил 11 май- 
да берилган 00585-сонли лицензия;

-  «СН1М -  ОВии» хусусий аудиторлик ташкилотига 2002 йил 12 мартда берил- 
ган 00397-сонли лицензия;

-  «0В211» хусусий аудиторлик ташкилотига 2001 йил 3 сентябрда берилган 00177- 
сонли лицензия.

Ё.ТУРСУНОВ, 
молия вазири ўринбосарм.

ХОРИЖ ИЙ ВАЛЮТАЛАРНИНГ СУМГА НИСБАТАН ҚИИМАТИ
Улбекистон Респубткасм Маркаэий банки 2008 йил 11 мвртдан бошлаб валюта опера 

циятрибўйича бухгапгорияхзжюби, стжгиспжаабошқвх>лсобоглдршл юршиш, шуимнгдекбожхона 
ва бошқа мажбурШ! гўловлари учун хорижий валкуталарнинг с ^ г а  нисбатан нуйидаги қийма- 
тини белгшшди:*)

м  ■ м  ■ ш ш ^  /  Л   ш "  ' й ' }  "  '  '

1 Аастралия доллари •
1 Англия фунт стерлинги 
1 Дания кронаси 
1 БАА дирҳами 
1 АҚШ доллари 
1 Миср фунти 
1 Исландия кронаси 
1 Канада доллари 
1 Хитой юани

1207,02
2584.10
265,77
353.53 

1298,15
237.54 

19,58
1313,25

182,66

1 Малайзия ринггити 408,08
1 Польша злотийси 560,08
1СДР 2094,25
1 Туркия лираси 1059,63
1 Швейцария франки 1254,61
1 ЕВРО 1979,42
10 Жанубий Корея вони 13,68
10 Япония иенаси 125,69
1 Россия рубли 54,07
1 Украина гривнаси 257,06

Ввлюта қийматини белгилаш чогиДа1^^Ьекистон Йеспублик1аси Марказий бвнн
ввлюталарни ушбу қиймагдв согиш ёки сотиб олиш мажбуриятини олмаган.

--------------------------------------------------     -  ..............................................................................................................  ................................................................ -  -  -  — > —  .    ....................................................  —  ------------------------------------------—  . . . .

М Д Ҳ ВА БОЛТИКБУИИ МАМЛАКАТЛАРИ ВАЛЮТАЛАРИНИНГ 
АКШ ДОЛЛАРИ, ЕВРО ВА РОССИЯ РУБЛИГА НИСБАТАН КУРСЛАРИ

Мамлакат Сана А Қ Ш  доллари Ешро Россия ру̂ бли
бирлиги курси бирлиги курси бирлиги курси

О м рбайж он 12.03.2008 1 0,8403 1 1,2924 1 0,0353
Л рманистон 12.03.2008 1 309,2 1 476,42 1 12,98
Бепарусь 13Л3.2008 1 2146.00 1 3298,40 1 89,99
Грузил 13.03.2008 1 1,522 1 2,3372 1 0,0638
Қ озогнстон 13.03.2008 1 120,74 1 185,57 1 5,06
Латвия 13.03.2008 1 0,457 1 0,702804 1 0,0192
Литва 13.03.2008 1 2,2459 1 3,4528 10 9,4199
М олдова 12.03.2008 1 10,8658 1 16,8196 1 0,4574
Тож икнстон 12.03.2008 1 3,4507 1 5,2934 10 1,4463
7збекистон 11.03.2008 1 1298.15 1 1979,42 1 54,07
Укреииа 12.03.2008 100 505.00 100 776,6395 10 2,1166
Эстония 12.03.2008 1 10,1542 1 15,6466 1 0,42636

Манба: тт.рг/тв^^авз.ги

АҚШ  ДОЛЛАРИ ВА ЕВРОНИНГ ВАКОЛАТЛИ БАНКЛАР  
ТОМОНИДАН АЙИРБОШ ЛАШ  Ш ОХО БЧАЛАРИДА

2008 йил 11 март ҳолатига ўзбек сўмига нисбатан жорий этилган курси

Банк номи

ЎзР ТИФ МБ
'Асака* банки__________
‘Ўзсаноатқурилишбанки
Пахта Банк”

“Халк банк"и
Ипотекабанк’*

“Микрокредитбанк"
АБН АМРО банк МБ Ўзбекистон А.Ж. 
“ЦгКРВбанк’
“ Ғаллабанк 
Трастбанк 
“Ллп Жамол банк'
'Алоқабанк'
'У-Т банк 
Чуронбанк*’
Ўзбекистон-Германия “Савдогар" АТБ 
Ипак йўли" банки 

кистон" банк 
банк

‘̂ Кредит-Стандарт*’ банки
**Капитал банк' 
“Содерат банк 
‘Хамкорбанк
Универсалбанк' 

“Парвинабанк

АҚШ  доллари

1309.00
1309.00
1310.00
1310.00
1309.00
1310.00
1310.00
1309.00
1310.00
1310.00
1310.00
1309.00
1310.00
1309.00
1309.00
1310.00
1310.00
1310.00
1309.00
1310.00
1310.00
1309.00
1308.00
1310^00
1309,00 1982,00 1985,00

сотиш
1311,00
1311,00
1312,00
1312.00
1311.00
1312,00
1312.00
1312.00
1312.00
1312.00
1312.00
1311.00
1312.00
1312.00
1311.00
1312.00
1312.00
1312.00 

£0
1312.00
1312.00
1312.00
1310.00
1312.00

Евро
харид
1995.00
1979.00
1981,00
1995,00
1980.00
1980.00

сотиш
2025.00
1984,00
1991,00
2000.00
1992.00
1985.00

1997.00
2010,00
1980.00
1980.00
1980.00
1995.00
1981.00
1980.00
1980.00
1980.00
1997.49
1979.00

1979.50
1979.50
1985.00
1850.00

2001.0а
2016,00
1990.00
1989.00
1990.00
1999.00
2011.00
1982.00
1990.00
2020.00
2000.54
1981.00
2000.00
2009.00
2009.00
2025.00
1950.00
2000.00

•Б»нк ахборотношасм. 11-сон (618) 2008 йил 12 март.

1-бвт

^УСТУВОРЛИКЛАР
-  Хдлол рақобат сари
-  Меьёрлар бвлгиланган 
•^АМАЛИЙ БУХГАЛТВРИП
-  Дала таъминоти хусусида
-  Валюталар курси 
^ВИ ЗН И Н Г МАСЛАХАТЛАЙ
-  Алмати суди шундай ҳукм ниқарди 
^А У Д И Т
-  Устав капиталида 50 фоиздан оргиқ акцй^  

лар пакетига эга бўлган корхоналарда ташқи аудит

2-бег

утказишга рухсат олган аудиторлик ташкилотла- 
ри рўйхати

-  Солиқ имтиёзлари -  эл саломатлигига 4-бвт
^ЎЗБЕКИСТОН ҚОНУНЧИ^ ‘ ~^— — ----------

ЛИҚЛАР . _______  _____
Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳ~ 

камасининг қарори:
-  «2008-2012 йиллар даврида ишлаб чиқариш 

кувватларини иодернизация к^лиш асосида сифат- 
ли спорт анжомтри, инаентврлари ва асбоб-усхўналари 
ишлаб чик0ришни кенгайтириш даст/ри у^риси;^».

И^рравий-меъёрий ҳужжвтлар:
-  УзР МВ, ДБҚнинг •Ўзбекистон Республика- 

си Молия вазирлиги ва Давлат божхона қўмита- 
сининг айрим норматив-хукукий ҳужжатларини ўз 
кучини йўкотган деб топиш тўғрисида»ги кзрори;

-  ЎзР ДСҚнинг •Ўзбекистон Республикаси 
Даалат солиқ кўмитасининг айрим норштив-хукук^ 
ҳужжатларини ўз кучини йўкотгандеб топиш т ^и -  
сида»ги карори;

-  ЎзР ДБҚнинг *Божхона расмийлаштируви 
бўйича мугахассис тўгрисидаги низомга ўзгарл^ш

ва киритиш ҳақидати кдрори;
 ̂ -  УзР ДБҚнинг «Божхона юк декларациясини 

туддириш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгар- 
тишлао киритиш хакида»ги қарори;

-  УЗР МВ, ДБҚ, ТИАИСВнинг •Ўэбекистон Рес- 
пуоликаси Молия вазирлиги. Давлат божхона кўми- 
таси аа Ташқи иқтисодий алокйлар, инвестиция ва 
савдо вазирлигининг айрим нормагив-ҳукукий 
ҳужжа тларини ўз кучини йўқоттан деб топиш 
гиқарори. 5-10~бетлв^

^  БИЗНЕС^ПАНОРАМА

N 11 (140) •  2008 йил 14 март
НОРМА МАСЛАҲАТЧИ

й
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Олди-сотди шартномасига кўра Қозоғистон Республикасида 
таъсис этилган юридик шахс (харидор) Ўзбекистон Респуб- 
ликасида таъсис этилган ю ридик шахсдан (сотувчидан) 
сифатсиз товар харид қилди. Алмати шаҳар судининг ҳал 

қилув қарори билан харидорнинг даъвоси тўлиқ қондирилди. Ал- 
мати шаҳар судинингҳал қилув қарори Тошкент шаҳар хўжалик суди 
томонидан тан олиниши учун нима қилиш ло^им? Судга қандай  
ҳужжатларни тақдим этиш керак? Улар тақдим этилаётганида давлат 
божи тўланадими?Мазкур иш бўйича суд жараёни тайинланадими? 
Алмати шаҳар судининг ҳал қилув қарорини тан олишдан ташқэ' 
ри, жавобгарнинг мол~мулки ва пул маблағларини хатлаш мумкинми? 
Ариза бераётганда ва кейинги ҳаракатларимизда нималарни назарда 
тутишимиз лозим?

Б.Ахметжанов.

-  Фуқаролик процессуал кодек- 
сининг 391 -моддасига кўра чет давлат 
судлари ва арбитражларининг ҳал 
қилув қарорларини Ўзбекистон Рес- 
публикасида ижро этиш тартиби те- 

 ̂ гишли халқаро шартномалар билан 
белгиланади. Бугунги кундаЎзбеки- 
стон Республикаси билан Қозоғис- 

 ̂ тон Республикаси ўртасида хўжалик 
фаолиятини амалга ошириш билан 
боғлиқ низоларни ҳал этиш тарти- 
би тўғрисида икки томонлама шарт- 
нома имзоланмаган, Бироқ Чет эл 
давлатлари судлари (арбитражлари)- 
нинг қарорларини ижро этиш бўйича 
суд амалиёти шарҳи (Олий хўжалик 
суди Раёсатининг 1998 йил 26 мар- 
тдаги қарори билан маъқулланган) 
маъносидан келиб чиққанда чет эл 
давлатлари хўжалик судларининг ҳал 
қилув қарорларини тан олиш ва ижро 
қилиш тўғрисидаги ишлар кўрила- 
ётганда Ўзбекистон Республикаси 
хўжалик судлари фуқаролик, оила- 
вйй ва жиноий ишлар бўйича ҳуқуқий 
ёрдам ҳамда ҳуқуқий муносабатлар 
тўғрисидаги икки томонлама шарт- 
номалар қоидаларига амал қилиш- 
лари мумкин. Шу сабабли бизнинг 
жавобимиз мазкур давлатлар томо- 
нидан 1997 йил 2 июнда Алмати 
шаҳрида имзоланган Фуқаролик, 
оилавий ва жиноий ишлар бўйича 
ҳукуқий ёрдам ва ҳу|̂ кмй муно- 
сабатлар тўғрисида Ўзбекистон 
Республикаси ва Қозоғистон 
Республикаси ўртасидаги шарт- 
номада' (бундан кейин -  Шартно- 
ма) назарда тутилган қоидаларга 
асосланади.

Шартнома 55-моддасининг 1-бан- 
дига кўра Алмати шаҳар судининг ҳал 
қилув қарорини тан олиш ва ижро 
этиш учун Тошкент шаҳар хўжалик 
судига Алмати шахэр судининг ҳал 
ку^лув қарорини тан олиш ва маж-

бурий ижро зтишга рухсат бериш 
тўғрисида илтимоснома тақдим 
қилиш зарур. Унга қуйидагилар илова 
қилиниши керак:

1) қал қилув қарори ёки унинг 
тасдиқланган нусхаси, шунингдек 
қал қилув қарори қонуний кучга 
кирганлиги ва ижро этилиши ке- 
раклиги ёки агар кэрорнингўзидан 
келиб чиқмаса, у қонуний кучга 
киргунига қадар ижро этилиши 
кераклиги тўғрисида расмий хуж- 
жат;

2) унга нисбатан қал қилув 
қароричиқарилган, суджараёни- 
да иштирок этмаган тараф тегиш- 
ли тартибда ва ўз вақтида суд- 
га чақирилганлиги кўрсатилган
хужжат;

3) уни жўнатиш пайтида қал 
қилув қарори қисман ижро этил- 
ганлигини тасдиқлайдиган хуж- 
жат;

4) шартномага кўра судга те- 
гишлилик ишлари бўйича тараф- 
ларнинг келишувини тасдиқпай- 
диган қужжат (Шартнома 54-мод- 
дасининг 2-банди).

Илтимосномага ва қозоқёки бошқа 
тилда (бундан ўзбек ва рус тилла- 
ри мустасно) тузилган мазкур ҳуж- 
жатларга кўрсатилган ҳужжатлар- 
нинг ўзбек ёки рус тилига таржи- 
маси (тасдиқланган тарзда) илова 
қилиниши керак (Шартнома 54-мод~ 
даси 3~бандининг маъносидан келиб 
чиққанда).

Шартнома 2-моддасининг маъно- 
сидан келиб чиқиб, судга Қозоғис- 
тон Республикаси судининг ҳал қилув 
қарорини тан олиш ва ижро этиш 
тўғрисида илтимоснома билан му- 
рожаат қилган шахс давлат божи- 
ни тўлашдан озод қилинади.

Иш бўйича суд жараёни тайин- 
ланмайди. Шартнома 55-мододсининг

' Олий Мажлиснинг 1997 йил 30 ^вгустдаги 487-1-сон қарори билан 
ратификация қилинган.

 ̂Мазкур муддат беш кундан ошиши мумкин эмас (2001 йил 29 авгу- 
стдаги 258-11-сон «Суд ҳужжатлари ва бошқа органлар хужжатларини ижро 
этиш тўғрисида»ги Қонун 23-моддасининг учинчи қисми).

 ̂ Фуқаролик процессуал кодекси 391-моддасига мувофиқ.

2-бандига мувофиқхдл қилув қарорини 
тан олиш ва мажбурий ижро этилишига 
рухсат бериш тўғрисида илтимосно- 
мани кўриб чикэётган суд Шартномада 
назарда тутилган шартларга риоя этил- 
ганлигини белгилаш билан чеклана- 
ди. Агар иш Алмати шаҳар суди томо- 
нидан кўрилаётганида Шартнома шарт- 
ларига риоя этилган бўлса, Тошкент 
шахдр суди мажбурий ижро этмш тўфи- 
сида ҳал қилув қарорини чиқаради.

Мазкур ҳолда суд мажбурий ижро 
этиш тўғрисида ҳал қилув қарори чи- 
қарганидан кейингина суд ижрочи- 
си томонидан ижро ишини юритиш 
доирасида жавобгарнинг мол- 
мулки хатланиши мумкин. Суд 
ижрочиси томонидан Алм̂ати 
шақар суди қал к>1лу8  кэрорининг 
талабларини жавобгар ихтиёрий 
ижро этиши учун суд ижрочиси 
томонидан белгиланган муддат- 
нинх̂ тугаши мажбурий ижро 
этишнинг бундай чорасини кўллаш 
учун асос хмсобланади.

Илтимосноматакдим этилаётганда 
Тошкент шаҳар суди қуйидаги ҳол- 
ларда Алмати шаҳар судининг ҳал 
қилув қарорини тан олиш ва ижро 
этишни рад қилиши мумкинлигини 
назарда тутиш керак, яъни:

-  агар ҳал қилув қарори Қозоғи- 
стон қонун ҳужжатларига мувофиқ 
қонуний кучга кирмаган бўлса (бундан 
ҳал қилув қарори қонуний кучга кир- 
гунига қадар ижро этилиши керак 
бўлган ҳоллар мустасно);

-  унинг ваколатли шахсига суд- 
га чақирув қоғози ўз вақтида ва лозим 
даражада топширилмаганлиги оқиба- 
тида жавобгар (олди-сотди шартно- 
маси бўйича сотувчи) суд жараёнида 
иштирок этмаган бўлса;

-  мазкур иш бўйича ушбу тарафлар 
ўртасида, худди шу предмет тўғри- 
сида ва худди шу асос бўйича Ўзбе- 
кистон ҳудудида илгари қонуний кучга 
кирган ҳал қилув қарори чиқарилган 
бўлса ёки учинчи давлат судининг 
тан олинган ҳал қилув қарори мав- 
жуд бўлса ёхуд агар Ўзбекистон 
ҳудудида илгари мазкур иш бўйича 
иш юритиш амалга оширилган б̂ ?лса;

-  мазкур ишни кўриш фақат Узбе- 
кистон хўжалик судининг ваколат 
доирасига кирса;

-  шартноманинг судга тегишли- 
лигини тасдиқлайдиган ҳужжат мав- 
жуд бўлмаса;

-  Апмати шаҳар судининг ҳал қилув 
қарори қонуний кучга кирган пайт- 
дан бошлаб уч йиллик^муддаттугаган 
бўлса (Шартнома 56-моддасининг 
маъносидан келиб чиққанда).

Екатерина БУХТИЯРОВА,
«Ногта» МЧЖ 

эксперт-таҳлилий 
ҳуқуқий материалларни

тайёрлаш 
бўлимининг юристи.

саволлар
ҒИЙБАТ ОҒИЗГА... ТУШОВ

Биз билан рақобатлашувчилар сифати паст хом ашёдан 
маҳсулот чиқаришади деб гап тарқатишибди. Буни уч- 
тўртта мижозларимиздан эшитдик. Нима қилсак бўларкин?

~ Ғалати туюлса ҳам сизларни табрикласа бўлади. Компа- 
ниянгиз обрў-зътиборига доғ соладиган овозалар тарқатиш билан ра- 
қибларингиз ошкора бўлмаса хдм ҳар қалай сизни ҳисоблашмаса бўлмай- 
диган рақиб деб эътироф этмоқдалар. Гап-сўз, шов-шувларга знг му- 
носиб жавоб уларга парво қилмаслик дейишади. Оқлаш маъносидаги 
ҳар қандай гапни истеъмолчи гуноҳсиз қилиб кўрсатишга уриниш деб 
тушуниши мумкин.

Аммо овозалар узлуксизлик касб этиб, тизим мисол тарқалаётган 
бўлса, уларга эътибор қилмаслик, юмшоқроқ қилиб айтганда, ажаб- 
ланарлидир. Ўйлаш, излаш, қандайдир чалғитма вазиятлар яратиш йўли 
билан бўлса ҳам муаммони ҳал этиш керак. Агар овозаларга билим- 
донлик ва уқув билан қарши тура билсангиз, улар ҳатто сизнинг фой- 
дангизга иш беради. Шундай кезлари истеъмолчи билан дадил ало- 
қага чиқиб, маҳсулотингиз бошқаларникидан яхши эканлигини амал- 
да кўрсатиб беринг.

Мабодо маблағ бобида қийналмайдиган бўлсангиз, савдо нуқгаларида 
маҳсулот намуналарини бепул тарқатиш ва синаб кўриш ишларини ташкил 
этинг. Ўз дистрибьюторларингизга вақтинча бўлса ҳам хуш келадиган 
шартлар таклиф этинг. Товарларингиз қанча кўп жойда намоён этил- 
са, унинг сифатига бўлган ишонч шунча тез тикланади. Минг марта 
эшитгандан бир марта кўрган афзал деган нақл амал қилади.

Борди-ю, рақобатчиларнинг гапида жиндек бўлса ҳам ҳақиқат бўлса, 
арзонроқхом ашёдан фойдаланиш сабабини бўрттириброқ кўрсатинг. 
Айтайлик, сиз сунъий модда билан алмаштиришга мажбур бўлган ўсимлик 
қизил китобга кирганлигини айтинг. Аёллар мой упадан камида ярим 
йил фойдаланишади, унинг бундан ҳам узоқроқ муддат сифатини ўзгар- 
тирмай яхши сақланиб туриши учун синтетик қўшимча кераклигини 
тушунтиришдан ҳам тортинманғ. Дарвоқе, атир-упа чиқарувчи компа- 
нияларнинг аксарияти ана шу важни рўкач қилишади.

Бошқа бир йўли мижозларингизнинг эътиборини маҳсулотингизнинг 
кучли томонига тортишдир. Айтайлик, сиз ишлатадиган хом ашё эко- 
логик жиҳатдан тоза минтақаларда етиштирилишини, истеъмолчига хдвола 
этилаётган маҳсулотингиз витаминлар ёки фойдали экстрактлар би- 
лан бойитилганлигини дадил айтаверишингиз мумкин.

МИЖОЗЛАРНИ ЙЎЛДАН УРИШМАСИН ДЕСАНГ
Битта компания мижозларимизни беорларча йўлдан ур~ 
моқда. Бунга қарши бирон иш қилса бўладими?

-  Рақобат кучайиб, авж палласига чиқадиган бозорларда 
мижозларни йўлдан уриш шунчаки оддий гап. Бунда компа- 

ниялар рекламани рақобатчиларнинг идораси яқинигаўрнатишдан унинг 
мижозларига бирма-бир қўнғироқ қилишгача бўлган ҳар хил усуллар- 
дан фойдаланишлари мумкин. Бундай ғирромлик билан тикка курашиб 
бўлмайди. Тўғри, ана шундай ҳаракатларни ишбилармонлик доираси 
ва одоби нормаларига мувофиқэмас деб эътироф этса бўлади. Агар 
рақобатлашувчи компания ўзининг ишчанлик обрў-эътиборини қадр- 
лайдиган бўлса, бундай амалиётдан воз кечади. Буни у ихтиёрий ра- 
вишда қилиши мумкин. Негаки, сиз айтган ҳолатларда юридик таъқиб 
этиш восита ва механизми йўқ.

Мижозларни йўлдан уришларига йўл қўймасликнинг бирдан-бир 
самарали усули ўз маҳсулот ва хизматларингиз сифати устида тин- 
май иш олиб бориш, рақобатлашувчилар шунга ўхшаш иш қилгунла- 
рига қадар ижобий ўзгаришларингиз ҳақида бонг уришингиз даркор. 
Агар вазият кўтарса, ғаразли ниятдаги йўлдан урувчига қарши бозор- 
даги бошқа иштирокчилар билан бирлашиб ҳаракат қилиб кўриш ке- 
рак. Қолаверса, сиз риоя этадиган принциплар йўл қўйса, рақибин- 
гизга унинг ўз усули билан жавоб зарбаси беришингиз мумкин.

Бизнесда муаммогадуч келдингизми? Марҳамат, саволларин- 
гизни погтаргевз@таИ.ги манзилига юборинг. Биз ўз тажриба- 
мизга, қолаверса етакчи маслаҳагчиларнинг иш тажрибасига таяниб 
ёрдам беришга ҳаракат қиламиз. Шунга қарамай бизнинг мас- 
лаҳатларимизга тўғридан-тўғри |гўрсагма деб қарамаслигингиз 
керак - сиз улардан ўз хоҳишингизга қараб фойдаланишингиз 
(ёки фойдаланмаслигингиз) мумкин. «Норма маслаҳатчи» шурукн 
остида зълон қилинган тавсияларга асосланган ҳолда қилган ҳара- 
катларингиз учун жавоб бермайди.

Р Е К Л А М Д

минг сум

БЕРАТОР
ишлаш ҳэм осонлашди!

Илгари бухгалтер қонун МАТНИНИ ўм<б, уни 
қўллашга уринарди. Барибир баъзан янглишарди. 
Энди ишнинг кўзини биладиган мутахассис 
“БЕРАТОР̂дан фойдаланади, унда ўтказмалар, 
мисоллар, тушунтиришлар, қонунларга қаволалар 
билан бухгалтерия қисобининг ХЭР бир мавзуси 
бўйича ВАЗИЯТЛАР фирманинг бутун фаолиятини 
тўла кэмраб олади.

Бухгалтерия + Солиқ солиш + йилига 12 та янгилаш = 117 минг сўм 
ёки 40 минг сўм ва бўлиб-бўлиб тўлаш. Шунингдек СОда ва ўзбек тилида.

Шунингдек “Рахбар бератори" фирманинг бутун фаолйятини 
ўз ичига оладиган 800 та бошқарув вазияти ва “ Мансабдор шахслар 
ва ташкилот жавобгарлиги” бўлими

Д иққат, АКЦИЯ!
25.02 дан 31.12.2008 йилгача “БЕРАТОР” харид кялишга 

шартномаларнииг рақдмлари бўйича диагонали 
72 см, $11т моделидаги “Ройсон” телевизори ўйналади!

"Академпресса” ва БТЛ. Твл.: 142-05-42, 142-06-96, 142-14-10, 
380-93-52 (ички назорат бўлими). йвратор фрагментлари, сарлавҳалар 

ва шартиомалар факс ёки е-таИ орқали: и2ЬегаЮг@гатЬ1вг.ги. 
Демоаерсия у\лдлу.ЬегаЮг.иг да. аипоятларга еткаэиб бериш.
Вилоятлардаги аакиллар: Андижон ш. 8-374*2262211. Наманган ш.

8-369-23202-73. 3413, Нааоий ш. 8.4Э6-223-56-10. К̂ қ̂рн ш. 8-37355-28374, 
Фаргона ш. 8-373-223-61-99. 998-98»576, Самарканд ш. 8-366 (2)-222402, 343250

ЯНГИЛАНУВЧИ ҚУЛ Л А Н М А Л А Р
н»шри«г

х у ж ж а тл а р и га  ў зга р ти р и ш л а р  ки р и ти л д и м и ?
Янги Солиқ кодекси чиқдими??

Вуларнинг қаммасини қандай қисобга мумкин???
Кўл  ОСТИНГИЗДД ҚЎЛЛАНМАЛАРИМИЗ БЎЛСА, БУ МУАММО ЭМАС

^ “А М А Л И И  
Б УХГА Л ТЕРИ Я ”
1 жилд *  800 саҳифа 
500 дан о р ти қ 
вазият ва мисоллар

‘̂ А М А Л И Й  
С О Л И Қ  С О Л И Ш ”
2 жилд 800 саҳифадан 
1 000 дан ортиқ 
мисоллар ва амалий 
маслаҳатлар

• 1 12 ой д ав о м и д а 6  та  янгил аш

О Т у ш у н т и р и ш л а р о  Ш а р х л а р  о Т а в с и я л а р

Б и з  иккит ани б и р д а , учтани иккит ада бирлаш т ирм айм из
Б и з тўлиқ ахборот  б е р а м и з !

I ,  .  . V ?

Кушимча ахборрт учун телефонлар: 144-89-17,144-44-29, 232-18-80
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ХЎЖ А ЛИК ЮРИТУВЧИ СУБЪЕКТЛАР ДИҚКАТИГА
Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги шуни маълум қиладики, 

Устав капиталида давлат акциялари пакети (улушлари) 50 фоиздан ортиқ 
бўлган корхоналарда ташқи аудитни ўтказадиган аудиторлик ташкилотлари 
рўйхатига аудиторлик ташкилотлариии киритиш тартиби тўғрисидаги иизом 
(АВ томонидан 2007 йил 28 мартда 1668-сон билан рўйхатдан ўтказил  ̂
ган) талабларига мувофиқ Давлат мулки қўмитаси ва Молия вазирлиги 
томонидан илова қилинаётган Рўйхат тасдиқланди.
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«ТАСДИҚЛАЙМАН»
Ўзбекистон Республикаси 
Давлат мулки қўмитаси 
раисининг ўринбосари 

А.ДАЛИЕВ. 
04/12-370-сон

<(ТАСДИҚЛАЙМАН»
Ўзбекистон Республикаси 

молия вазирининг ўринбосари
Ё. ТУРСУНОВ.

ЁТ 17-02-32/227-сон

2008 йил 3 март.

Устав капиталида 50 фоиздан ортик акциялар пакетига эга 
бўлган корхоналарда ташқи аудит ўткаэишга рухсат олган

аудиторлик ташкилотлари
РЎЙХАТИ

Т/р \ А удит оплик  т аш кш ю т лари ном и \ М инт ана
Б арча \ў ж а л и к  ю р и ту в ч и  субъектларда а уд и то р л и к те кш и р ув л а р и  

ў тка зи ш  хУКУКИга эга  б ўл га и  а уд и то р л и к та ш ки л о тл а р и
1 1"1п1ри18 АиЙ 11" М Ч Ж Т ош кснт ш.
2 ГВ ихкаИ сг-А иак" М Ч Ж Т ош кснт ш .
3 гКонсаудитанф орм '* ЁАЖ Т ош кснт ш.
4 "А Я Н А Т  Аиа11" М Ч Ж Т ош кснт ш.
5 'М апкоп-Аиа11" М Ч Ж Т ош кснт ш.
6 'К0Я 1ҒЕ У -А 1Я )1Т " аудиторлнк фирмаси Т ош кснт ш.
7 'А уд ит Глобал М аълумот" М Ч Ж Т ош кснт ш.
8 *Ьск5ап 1пГо" аудиторлик фирмаси Т ош ксит ш.
9 'ЕкоаиШ Г' М Ч Ж Т ош кснт ш.
10 'Н М Е К 8 " аудиторлик фирмаси Т ош кснт ш.
11 |"01оЬа1-Аиа11" М Ч Ж Т ош кснт ш.
12 Г А и ё ]!" М Ч Ж Ф арғона вилояти
13 "М архамат-аудит" А нлиж он вилояти
14 Т П -А и О Г Г "  М Ч Ж Ф арғона вилояти
15 ■ Е Ю К-А Ш ГГ" М Ч Ж Т ош кснт ш.
16 Т 8 1 А К  - А и П Г Г " М Ч Ж Т ош кснт ш.
17 'Ь 1 Ғ -А и и 1 1" аудиторлик фирмаси Т ош кснт ш.
18 ’г1 У 0 -А Ш Г Г " Й АЖ А ндиж он ш.
19 О Ш Ш "  М Ч Ж Т ош кснт ш.
20 ГКопваиа11-Аао1а1" М Ч Ж Т ош кснт ш.
2  ̂ ^ 'М ак А1уапз АидН" аудиторлик 

{компанияси Т ош кснт ш.

22 [тКЛ-З-Аиа!!" М Ч Ж Т ош кснт ш.
23 ГА иа111пкат"М Ч Ж Т ош кснт ш.
24 ГЕгп81&Уоипк" М Ч Ж ТоШКС1ГГ ш.
Х ў ж а л и к  ю р и тув ч и  субъ сктларда таш аббускор  ва м аж бурий  ауд и торл и к 
те кш и р ув л а р и  ў тка зи ш  ҳ у қ у қ и га  эга  бўл ган  а уд и то р л и к та ш ки л о тл а р и , 
устав  ка п и та л и  500 м ли сўм дан о р т и қ  о ч и қ  а кц и я д о р л и к ж ам иятл ари ,

б а и к ва су гур та  та ш ки л о тл а р и  буидан м устасно
25 'А и О ГГ -К 1 М " М Ч Ж Т ош кснт ш.

26 'А ка а ст1 к А иа 11" М Ч Ж Ф аргона вилояти

27 "АиаИ-Уага" М Ч Ж Т о ш ксн тш .

ИВкоий мух,офаза

С О Л И К  И М Т И Ё З Л А Р И  -  

Э Л  С А Л О М А Т Л И Г И Г А
Республика Президенттинг 2007 Йил 19 сентябрдвги нСоғлиқнм 

сақлаш тизимини ислоҳ қилишни янада чуқурлаштириш ва унири- 
вожлантириш Давлат дастурини амалга оширишнинг асосий йўна* 
лишлари тўғрисида»ги ПФ-3923-сон қарори аҳолини тиббий му~ 
ҳофаза 9 Т И Ш Д В  янги имкониятлар эшигини очиб берди. Хусусан, 
Фармон талабига кўра, аҳолига пуллик тиббий хизмат курсатув- 
чи (стоматология ва косметология хизматларидан ташқари) тиббиёт 
муассасаларининг товарлар (иш, хизматлар) сотиш ҳажмларидан 
тушадиган даромддлвридан Пенсия жамғармасига ўтказилади- 
ган мажбурий ажратмалар ва ягона ижтимоий тўловлардан бошқа 
барча солиқ ҳамда мажбурий тўловлардан 5 йил муддатга озод 
этилганлиги эл саломатлиги муҳофазасини янада кучайтиришда 
ўзига хос омил бўлди, Бу ҳақда Самарқанд шаҳридаги 1*Шифо- 
кор ЛДА» хусусий фирмаси раҳ^бари Баҳора Мўминова шундай дейди:

"  Ушбу Фармонда соғлиқни сақ- 
лаш тизимини ислоҳ қилишни яна- 
да чуқурлаштириш ва ривожяан- 
тириш нингустувор йўналишлари 
белгилаб берилган, уларнинг ама- 
лиёти бевосита зл саломатлиги 
муҳофазаси билан чамбарчас боғ- 
лиқдир.

Фармонда, шунингдек, пуллик 
тиббий хизмат курсатишдан туша- 
диган даромадлардай олинадиган 
солиқ борасида бир қатор имти- 
ёзлар белгиланганки, ушбу имти- 
ёзлар қўшимча молиявий манба си- 
фатида даволаш-профилактика иш- 
ларини янада яхшилашда асосий 
омил бўлиб хизмат қилади. Маса- 
лан, бизнинг «Шифокор-ЛДА“ ху- 
сусий амбулатория-даволаш муас- 
сасамизда аҳолига 2008 йил даво- 
мида 19 млн сўмлик пуллик тиббий

хизмат кўрсатиш мўлжалланмоқда. 
Агар шу хизмат ҳажмини амалга 
оширсак, давлатга тўланиши лозим 
бўлган 1,5 млн сўм микдоридаги 
ягона солиқтўловидан озодэтилган 
маблағлар корхона ихтиёрида қола- 
ди. Беш йил давомида қўлланил- 
ган солиқ имтиёзи туфайли ортти- 
рилган маблағ 7,5 млн сўмга етар 
экан. Ўйлайманки, шунча миқдор- 
даги қўшимча молиявий манба ҳар 
қандай кичик ва ўрта хусусий тиб- 
биёт муассасасининг оёққа туриб 
олишини таъминлайди. Энг муҳи- 
ми, солиқ имтиёзлари сифатини 
яхшилашга, тиббиёт муассасаси- 
ни замонавий тиббий асбоб-уску- 
налар билан жиҳозлашга имконият 
яратилади.

Сулаймон ҲУСАИНОВ
ёзиб олди.

Т/р

8

10

11

12

13

23

24

25

27

51

Аудиторлик фаолиятини амалга ошириш учун лицензияга эга бўлган
аудиторлик ташкилотлари

РЎЙХАТИ
_________________ (2008 йил 1 март холати буйича)

Аудиторлик ташкилотлари
номи

1 1 аудиторлик ташкилоти
М Ч Ж __________

О А У Я "  М Ч Ж

00001 29.12.2007 Ташаббускор аудиторлик тскширувлари

00005 25.02.2008

"А1101Т" хусусий аудиторлик 
корхонаси________
"Ажур-плюс" МЧЖ
МЧЖ шаклидаги "Ишонч 
аудиторлик-маслаҳат фирмаси

МЧЖ шаклидаги "МАК1К0Н- 
АЦРГГ" аудиторлик фирмаси 
"ВЦХОАЬТЕК-АЦР!Г МЧЖ 
"НОиЗ О Ш Ш " аудиторлик
ташкилоти МЧЖ___________
МЧЖ шаклидаги "НА20КАТ- 
АиО^Т" аудиторлик ташкилоти

_ _ _ •_ _
МЧЖ шаклидаги "8АМ КЕЬА1АК 
АиВ1Т" аудиторлик ташкилоти 
"К.ОМ1И8НОКСН" аудиторлик 
ташкилоти МЧЖ 
"ШРиЬЗ АиОИ" аудаторли7 
ташкилоти МЧЖ
ЕКОАиОИ" мчж

00012 30.01.2008 Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

00015 12.09.2007 Таша^ускор аудиторлик тскширувлари
00022 20.02.2008 Хўжалик юритувчи субъектлар ташаббускор ва мажбурий

аудиторлик текширувлари, устав капитали 500 млн сумдан 
ортиҳ ОАЖ , баик ва суғурта ташкилотлари бундан мустасио 

00030 14.02.2008 Барча хўжалик юритувчи субъеетлар аудиторлик текширувлари

00035 25.02.2008 Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари
00064 13.02.2008 Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

00067 11.02.2008

14 "Т51АК-ҒШАН8" МЧЖ
Т5~ I ^АТ^Аиай" МЧЖ
16 "АУДИТ-ВАРН" МЧЖ

17 I "МагЬап1а1-аи(111" аудиторлик 
ташкилоти МЧЖ

18 I МЧЖ шаклидаги "Аи01Т Ш 1^М '' 
аудиторлик компанияси

19 [ МЧЖ шаклидаги "Хагака1-аид11" 
аудиторлик ташкилоти

20 I "0ШВАЬ-АЦР1Т" МЧЖ 
21_ 1 "КОМҒЕУ-АиОИ" МЧЖ 
22 "ҒТҒ-А001Т" аудиторлик

ташкилоти МЧЖ_________
"1ҒАТ-Аи01Т" аудиторлик
ташкилоти МЧЖ_____________
МЧЖ шаклидаги "г1У0-Аи01Т" 
аудиторлик ташкилоти 
"Копааидк-а<1о!а1** аудиторлик 
ташкилоти МЧЖ

26 I "АиаН -А8" М ЧЖ
"Ғтекз" аудиторлик ташкилоти 
МЧЖ

2^ {1 "Копмиа^ипГогт" ЕАЖ агентлиги 00300
29 Г "РКООКЕ58 АиШТ" МЧЖ 00310

зо“
_

Г Г-Аи01Т" аудиторлик^
1 ташкилоти МЧЖ ____________

” 00327

"ЬЕК8АК ШҒО" МЧЖ ” 00346
32 1 "боЬаиаи" мчж ; 00358

Лицепзия
берилган

сана

00147 7.02.2008
00153 14.02.2008

00172 5.02.2008

Лицензия тури 
(ТТрезидентнинг 4.04.2007 йилдаги П Қ-615н:он  царори

талабларига муеофиқ)

Хўжалик юритувчи субъектлар ташаббускор ва мажбурий 
аудиторлик текширувлари, устав капитали 500 млн сўмдан 
ортиқ ОАЖ , банк ва сугурта ташкилотлари бундан мустасно

Хўжалик юритувчи субъектлар ташаббускор ва мажбурий 
аудиторлик текширувлари, устав капитали 500 млн сўмдан 
ортиқ ОАЖ , банк ва сугурта ташкилотлари бундан мустасно

00083 4.02.2008 Ташаббускор аудиторлик текширувларн

00121 26.02.^008 Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

00139 12.02.2008 Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари 
Ташаббускор аудиторлик текширувлари

00163 6.02.2008 Ташаббускор аудиторлик текширувлари
Хўжалик юритувчи субъектлар ташаббускор ва мажбурий 
аудиторлик текширувлари, устав капитали 500 млн сўмдан 
ортиқ ОАЖ, банк ва сугурта ташкилотлари бундан мустасно

00179 20.02.2008 Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

00181 29.12.2007 Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

00189 6.02.2008 Ташаббускор аудиторлик текширувлари

00190 8.02.2008 Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари
00199 6.02.2008 Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари
00202 18.02.2008 Барча хўжалик юритувчи субъегтлар аудиторлик текширувлари

00205 22.02.2008 Ташаббускор аудиторлик текширувлари

00211 30.01.2008 Барча хўжалик юрит>'вчи субъектлар аудиторлик текширувлари

00232 29.12.2007 Барчахўжаликюритувчисубъектлараудиторликтекширувлари

00255 11.01.2008 Ташаббускор аудиторлик текширувлари
00263 13.02.2008 Барчахўжаликюритувчисубъектлараудиторликтекширувлари

33 I "гАМ0Н-Аи01Т" аудиторлик
ташкилоти МЧЖ__________

34 ! "У0ЛВ-Аи01Г аудиторлик
ташкилоти МЧЖ_________

35 I МЧЖ шаклидаги "П1РЬ0МАТ- 
АООГГ" аудиторлик ташкилоти

36 I "Н1М0УА-АУОП " аудиторлик 
ташкилоти МЧЖ

37 I *Т81АЯ-Аи01Т" аудиторлик
«рмаси МЧЖ____________

38 I "Ргау5Уо1егхаивКирег8" шуъба 
аудиторлик корхонаси
Рс1о!Це уа ТоисЬе" МЧЖ 

МЧЖ шаклидаги "МАК АЬУАК8 
Аи01Р' аудиторлик ташкилоти

41 I МЧЖ шаклидага "ТИ-З-АООИ" 
аудиторлнк ташкилоти

42 Г МЧЖ шаклидаги ")АУШК 
АиОГГ 8ЕКУ18" аудиторлик 
ташкилоти

43 I МЧЖ шаклидаги "Аи01Т 
ОЬОВАЬ МАгЦМОТ" 
аудиторлик ташкилоти

44 I МЧЖ шаклидаги "А1СА0ЕМ1К 
А1Я)1Т" аудиторлик ташкилоти

20.02.2008
26.02.2008

25.02.2008 Барчахўжалнк юритувчи субъектлараудиторликтекширувлари

15.02.2008
31.01.2008

00403 25.03.2002

00473 14.02.2008

00492 12Ж 2ОО8

00500
00531

8.02.2008
30.01.2008

00561 6.02.2008

00579 Й . 12.2007

Барча хўжалик юритувчи субъектлар ауднторлик текши ру влари 
Хўжалик юритувчи субъектлар ташаббускор ва мажбурий 
аудиторлик текширувлари, устав капитали 500 млн сўмдан 

ОАЖ, банк ва сугурта ташкилотлари бундан мустасноо

Еарча хужалик юритувчи субъектлар аудиторлик тскши 
]Б^ча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари 
Ташаббускор аудиторлик текширувлари

00417 6 ,02.2008 Ташаббускор аудиторлик текширувлари

00463 14.02.2008 Ташаббускор аудиторлик текширувлари

00467 30.01.2008 ^Р***хў*®ликюритувчисубъектлараудиторликтекширувларИ

Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари 
Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

Барча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

00596 20.02.2008

Хужалик юритувчи субъектлар ташаббускор ва мажбурий 
аудиторлик текширувлари, устав капитали 500 млн сўмдан 
,2ртн1̂  ОАЖ, банк ва сугурта ташкилотлари бундан мустасио _  

рча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текширувлари

00598 30.01.2008

45 МЧЖ шаклидаги "ҒАОЬ 2АМШ" 
аудиторлик ташкилоти 
ЕКМ8Т & у о и м о "  МЧЖ 

МЧЖ шаклидаги "ЛиШТ КЕАЬ 
8ЕЯУ18" аудиторяик ташкилоти

"АКНАТ-АЦР1Г М Ш  
"МЕТШ-ҒШАМ8" МЧЖ

МЧЖ шаклндаги "Хога2т-Аёо1а1 
Аис1](" аудиторлик фирмаси

00606 20.02.2008

00628
00638

5.02.2008
5.02.2008

Хўжалик юрнтувчи субъектлар ташаббускор ва мажбурий 
аудиторл1« текширувлари, устав капитали 500 млн сўмдан

—АЖ, банк ва сугурта ташкилотлари бундан мустасно 
Гашаббускор аудиторлик текширувлари

■̂Р**^^ЎУДЛик юритувчи субъектлар аудитовлик текширувляри
1аи1аб6ускор аудиторлик текширувлари

00649
00686

6.02.2008
5.02.2008

00693 16.08.2007 Ташаббускор аудиторлик текширувлари

МЧЖ шаклидаги "Аи01Т-К1М" 
аудиторлнк ташкилоти

"виЬГУ0Р-АЦР1Т" МЧЖ 
МЧЖ шаклидаги "0ШК1УА- 
А001Т" аудиторлик ташкилоти

00694 17.08.2007

00695
00696

29.12.2007
5.02.2008

Хўжалнк юритувчи субтлктлар ташаббускор ва мажбурий
У” '*® капнтали 500 мли сУмдан 

"1 сугурта ташкилотлари бундан мустасно
а^цаббускор аудиторлик текширувларн___________
рча хўжалик юритувчи субъектлар аудиторлик текшируаллри
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УЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ АДЛИЯ ВАЗИРЛИГИ МАЪЛУМ ҚИЛАДИ:
• ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ КДРОРИ:
-  «2008-2012 йиллар даврида  иш лаб чиқариш  қувватларини модернизация қилиш  асосида  сифатли 

сп о р т  анжомлари, инвентарлари ва асбоб-ускуналари иш лаб чиқариш ни кенгайтириш  дастури тў ғр и си - 
да».

• ИДОРАВИЙ-МЕЪЁРИЙ ҲУЖЖАТЛАР:
$

-  ЎзР М В, Д Б Қ н и н г «Ўзбекистон Республикаси М олия вазирлиги ва Давлат божхона қўм итасининг 
айрим  норм атив-ҳуқуқий  ҳужжатларини ўз кучини йўқотган  деб  топиш  тўғрисида»ги қарори;

-  ЎзР Д С Қ н и н г «Ўзбекистон Республикаси Давлат сол иқ қўм итасининг айрим норм атив-хуқуқий хуж- 
ж атларини ўз  кучини  йўқотган  деб  топиш  тўғрисида»ги қарори;

-  УзР Д Б Қ н и н г «Божхона расмийлаш тируви бўйича мутахассис тўғрисидаги  низом га  ўзгартириш  ва 
қўш имчалар киритиш  ҳақида»ги қарори;

_ ___
-  УзР Д Б Қ н и н г «Божхона ю к декларациясини тўлдириш  тартиби тўғрисидаги  йўриқном ага  ўзгартиш - 

лар киритиш  ҳақида»ги қарори;
-  ЎзР М В, Д Б Қ , ТИ А И С Внинг «Ўзбекистон Республикаси М олия вазирлиги, Давлат бож хона қўмитаси 

ва Таш қи и қги со д и й  алоқалар. инвестиция ва савдо вазирлигининг айрим  норм атив-ҳуқуқий ҳужжатла- 
рини  ўз  кучини йўқотган  деб  топиш  ҳақида»ги қарори.
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
ҲАРОРИ

2008 — 2012 ЙИЛЛАР ДАВРИДА ИШЛАБ ЧИҚАРИШ ҚУВВАТЛАРИНИ 
МОДЕРНИЗАЦИЯ ҚИЛИШ АСОСИДА СИФАТЛИ СПОРТ АНЖ01ИЛАРИ, 

ИНВЕНТАРЛАРИ ВА АСБОБ-УСКУНАЛАРИ ИШЛАБ ЧИҚАРИШНИ КЕНГАЙТИРИШ
ДАСТУРИ ТУҒРИСИДА

(^Узбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2008 йил, 8-9'Сон, 39-мода.а)

Оммавий болалар спортини янада ривожлантириш, бо- 
лалар спорт Комплексларини сифатли спорт инвентарла- 
ри билан таъминлаш, ихтисослаштирилган корхоналарни 
замонавий технология асбоб-ускуналари билан жиҳозлаш 
ва шу асосда юқори халқаро стандартларга жавоб бера- 
диган спорт анжомлари, инвентарлари ва асбоб-ускуна- 
ларини ишлаб чиқаришни ташкил этиш мақсадида Вазир- 
лар Маҳкамаси карор килади;

1. Вазирлар Маҳкамасининг 2007 йил 25 декабрдаги 
625-ф -сон фармойиши билан ташкил қилингаи Мамлакат 
корхоналари томонидан ишлаб чиқарилаётган спорт ин- 
вентарлари ва асбоб-ускуналарини ўрганиш бўйича экс- 
перт комиссияси томонидан ишлаб чиқилган 2008 — 2012 
йиллар даврида ишлаб чиқариш қувватларини модерни- 
зация қилиш асосида сифатли спорт анжомлари, инвен- 
тарлари ва асбоб-ускуналари ишлаб чиқаришни кенгай- 
тириш дастури (кейинги ўринларда матнда Дастур деб 
юритилади) маъқуллансин. Дастур:

1-илова*га мувофиқ спорт анжомлари, инвентарлари 
ва ас^об-ускуналари ишлаб чиқаришга ихтисослаштирил- 
ган корхоналар рўйхатини, улар ишлаб чиқарадиган маҳ- 
сулот турлари билан;

2-иловага* мувофиқ 2008 — 2012 йиллар даврида 
спорт анжомлари, инвентарлари ва асбоб-ускуналари 
ишлаб чиқаришга ихтисослаштирилган корхоналарни мо- 
дернизация қилиш, техник ва технологик жиҳэтдан қайта 
жиҳозлаш бўйича инвестициялар лойиҳ^алари рўйхатини;

3-иловага* мувофиқ 2008 — 2012 йилларда спорт ан- 
жомлари, инвентарлари ва асбоб-ускуналарига бўлган 
эҳгиёжнинг прогноз параметрларини;

^^-б-иловалар келтирилмайди.

4-иловага* мувофиқ 2008 — 2012 йиллар даврида их- 
тисослаштирилган корхоналар томонидан спорт анжом- 
лари, инвентарлари ва асбоб-ускуналари ишлаб чиқа- 
ришнинг мақсадли параметрларини;

5-иловага* мувофиқ 2008 — 2012 йиллар даврида иш- 
лаб чиқэриладиган спорт анжомлари, инвентарлари ва 
асбоб-ускуналарининг сифатини такомиллаштириш бўйи- 
ча ташкилий-техник тадбирлар режасини ўз ичига олади.

Ишлаб чиқариш қувватларини модернизация қилиш 
асосида сифатли спорт анжомлари, инвентарлари ва ас- 
боб-ускуналари ишлаб чиқэришни кенгайтириш дастури 
амалга оширилишини таъминлаш бўйича Ишчи комиссия 
таркиби (кейинги ўринларда Ишчи комиссия деб юрити- 
лади) 6-иловага* мувофиқ тасдиқлансин, унга сифатли 
спорт анжомлари, инвентарлари ва асбоб-ускуналари 
ишлаб чиқаришга йўналтирилган лойиҳаларнинг амалга 
оширилиши юзасидан мониторинг олиб бориш функция- 
си юклансин.

2. Спорт анжомлари, инвентарлари ва асбоб-ускунала- 
ри ишлаб чиқэришга ихтисослаштирилган корхоналар уч 
ой муддатда:

ишлаб чиқариладиган спорт анжомлари, инвентарлари 
ва асбоб-ускуналарини стандартлаштириш (шу жумладан, 
маҳсулотларни ишлаб чиқаришни йўлга қўйишга техник 
топшириқ) бўйича амалдаги ва янгидан ишлаб чиқилади- 
ган норматив ҳужжатларни халқаро стандартларга муво- 
фиқлаштириш чора-тадбирларини кўрсинлар;

Ўзбекистон Республикаси Соғлиқни сақлаш вазирлиги, 
Маданият ва спорт ишлари вазирлиги билан келишган 
ҳолда ишлаб чиқариладиган спорт анжомлари, инвентар- 
лари ва асбоб-ускуналарининг ҳар бир турини стандарт-
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лаштириш (шу жумладан ишлаб чиқариладиган маҳсулот- 
ларга техник топшириқлар) бўйича норматив ҳужжатларни 
«Ўзстандарт» агентлигида белгиланган тартибда рўйхат- 
дан ўтказсинлар;

спорт анжомлари, инвентарлари ва асбоб-ускуналари- 
нинг ўзлаштириладиган турларини маҳаллийлаштириш 
бўйича лойиҳэлар паспортини, уларни Ўзбекистон Рес- 
публикаси Президентининг 2006 йил 22 июидаги ПҚ-386- 
сон қарори билан маъкулланган, 2006 — 2008 йилларда 
маҳаллий хом ашё негизида тайёр маҳсулот, бутловчи бу- 
юмлар ва материаллар ишлаб чиқаришни маҳаллийлаш- 
тириш Дастурига киритиш учун ишлаб чиқсинлар ва бел- 
гиланган тартибда тақдим этсинлар.

3. Ташқи иқтисодий алоқалар, инвестициялар ва савдо 
вазирлиги, «Ўзбекенгилсаноат» давлат-акциядорлик ком- 
панияси Маданият ва спорт ишлари вазирлиги ва Халқ 
таълими вазирлиги билан биргаликда мўлжалланган тар- 
моқ кооперацияси ярмаркалари доирасида оммавий 
спорт билан шуғулланиш учун мамлакатимиз корхоналари 
томонидан ишлаб чиқариладиган спорт кийимларининг 
ихтисослаштирилган кўргазмаси ўтказилишини ташкил 
этсинлар.

«Узбекенгилсаноат» давлат-акциядорлик компанияси 
Иқтисодиёт вазирлиги, Маданият ва спорт ишлари вазир- 
лиги, Халқ таълими вазирлиги ва бошқэ манфаатдор ва- 
зирликлар ва идоралар билан биргаликда ўтказилган 
кўргазма натижаларига кўра бир ой муддатда, спорт кий- 
имлари турдари бўйича аниқланган талабни ҳисобга ол- 
ган ҳолда, сифатли спорт кийимлари ишлаб чиқаришни 
кўпайтириш юзасидан Вазирлар Маҳкамасига таклифлар 
киритсин.

4. Ишчи комиссияга тасдиқланган Дастур параметрла- 
рига, шу жумладан янги лойиҳалар ва корхоналарни кири- 
тиш билан боғлиқ тузатишлар киритиш ҳуқуқи берилсин.

5. Ишчи комиссия Болалар спортини ривожлантириш 
жамғармаси, Ўзбекистон Республикаси Халқ таълими ва-

зирлиги, Олий ва ўрта махсус таълим вазирлиги, Иқтисо- 
диёт вазирлиги, Соғлиқни сақлаш вазирлиги, Маданият 
ва спорт ишлари вазирлиги билан биргаликда ҳар чорак- 
да Вазирлар Маҳкамасига тегишли ахборот тақдим этган 
ҳолда Дастурда назарда тутилган лойиҳалар ва чора-тад- 
бирларнииг амалга оширилиши юзасидан тизимли мони- 
торинг ўрнатсин.

6. Ўзбекистон Республикаси Маданият ва спорт ишла- 
ри вазирлиги, Молия вазирлиги манфаатдор вазирликлар 
ва идоралар билан биргаликда бир ой муддатда Ўзбеки- 
стон Республикаси Маданият ва спорт ишлари вазирлиги 
тизимига кирувчи «Сертификатлаштириш ва компьютер- 
лаштириш маркази» давлат корхонаси негизида спорт ан- 
жомлари, инвентарлари ва асбоб-ускуналарининг ихти- 
сослаштирилган синов лабораториясини ташкил этиш ва 
уни жиҳозлаш юзасидан таклиф киритсин.

7. Маҳаллий хом ашё негизида тайёр маҳсулот, бутлов- 
чи буюмлар ва материаллар ишлаб чиқаришни маҳаллий- 
лаштириш Дастурининг амалга оширилишини таъминлаш 
бўйича махсус комиссия, белгиланган тартибда, спорт 
анжомлари, инвентарлари ва асбоб-ускуналари ишлаб 
чиқариш корхоналарининг лойиҳаларини Ўзбекистон Рес- 
публикаси Президентининг 2006 йил 22 июндаги П Қ-386- 
сон қарори билан маъқулланган, 2006 — 2008 йилларда 
маҳаллий хом ашё негизида тайёр маҳсулот, бутловчи 
буюмлар ва материаллар ишлаб чиқаришни маҳаллий- 
лаштир)иш Дастурига киритсин.

8. Мазкур қарорнинг бажарилишини назорат қилиш 
Ўзбекистон Рвспубликаси Бош вазирининг ўринбосар- 
лари Р.С.Қосимов ва Қ.С.Санақулов зиммасига юклан- 
син.

Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири
Ш.МИРЗИЁШВ.

Тошквнт ш.,
2008 йил 20 февраль 
26-сон.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРЛИГИ,
ДАВЛА1 БОЖХОНА ҚЎМИТАСИНИНГ

ҚАРОРИ
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРЛИГИ ВА ДАВЛАТ БОЖХОНА 

ҚЎМИТАСИНИНГ АЙРИМ НОРМАТИВ-\УКУҚИЙ ХУЖЖАТЛАРИНИ ЎЗ КУЧИНИ
ЙЎҚОТГАН ДЕБ ТОПИШ ТЎҒРИСИДА*

Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2008 йил 
16 февралда 1770-сон билан давлаг рўйхатидан ўтказилди.

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари гўппами», 2008 йил, 8-9-сон, 42-модда)

Ўзбекистон Республикаси Солиқ кодекси, Божхона ко- 
декси ва «Давлат божхона хизмати тўғрисида»ги Қонуни- 
нинг 7-моддасига мувофиқ қарор қиламиз: 

Қуйидагилар ўз кучини йўқотган деб топилсин: 
Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 

божхона қўмитасининг 2002 йил 15 январдаги 17, 02/8-1- 
сон қарори билан тасдиқланган Юридик ва жисмоний 
шахслар томонидан Ўзбекистон Республикаси ҳудудига 
олиб кириладиган алоҳида турдаги товарлар бўйича ак- 
циз солиғини тўлаш тартиби тўғрисида йўриқномани тас- 
диқлаш ҳақида (2002 йил 5 март, рўйхат рақами 1101 — 
Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2002 йил, 5-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
божхона қўмитасининг 2002 йил 23 январдаги 27, 02/8-2- 
сон қарори билан тасдиқланган Ўзбекистон Республикаси 
ҳудудига импорт қилинадиган товарларга нисбатан 
қўшилган қиймат солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўғрисида йўриқномани тасдиқлаш ҳақида (2002 
йил 15 апрель, рўйхат рақами 1124 ~  Меъёрий ҳужжатлар 
ахборотномаси, 2002 йил, 7-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат

*2008 йил 26  февралдан кучга киради.

божхона қўмитасининг 2002 йил 22 июлдаги 88. 02/8-20- 
сон қцрори билан тасдиқланган Ўзбекистон Республикаси 
ҳудудига импорт қилинадиган товарларга нисбатан 
қўшилган қиймат солиғини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўғрисида йўриқномага қўшимча киритиш ҳақида 
(2002 йил 30 июль, рўйхат рақами 1124-1 — Меъёрий 
ҳу>юкатлар ахборотномаси, 2002 йил, 14-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
божхона қўмитасининг 2003 йил 10 январдаги 5, 01-02/8-
3-сон қарори билан тасдиқланган Ўзбекистон Республи- 
каси ҳудудига импорт қилинадиган товарларга нисбатан 
қўшилган қиймат солиғини ҳисоблаб чиқэриш ва тулаш 
тартиби тўғрисида йўриқномага ўзгартиришлар киритиш 
ҳақида (2003 йил 22 февраль, рўйхат рақами 1124-2 — 
Меъерий ҳужжатлар ахборотномаси, 2003 йил, 4-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
божхона қўмитасининг 2004 йил 15 январдаги 17. 01-02/
8-2-сон қарори билан тасдиқланган Ўзбекистон Респуб- 
ликаси ҳудудига импорт қилинаётган товарларга нисба- 
тан қўшилган қиймат солиғини ҳисоблаб чиқариш ва 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ва 
қўшимчалар киритиш хэқида (2004 йил 12 март, рўйхат 
рақами 1124-3 —• Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат-
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лари тўплами, 2004 йил, 10-сон, 123-модда);
Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 

божхона қўмитасининг 2005 йил 24 январдаги 20. 01-02/
8-2-сон қарори билан тасдиқланган Юридик ва жисмоний 
шахслар томонидан Ўзбекистон Республикаси ҳудудига 
олиб кириладиган алоҳида турдаги товарлар учун акциз 
солиги тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгарти- 
риш киритиш ҳақида (2005 йил 8 февраль, рўйхат рақами 
1101-1 Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
туплами, 2005 йил, 5-6-сон, 43-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
божхона қумитасининг 2005 йил 24 январдаги 21, 01-02/
8-1-сон қарори билан тасдиқланган Ўзбекистон Респуб- 
ликаси ҳудудига-импорт қилинаётган товарларга нисба- 
тан кўшилган қиймат солиғини ҳисоблаб чиқэриш ва 
тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага ўзгартириш ки- 
ритиш ҳдқида (2005 йил 8 февраль, рўйхат рақами 1124-
4  — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами, 
2005 йил, 5-6-сон, 49-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
божхона қўмитасининг 2006 йил 4 январдаги 1, 01-02/8- 
24-сон қэрори билан тасдиқланган Юридик ва жисмоний 
шахслар томонидан Ўзбекистон Республикаси ҳудудига

Молия вазири 
Р.АЗИМОВ,

7-сон

олиб кириладиган алоҳида турдаги товарлар бўйича ак- 
циз солиғини тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага 
ўзгартириш киритиш ҳақида (2006 йил 18 январь, рўйхат 
рақами 1101-2—-Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўплами, 2006 йил, 3-сон, 18-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
божхона қўмитасининг 2007 йил 18 январдаги 7, 01-02/8-
4-сон қарори билан тасдиқланган Ўзбекистон Республи- 
каси ҳудудига импорт қилинаётган товарларга нйсбатан 
қўшилган қиймат солигини ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўгрисидаги йўриқномага ўзгартириш киритиш 
ҳақида (2007 йил 5 февраль, рўйхат рақами 1124-5 — 
Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами,
2007 йил, 4—6-сон, 54-модда);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ва Давлат 
божхона қўмитасининг 2007 йил 18 январдаги 8, 01-02/8-
5-сон қарори билан тасдиқпанган Юридик ва жисмоний 
шахслар томонидан Ўзбекистон Республикаси ҳудудига 
олиб кири>1адиган алоҳида турдаги товарлар бўйича ак- 
циз солигини тўлаш тартиби тўғрисидаги йўриқномага 
ўзгартириш кириТиш ҳақида (2007 йил 26 март, рўйхат 
рақами 1101-3 — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўплами, 2007 йил, 13-сон, 121-модда).

Давлат божхона 
қумитаси раиси  

С.НОСИРОВ.
01-02/8-8-сон

Тошкент ш., 2008 йил 31 январь

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ДАВЛАТ СОЛИҚ ҚЎМИТАСИНИНГ
ҚАРОРИ

ЎЗБЕКИСТСЖ РЕСПУБЛИКАСМ ДАВЛАТ СОЛИҚ ҚЎМИТАСИНИНГ АЙРИМ 
НОРМАТИВ-ХУКУҚИЙ ҚУЖЖАТЛАРИНИ ЎЗ КУЧИНИ ЙЎҚОТГАН ДЕБ ТОПИШ

ТЎҒРИСИДА
Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2008 йил 

19 февралда 1771-‘Сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.
(«Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2008 йил, 8-9-сон, 43'Модда)

Ўзбекистон Республикаси «Давлат солиқ хизмати 
тўғрисида»ги Қонунининг 7-моддасига мувофиқ Ўзбекис- 
тон Республикаси Давлат солиқ қўмитаси кэрор килади;

1. Қуйидагилар ўз кучини йўқотган деб топилсин: 
Ўзбекистон Республикаси Давлат солиқ кўмитаси то- 

монидан 1996 йил 12 январда 96-5-сон билан тасдиқлан- 
ган Экспорт қилиш тақиқланган товарларни мусодара 
қилиш тартиби (1996 йил 12 январь, рўйхат рақэми 216);

Ўзбекистон Республикаси Давлат солиқ қўмитаси то- 
монидан 1997 йил 10 апрелда 97-30-сон билан тасдиқ-

*2008 йил 29 февралдан кучга киради.

ланган Солиқ органлари томонидан савдо, хизмат кўрса- 
тиш соҳасидаги корхоналар фаолиятини текширишдан 
ўтказиш ва давлат назоратини амалга ошириш тартиби 
(1997 йил 21 апрель, рўйхат рақами 331).

2. Мазкур қэрор Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлигида давлат рўйхатидан ўтказилган кундан бошлаб 
ўн кун ўтгандан кейин кучга киради.

Давлат солиқ қўмитаси раиси
Б.ПАРПИЕВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 13 февраль 
2008-13-сон.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ДАВЛАТ БОЖХОНА ҚЎМИТАСИНИНГ
ҚАРОРИ

БОЖХОНА РАСМИЙЛАШТИРУВИ БЎЙИЧА МУТАХАССИС ТЎҒРИСИДАГИ НИЗОМГА 
ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР КИРИТИШ ҚАҚИДА*

Ўзбекистон Республикаси Адлйя вазирлиги томонидан 2008 йил
19 февралда 1272~2~сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.

(^Узбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2008 йил, в-Э-сон, 45-модда)

Ўзбекистон Республикаси «Давлат божхона хизмати 
тўғрисида»ги Қонунининг 6-моддасига мувофиқ Ўзбекис- 
тон Республикаси Давлат божхона қўмитаси қарор кила- 
ди;

1. Божхона расмийлаштируви бўйича мутахассис тўғри- 
сидаги низомга (2003 йил 15 сентябрь. рўйхат рақами 
1272 Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2003 йил,
17-18-сон) иловага** мувофиқ ўзгартириш ва қўшимчалар 
киритилсин.

*2008 йил 29 февралдан кучга кираду.,
Илова рус тилида берилади.

2. Мазкур қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлигида давлат рўйхатига олинган кундан бошлаб ўн 
кун муддат ўтгач кучга киради.

3. Ушбу қэрор ижроси устидан назорат Давлат божхона 
қўмитаси раисининг биринчи ўринбосари Ш.Хайруллаев 
зиммасига юклатилсин.

Давлат божхона қумитаси раиси
С.НОСИРОВ,

Тошкент ш.,
2008 йил 17 январь 
01-02/20-2-сон.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 
к постановлению Государственного 

таможенного комитета от 17 января 2008  года
Л/5 01 -02 /20 -2

ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ, ВНОСИММЕ В ПОЛОЖЕНИЕ 
О СПЕЦИАЛИСТЕ ПО ТАМОЖЕННОМУ ОФОРМЛЕНИЮ

1. Пункт 8 дополнить абзацами следую 1дего содержа- 
ния:

«Квалификационнме экзамень! проводятся в устной и 
письменной формах. Квалификационнме экзамень! при- 
нимаются комиссией. состояшей из сотрудников Госу- 
дарственного таможенного комитета Республики Узбеки- 
стан и Вмсшего воонного таможенного института Госу- 
дарственного таможенного комитета, утвержденной 
председателем Государственного таможенного комитета.

Претендент, получивший неудовлетворительную оцен- 
ку, имеет право на пересдачу экзамена один раз в тече- 
ние одного года с датм окончания обучения, при этом 
юридическое лицо, в штате которого состоит претендент, 
должно письменно обратиться в Государственнмй тамо- 
женньгй комитет Респ^^лики Узбекистан не менее чем за 
15 дней до очередного экзамена.

В случае получения неудовлетворительной оценки пос- 
ле повторной пересдачи экзамена претендент для полу- 
чения квалификационного аттестата должен повторно 
пройти полнуй курс обучения специалиста на об1Дих ос- 
нованиях».

2. В пункте 9:
абзац первмй дополнить предложением следуюидего 

содержания:
«При этом юридическое лицо, в штате которого состо- 

ит претендент, должен письменно обратиться в Государ- 
ственнмй таможеннмй комитет Республики Узбекистан с 
предоставлением документов, указаннмх в приложении 
№ 2 к настоя1цему Положению, не менее чем за 15 дней 
до предстоя1цего экзамена»;

абзац третий изложить в следуюидей редакции:
«В случае получения неудовлетворительной оценки при 

сдаче экзамена экстерном претендент для получения 
квалификационного аттестата должен пройти полний 
курс обучения специалиста на об^дих основаниях».

3. Пункт 11 дополнить абзацем следуюидего содержа- 
ния:

«Государственнмй таможенньй комитет Республики 
Узбекистан по итогам рассмотрения заявления за 10 
дней в письменном виде уведомляет юридическое лицо

о дате начала учебного курса».
4. В пункте 13:
абзац первь1й после слова «продления» дополнить сло- 

вом «(перерегистрации)»:
абзац второй после слова «продлении» дополнить сло- 

вом «(перерегистрации)».
5. Пункт 14 дополнить абзацем тринадцать1м и четмр- 

надцатмм следую тего содержания:
«Специалисть! по таможенному оформлению, состоя- 

1дие в штате участников внешнеэкономической деятель- 
ности (не таможеннь1й брокер) должнм в течение 3 рабо- 
чих дней уведомить Государственнмй таможенний коми- 
тет Республики Узбекистан о смене места работь! или 
увольнении с работм, а также о смене фактического 
места нахождения (почтовмй адрес) и номерах телефо- 
нов юридического лица.

Специалистм по таможенному оформлению, состоя- 
1цие в штате участников внешнеэкономической деятель- 
ности (не таможеннь1й брокер) не могут использовать 
бланки ГТД, ДТС. КТС и добавочние листь! к ним, при- 
надлежавшие другому юридическому лицу или таможен- 
ному брокеру».

6. Абзац четвертмй пункта 24 после слова «Таможен- 
ного кодекса Республики Узбекистан» дополнить словами 
«а также статьями 227*, 227®, 227^ и 227^^ Кодекса Рес- 
публики Узбекистан об админиртративной ответственно- 
сти».

7. В пункте 36:
слова «переоформление, продление» заменить слова- 

ми «продление (перерегистрацию)»;
дополнить абзацем следую1дего содержания:
«Сбор за обучение специалиста по таможенному офор- 

млению не подлежит возврату, если претендент получил в 
установленном порядке уведомление о начале учебного 
курса и не явился на обучение без уважительнмх причин».

8. Пункт 5 приложения N2 2 изложить в следуюидей ре- 
дакции:

«5. Копия платежного поручения об оплате таможеннмх 
сборов за вь1дачу квалификационного аттестата и за 
обучение специалиста по таможенному оформлению».

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ДАВЛАТ БОЖХОНА ҚЎМИТАСИНИНГ
ҚАРОРИ

БОЖХОНА ЮК ДЕКЛАРАЦИЯСИНИ ТЎЛДИРИШ ТАРТИБИ ТУҒРИСИДАГИ
ЙЎРИҚНОМАГА ЎЗГАРТИШЛАР КИРИТИШ ҚАҚИДА*

Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2008 йил 
19 февралда 834-16~сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2008 йил, 8-9-сон, 46-мо^^а)

Ўзбекистон Республикаси Божхона кодексининг 16 ва 
90-моддаларига (Ўзбекистон Республикаси Олий Мажли- 
си Ахборотномаси, 1998 й.. № 2, 36-модда), Ўзбекистон 
Республикаси «Давлат божхона хизмати туғрисида»ги Қо- 
нунининг 6-моддасига, Ўзбекистон Республикаси Прези- 
дентининг 2007 йил 12 декабрдаги «Ўзбекиртон Респуб- 
ликасининг 2008 йилги асосий макроиқтисодий кўрсат- 
кичлари ва давлат бюджети параметрлари тўғрисида»ги 
ПҚ-744-С0НЛИ қарорига мувофиқ Ўзбекистон Республика- 
си Давлат божхона қўмитаси кэрор килади:

1. Ўзбекистон Республикаси Давлат божхона қўмитаси-

*2008 йил 29 февралдан кучга киради,
**1-3~иловалар рус тилида берилади.

нинг 1999 йил 24 сентябрдаги қарори билан тасдиқланган 
«Божхона юк декларациясини тўлдириш тартиби тўғриси- 
даги йўриқнома»га (1999 йил 3 ноябрь, рўйхат рақами 
834 — Меъёрий ҳужжатлар бюллетени, 1999 й., 12-сон) 1,
2 ва 3-сонли иловаларга** мувофиқ ўзгартишлар кири- 
тилсин.

2. Мазкур қэрор Ўзбекистон Республикаси Адлия ва- 
зирлигида давлат рўйхатидан ўтказилган кундан бошлаб 
ўн кундан сўнг кучга киради.

Давлат божхона қўмитаси раиси
С.НОСИРОВ,

Тошкент ш.,
2008 йил 17 январь 
01-02 /15-11-сон.
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ПРИЛОЖЕИИЕ № 1 
к постановлению Государственного 

таможенного комитета от 29 января 2008 гот
№ 01-02/15-11

ИЗМЕНЕНИЯ,
ВНОСИМЬ1Е В ИНСТРУКЦИЮ О ПОРЯДКЕ 31АПОЛНЕНИЯ ГРУЗОВОЙ ТАМОЖЕННОЙ ДЕКЛАРАЦИИ

1. Пункт 7 раздела I приложения № 2 к Инструкции
признать утратившим силу. •

2. Приложение N9 3 к Инструкции изложить в редакции 
согласно приложению № 2 к настоя1дему постановлению.

3. Приложение № 5 к Инструкции изложить в редакции 
согласно приложению № 3 к настоя1цему постановлению.

4. Приложения № 5а и № 56 к Инструкции признать 
утратившими силу.

5. В приложении № 10 к Инструкции: 
пункт 3 признать утратившим силу; 
код «73» исключить.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2
к постановлению Государственного таможенного комитета от 29 января

2008 года № 01-02/15-11

«Приложение № 3
КЛАССИФИКАТОР СТРАН МИРА

ВВЕДЕНИЕ
Классификатор стран построен на основе Международного стандарта ИС03166 «Классификатор стран мира». 
Классификатор включает в себя перрчень цифровмх и буквенних кодов стран. названий стран.

Краткое название странь! Полное назеание етранш Буквеннийкод Цифр.
кодАльфа^2 Альфа~3

! АВСТРАЛИЯ АВСТРАЛИЯ Аи Аиз 036
1АВСТРИЯ АВСТРИЙСКАЯ РЕСПУБЛИКА АТ Аит 040
1АЗЕРБАЙДЖАН РЕСПУБЛИКА АЗЕРБАЙДЖАН А2 А2Е 031
! АЛБАНИЯ 
%

РЕСПУБЛИКА АЛБАНИЯ АЬ А1В 008
1АЛЖИР АЛЖИРСКАЯ НАРОДНАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА 02 02А 012
АНГИЛЬЯ АНГИЛЬЯ А1 А1А 660

1

1АНГОЛА РЕСПУБЛИКА АНГОЛА АО АСО 024
АНДОРРА КНЯЖЕСТВО АНДОРРА АО А^О 020
АНТАРКТИДА АНТАРКТИДА АО. АТА 010
АНТИГУА И БАРБУДА АНТИГУА И БАРБУДА АС АТС 028

|АРГЕНТИНА АРГЕНТИНСКАЯ РЕСПУБЛИКА АР АНС 032
1АРМЕНИЯ РЕСПУБЛИКА АРМЕНИЯ АМ АКМ 051
;АРУБА ОСТРОВ АРУБА АВУУ 533
АФГАНИСТАН ПЕРЕХОДНОЕ ИСЛАМСКОЕ ГОСУДАРСТВО АФГАНИСТАН АҒ АҒС 004
БАГАМЬ! СОДРУЖЕСТВО БАГАМЬ! В8 ВН5 044
БАНГЛАДЕШ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БАНГЛАДЕШ ВО всо 050
БАРБАДОС БАРБАДОС ВВ ВРВ 052
БАХРЕЙН КОРОЛЕВСТВО БАХРЕЙН ВН ВНЯ 048

1БЕЛАРУСЬ РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ ВУ В1Я 112
БЕЛИЗ БЕЛИЗ В2 В12 084
БЕЛЬГИЯ КОРОЛЕВСТВО БЕЛЬГИИ ВЕ ВВ1 056
БЕНИН РЕСПУБЛИКА БЕНИН В^ ВЕМ 204
БЕРМУДУ БЕРМУДСКИЕ ОСТРОВА ВМ вми 060
БОЛГАРИЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ ВС в с к 100
БОЛИВИЯ РЕСПУБЛИКА БОЛИВИЯ ВО В01 068
БОСНИЯ И ГЕРЦЕГОВИНА БОСНИЯ И ГЕРЦЕГОВИНА ВА В1Н 070
БОТСВАНА РЕСПУБЛИКА БОТСВАНА В^У в т 072
БРАЗИЛИЯ ФЕДЕРАТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА БРАЗИЛИЯ ВР ВКА 076
БРИТАН. ТЕРРИТ. БРИТАНСКАЯ ТЕРРИТОРИЯ В ИНДИЙСКОМ ОКЕАНЕ (БРИТ.) Ю 10Т 086
БРУНЕЙ БРУНЕЙ-ДАРУССАЛАМ В^ ВК^ 096
БУВЕ бСТРОВ БУВЕ ВУ ВУТ 074
БУРКИНА-ФАСО БУРКИНА-ФАСО ВҒ ВҒА 854
БУРУНДИ РЕСПУБЛИКА БУРУНДИ В) В01 108
БУТАН КОРОЛЕВСТВО БУТАН вт втм 064
ВАНУАТУ РЕСПУБЛИКА ВАНУАТУ уи УОТ 548
ВАТИКАН ПАПСКИЙ ПРЕСТОЛ (ГОСУДАРСТВО-ГОРОД ВАТИКАН) УА УАТ 336
ВЕНГРИЯ ВЕНГЕРСКАЯ РЕСПУБЛИКА ни ни^ 348
ВЕНЕСУЭЛА БОЛИВАРИЙСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЕНЕСУЭЛА УЕ УЕМ 862
ВИРГИН. О-ВА ВИРГИНСКИЕ ОСТРОВА (США) VI 850
ВИРГИН. О-ВА, БРИТАНСКИЕ БРИТАНСКИЕ ВИРГИНСКИЕ ОСТРОВА УО УОВ 092
ВОСТОЧНОЕ САМОА АМЕРИКАНСКОЕ САМОА (США) АЗ А5М 016
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Краткое название страни Полное назвзние етраиш• 4

1 Бунвеиньш коб ' Цифр.
кодАльфа*2 Альфа~2

ВЬЕТНАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ ; УШ 704
ГАБОН ГАБОНСКАЯ РЕСПУБЛИКА 1 СА !1 САВ 266
ГАИТИ 1РЕСПУБЛИКА ГАИТИ НТ НТ1 332
ГАЙАНА РЕСПУБЛИКА ГАЙАНА ОУ СЦУ 328
ГАМБИЯ РЕСПУБЛИКА ГАМБИЯ | см ^ смв 270
ГАНА РЕСПУБЛИКА ГАНА сн СНА 288
ГВАДЕЛУПА ГВАДЕЛУПА (ФР.) СР ! сир 312
ГВАТЕМАЛА РЕСПУБЛИКА ГВАТЕМАЛА СТ 1 СТМ 320
ГВИАНА ФРАНЦУЗСКАЯ ГВИАНА (ФР.) еғ сиғ 254
ГВИНЕЯ ГВИНЕЙСКАЯ РЕСПУБЛИКА 1 С1^ 324
ГВИНЕЯ-БИСАУ РЕСПУБЛИКА ГВИНЕЯ-БИСАУ ОУУ с^в 624
ГЕРМАНИЯ ФЕДЕРАТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА ГЕРМАНИЯ ОЕ они 276
ГЕРНСИ ГЕРНСИ се ССУ 831
ГИБРАЛТАР ГИБРАЛТАР (БРИТ.) 01 С1В 292
ГОНДУРАС РЕСПУБЛИКА ГОНДУРАС Н^ нмо 340
ГОНКОНГ СПЕЦИАПЬНЬ1Й АДМИНИСТРАТИВНЬ1Й РЕГИОН КИТАЯ ГОНКОНГ НК нкс 344
ГРЕНАДА 1ПРЕНАДА ео сғю 308
ГРЕНЛАНДИЯ 1П^ЕНЛАНДИЯ сь сға. 304
ГРЕЦИЯ 1̂ ГРЕЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ск скс 300
ГРУЗИЯ РЕСПУБЛИКА ГРУЗИЯ СЕ СЕО 268
ГУАМ ГУАМ (США) еи сим 316
ДАНИЯ КОРОЛЕВСТВО ДАНИЯ □к омк 208
ДЖЕРСИ ДЖЕРСИ ^Е ^ЕУ 832
ДЖИБУТИ РЕСПУБЛИКА ДЖИБУТИ ол 262
ДОМИНИКА СОДРУЖЕСТВО ДОМИНИКИ ом ОМА 212
ДОМИНИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА ДОМИНИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА 00 оом 214
ЕЖПЕТ АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА Е тП Е Т (АРЕ) ЕС ЕЗУ 818
ЗАМБИЯ РЕСПУБЛИКА ЗАМБИЯ 2М 23ИВ 894
ЗАПАДНАЯ САХАРА ЗАПАДНАЯ САХАРА ЕН ЕЗН 732
ЗИМБАБВЕ РЕСПУБЛИКА ЗИМБАБВЕ т 2УУЕ 716
ИЗРАИЛЬ ГОСУДАРСТВО ИЗРАИЛЬ 11 13К 376
ИНДИЯ РЕСПУБЛИКА ИНДИЯ 1М !М0 356
ИНДОНЕЗИЯ РЕСПУБЛИКА ИНДОНЕЗИЯ Ю ЮК 360
ИОРДАНИЯ ИОРДАНСКОЕ ХАШИМИТСКОЕ КОРОЛЕВСТВО ^О ХЖ 400
ИРАК РЕСПУБЛИКА ИРАК ю 1КО 368
ИРАН ИСЛАМСКАЯ РЕСПУБЛИКА ИРАН |Р 364
ИРЛАНДИЯ ИРЛАНДИЯ 1Е 1 га_ 372
ИСЛАНДИЯ РЕСПУБЛИКА ИСЛАНДИЯ 18 !31 352
ИСПАНИЯ КОРОЛЕВСТВО ИСПАНИЯ ЕЗ ЕЗР 724
ИТАЛИЯ ИТАЛЬЯНСКАЯ РЕСПУБЛИКА 1Т 1ТА 380
ЙЕМЕН ЙЕМЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА УЕ УЕМ 887
КАБО-ВЕРДЕ РЕСПУБЛИКА КАБО-ВЕРДЕ СЯ СРУ 132
КАЗАХСТАН РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН К2 КА2 398
КАЙМАН ОСТРОВА КАЙМАН КУ СУМ 136
КАМБОДЖА КОРОЛЕВСТВО КАМБОДЖА кн КНМ 116
КАМЕРУН РЕСПУБЛИКА КАМЕРУН см СМР 120
КАНАДА КАНАДА СА СА^ 124
КАТАР ГОСУДАРСТВО КАТАР ОА ОАТ 634
КЕНИЯ РЕСПУБЛИКА КЕНИЯ КЕ КЕ^ 404
КИПР РЕСПУБЛИКА КИПР СУ СУР 196
КИРИБАТИ РЕСПУБЛИКА КИРИБАТИ Ю К1К 296
КИТАЙ КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА (КНР) СМ СН^ 156
КОКОСОВЬ1Е О-ВА КОКОСОВЬ1Е (КИЛИНГ) ОСТРОВА СС сск 166
КОЛУМБИЯ РЕСПУБЛИКА КОЛУМБИЯ СО сос 170
КОМОРЬ! СОЮЗ КОМОРЬ! км сом 174
КОНГО РЕСПУБЛИКА КОНГО СС сос 178
КОНГО ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА КОНГО СО соо 180
КОРЕЯ РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ кя кок 410

си
О
X

н
а
п
2

с;
5
)Х
00оосм

о*«■

2

е N9 11 (140) •  2008 йил 14 март НОРМА МАСЛАҚАТЧИ



>

УП1 /Т1ЙППО I Буко̂ нньп/ шод ] Цифр. •
Ғя̂ Дв1##Я̂ Ч7 П̂Л̂т€9̂иТё %»$9€ШШШ̂ОФ М ПС|«»С10гШ« а̂ё̂ 9т¥ТЛ9ё

* I ^
КОРЕЯ (КНДР) КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА КР РЯК 408

КОСТА-РИКА РЕСПУБЛИКА КОСТА-РИКА СК СК1 188

КОТ Д*ИВУАР РЕСПУБЛИКА КОТ Д*ИВУАР С1 ОУ 384

КУБА РЕСПУБЛИКА КУБА си СЦВ 192

КУВЕЙТ ГОСУДАРСТВО КУВЕЙТ ЮЛП- 414

КЬ1РГЪ13СТАН РЕСПУБШ КА КЬ1РГЬ13СТАН кс К02 417

ЛАОС ЛАОССКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ^А 1АО 418

ЛАТВИЯ ЛАТВИЙСКАЯ РЕСПУБЛИКА СУ СУА 428

ЛЕСОТО КОРОЛЕВСТВО ЛЕСОТО изо 426

ЛИБЕРИЯ РЕСПУБЛИКА ЛИБЕРИЯ ЦР 1ВЯ 430

ЛИВАН ЛИВАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА 1В 1-ВН 422

ЛИВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ НАРОДНАЯ ЛИВИЙСКАЯ АРАБСКАЯ 
ДЖАМАХИРИЯ

1У ЦВУ 434

ЛИТВА ЛИТОВСКАЯ РЕСПУБЛИКА и' ьти 440

ЛИХТЕИШТЕЙН КНЯЖЕСТВО ЛИХТЕНШТЕЙН и и Е 438

ЛЮКСЕМБУРГ ВЕЛИКОЕ ГЕРЦОГСТВО ЛЮКСЕМБУРГ ш шх 442

МАВРИКИЙ РЕСПУБЛИКА МАВРИКИЙ ми миз 460

МАВРИТАНИЯ ИСЛАМСКАЯ РЕСПУБЛИКА МАВРИТАНИЯ МН мят 478

МАДАГАСКАР ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА МАДАГАСКАР МС мос 450

МАЙОТТА МАЙОТТА УТ МУТ 175

МАКАО СПЕЦИАЛЬНУЙ АДМИНИСТРАТИВНУЙ РЕГИОН КИТАЯ МАКАО МО МАС 446

МАКЕДОНИЯ РЕСПУБЛИКА МАКЕДОНИЯ МК мко 807

МАЛАВИ РЕСПУБЛИКА МАЛАВИ МУУ м\м 454

МАЛАЙЗИЯ МАЛАЙЗИЯ МУ МУ8 458

МАЛИ РЕСПУБЛИКА МАЛИ МУ 466

МАЛЬ1Е ТИХООК. ОСТРОВА (США) МАЛУЕ ТИХООКЕАНСКИЕ ОТДАЛЕННЬ1Е ОСТРОВА (США) им им1 581

МАЛЬДИВЬ! МАЛЬДИВСКАЯ РЕСПУБЛИКА МУ МОУ 462

МАЛЬТА РЕСПУБЛИКА МАЛЬТА мт М1Т 470

МАРИАНСКИЕ ОСТРОВА СОДРУЖЕСТВО СЕВЕРН УХ  МАРИАНСКИХ ОСТРОВОВ МР М^Р 580

МАРОККО КОРОЛЕВСТВО МАРОККО МА МАР 504

МАРТИНИКА МАРТИНИКА (ФР.) мо мто 474

МАРШАЛЛОВМ ОСТРОВА РЕСПУБЛИКА МАРШАЛЛОВЬ! ОСТРОВА мн МНС 584

МЕКСИКА МЕКСИКАНСКИЕ СОЕДИНЕННМЕ ШТАТЬ! мх МЕХ 484

МИКРОНЕЗИЯ ФЕДЕРАТИВНУЕ ШТАТЬ! МИКРОНЕЗИИ ғм Ғ5М 583

МОЗАМБИК РЕСПУБЛИКА МОЗАМБИК мг мог Ю8

МОЛДОВА РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА мо МОА 498

МОНАКО КНЯЖЕСТВО МОНАКО МС МСО 492

МОНГОЛИЯ МОНГОЛИЯ мм мнс 496

МОНТСЕРРАТ МОНТСЕРРАТ (БРИТ.) мз М5Я 500

МЬЯНМА СОЮ З МЬЯНМА мм ммя 104

НАМИБИЯ РЕСПУБЛИКА НАМИБИЯ МА НАМ 516

НАУРУ РЕСПУБЛИКА НАУРУ . | мк нри 520

НЕПАЛ КОРОЛЕВСТВО НЕПАЛ МР мри 524

НИГЕР РЕСПУБЛИКА НИГЕР МЕ ^ЕК 562

НИГЕРИЯ ФЕДЕРАТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА НИГЕРИЯ N 0 ^ОА 566

НИДЕРЛАНДСКИЕ АНТИЛУ НИДЕРЛАНДСКИЕ АНТИЛЬ! А^ АГ4Т 530

НИДЕРЛАНДЬ! КОРОЛЕВСТВО НИДЕРЛАНДЬ! N0) 528

НИКАРАГУА РЕСПУБЛИКА НИКАРАГУА N1 ню 558

НИУЭ РЕСПУБЛИКА НИУЭ N0 570

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ N2 ьт. 554

НОВАЯ КАЛЕДОНИЯ НОВАЯ КАЛЕДОНИЯ МС исх. 540

НОРВЕГИЯ КОРОЛЕВСТВО НОРВЕГИЯ N 0 нон 578

НОРФОЛК ОСТРОВ НОРФОЛК мғ нғк 574

ОБЪЕД. АРАБСКИЕ ЭМИРАТЬ! ОБЪЕДИНЕННУЕ АРАБСКИЕ ЭМИРАТЬ! АЕ ЛЯЕ 784

О-В МЭН ОСТРОВ МЭН 1М 1МУ 833

О-В РОЖДЕСТВА ОСТРОВ РОЖДЕСТВА (АВСТРАЛ.) сх СХК 162

О-ВА КУКА ОСТРОВА КУКА (Н. ЗЕЛ.) СК СОК 184

ОМАН СУЛТАНАТ ОМАН ом ОМК ' 512

ПАКИСТАН ИСЛАМСКАЯ РЕСПУБЛИКА ПАКИСТАН РК РАК 586

ПАЛАУ РЕСПУБЛИКА ПАЛАУ РУ^ Р^УУ 585

ПАЛЕСТИНСКАЯ ТЕРРИТОРИЯ. 
ОККУПИРОВАННАЯ

ОККУПИРОВАННАЯ ПАЛЕСТИНСКАЯ ТЕРРИТОРИЯ РЗ РЗЕ 275

ч



; ................................... ............. ?Краткое нлзлатм етрлнь^ ; Полное мэзеание странь/ Бунвеннь$й код Цифр.
Апьфа^2 Альфа^З код

ПАНАМА РЕСПУБЛИКА ПАНАМА РА РАМ 591
ПАЛУА- НОВАЯ ГВИНЕЯ ПАПУА -  НОВАЯ ГВИНЕЯ РС Р^С 598
ПАРАГВАЙ РЕСПУБЛИКА ПАРАГВАЙ РУ РКУ 600
ПЕРУ РЕСПУБЛИКА ПЕРУ РЕ РЕР 604
ПИТКЭРН ПИТКЭРН (БРИТ.) Р^ РСМ 612
ПОЛЬША РЕСПУБЛИКА ПОЛЬША Р1 РО^ 616
ПОРТУГАЛИЯ ПОРТУГАЛЬСКАЯ РЕСПУБЛИКА РТ РЯТ 620
ПУЭРТО-РИКО ПУЭРТО-РИКО РК РН\ 630
РВОНЬОН РЕЮНЬОН КЕ РЕУ 638
РОССИЯ РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ яи РУЗ ; 643

1

РУАНДА РУАНДИЙСКАЯ РЕСПУБЛИКА РУУА 646
РУМУНИЯ РУМУНИЯ ко ком 642
САМОА НЕЗАВИСИМОЕ ГОСУДАРСТВО САМОА УУЗ УУЗМ 882
САН-ТОМЕ И ПРИНСИПИ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА САН-ТОМЕ И ПРИНСИПИ ЗТ зтк } 678
САН4ЛАРИНО РЕСПУБЛИКА САН-МАРИНО 5М ЗМР 674
САУДОВСКАЯ АРАВИЯ КОРОЛЕВСТВО САУДОВСКАЯ АРАВИЯ 5А ЗАи 682
С8АЗИЛЕНД КОРОЛЕВСТВО СВАЗИЛЕНД 32 3№

1
748

СВЯТАЯЕЛЕНА ОСТРОВ СВЯТОЙ ЕТенЬ! (БРИТ.) ЗН ЗНМ 654
СЕЙШЕЛЬ! РЕСПУБЛИКА СЕЙШЕЛЬ! ЗС ЗУС 690
СЕН-ПЬЕР И МИКЕЛОН СЕН-ПЬЕР И МИКЕЛОН (ФР.) РМ ЗРМ 666
СЕНЕГАЛ РЕСПУБЛИКА СЕНЕГАЛ з^ ЗЕ^ 686
СЕНТ-ВИНСЕНТ И ГРЕНАДИНЬ! СЕНТ-ВИНСЕНТ И ГРЕНАДИНЬ! УС УСТ 670
СЕНТ-КИТС И НЕВИС ФЕДЕРАЦИЯ СЕНТ-КИТС (СЕНТ-КРИСТОФЕР) И НЕВИС км К^А 659
СЕНТ-ЛЮСИЯ СЕНТ-ЛЮСИЯ 1С 1СА 662
СЕРБИЯ РЕСПУБЛИКА СЕРБИЯ КЗ ЗКВ 688
СИНГАПУР РЕСПУБЛИКА СИНГАПУР 30 ЗОР 702
СИРИЯ СИРИЙСКАЯ АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА ЗУ ЗУК 760
СЛОВАКИЯ СЛОВАЦКАЯ РЕСПУБЛИКА зк ЗУК 703
СЛОВЕНИЯ РЕСПУБЛИКА СЛОВЕНИЯ 31 ЗУ^ 705
СОЕДИНЕННОЕ КОРОЛЕВСТВО СОЕДИНЕННОЕ КОРОЛЕВСТВО ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ 

ИРЛАНДИИ
ОВ СВР

11
826

СОЛОМОНОВЬ! О-ВА СОЛОМОНОВЬ! ОСТРОВА ЗВ 81В ^ 090
СОМАЛИ СОМАЛИЙСКАЯ РЕСПУБЛИКА 5 0 зом 706
СУДАН РЕСПУБЛИКА СУДАН 30 зо^ 736
СУРИНАМ РЕСПУБЛИКА СУРИНАМ ЗР зи к 740
США СОЕДИНЕННУЕ ШТАТЬ! АМЕРИКИ из изА ! 840
СЬЕРРА-ЛЕОНЕ РЕСПУБЛИКА СЬЕРРА-ЛЕОНЕ 31 31Е 1 694
ТАДЖИКИСТАН РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН т^ Т^К 762
ТАИЛАНД КОРОЛЕВСТВО ТАИЛАНД тн ТНА 764
ТАЙВАНЬ ТАЙВАНЬ (В СОСТАВЕ КИТАЯ) ТУ^ 158
ТАНЗАНИЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ РЕСПУБЛИКА ТАНЗАНИЯ (ОРТ) п Т2А 1 834
ТЕРКС И КАЙКОС ОСТРОВА ТЕРКС И КАЙКОС (БРИТ) тс ТСА 796
ТИМОР-Т^СТЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ТИМОР-ЛЕСТЕ ТР ТМР 626
ТОГО ТОГОЛЕЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА ТЗ ТОО ! 768
ТОКЕЛАУ ТОКЕЛАУ (ЮНИОН) (Н. ЗЕЛ.) 1 ТК ТК1 1 772
ТОНГА КОРОЛЕВСТВО ТОНГА то то^ 776
ТРИНИДАД И ТОВАГО РЕСПУБЛИКА ТРИНИДАД И ТОБАГО тт тто 780
ТУВАЛУ ТУВАЛУ тцу 798
ТУНИС ТУНИССКАЯ РЕСПУБЛИКА тм тим 788
ТУРКМЕНИЯ ТУРКМЕНИСТАН тм ткм 795
ТУРЦИЯ ТУРЕЦКАЯ РЕСПУБШКА т к ти к 792
УГАНДА РЕСПУБЛИКА УГАНДА ис исА 800
УЗБЕКИСТАН РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН иг итв 860
УКРАИНА УКРАИНА УА икр 804
УОЛ^^С И ФУТУНА ОСТРОВА УОЛЛИС И ФУТУНА УУҒ 876
УРУГВАЙ ВОСТОЧНАЯ РЕСПУБЛИКА УРУГВАЙ цу ику 858
ФАРЕРСКИЕ О-ВА ФАРЕРСКИЕ ОСТРОВА (В СОСТАВЕ ДАНИИ) РО ғяо 234
ФИДЖИ РЕСПУБЛИКА ОСТРОВОВ ФИДЖИ ғл 242
ФИЛИППИНУ РЕСПУБЛИКАФИЛИППИНУ 1 РН РН1 608
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1 Кратное название етранш
{... .... ____ __ _

Полное название странь* 1 Бужвенньш шод Ццфр.
1 Альфэ-2 1 Аяьф»-3 код

|ФИНЛЯНДИЯ ФИНЛЯ1-ШСКАЯ РЕСПУБЛИКА Ғ1 и и 246
1ФОЛКЛЕНДСКИЕ 0-ВА ФОЛКЛЕНДСКИЕ ОСТРОВА (МАЛЬВИНСКИЕ) ■ ғ к Ғ1Х 238
ФР. ЮЖНУЕ ТЕРРИТОРИИ ФРАНЦУЗСКИЕ ЮЖНЬ1Е ТЕРРИТОРИИ (ФР.) т ғ АТҒ 260
ФРАНЦИЯ ФРАНЦУЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА ғн ҒРА 250
ФРАНЦУЗСКАЯ ПОЛИНЕЗИЯ ФРАНЦУЗСКАЯ ПОЛИНЕЗИЯ (ФР.) РҒ РУҒ 258
ХЕРД И МАКДОНАЛЬД ОСТРОВ ХЕРД И ОСТРОВА МАКДОНАЛЬД нм 334
ХОРВАТИЯ РЕСПУБЛИКА ХОРВАТИЯ НН 191
ЦЕНТР. - АФР. РЕСПУБЛИКА ЦЕНТРАЛЬНО-АФРИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА (ЦАР) СҒ •САҒ 140
ЧАД РЕСПУБЛИКА ЧАД то ТСО 148
ЧЕРНОГОРИЯ 1РЕСПУБЛИКА ЧЕРНОГОРИЯ МЕ ММЕ 499
ЧЕХИЯ ЧЕШСКАЯ РЕСПУБЛИКА С2 С2Е 203
ЧИЛИ РЕСПУБЛИКА ЧИЛИ О. сн_ 152
ШВЕЙЦАРИЯ ШВЕЙЦАРСКАЯ КОНФЕДЕРАЦИЯ СН СНЕ 756 1
ШВЕЦИЯ КОРОЛЕВСТВО ШВЕЦИЯ ЗЕ ЗУУЕ 752
ШПИЦБЕРГЕН И ЯН-МАЙЕН ШПИЦБЕРГЕН И ЯН-МАЙЕН (НОРВ.) З^М 744
ШРИ-ЛАНКА ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ШРИ- 

ЛАНКА
и< > 1КА

11
144

ЭКВАДОР РЕСПУБЛИКА ЭКВАДОР ЕС Еси 218
ЭКВАТОРИАЛЬНАЯ ГВИНЕЯ РЕСПУБЛИКА ЭКВАТОРЙАЛЬНАЯ ГВИНЕЯ са смо 226

1ЭЛАНДСКИЕ ОСТРОВА ЭЛАНДСКИЕ ОСТРОВА АХ 248
ЭЛЬ^АЛЬВАДОР РЕСПУБЛИКА ЭЛЬ-САПЬВАДОР 5У З^У 222
ЭРИТРЕЯ ЭРИТРЕЯ ЕР ЕК1 232
ЭСТОНИЯ ЭСТОНСКАЯ РЕСПУБЛИКА ЕЕ ЕЗТ 233
ЭФИОПИЯ ФЕДЕРАТИВЙАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ЭФИОПИЯ ЕТ ЕТН 231
ЮЖНАЯ АФРИКА ЮЖНО^ФРИКАНСКАЙ РЕСПУБЛИКА 2А 2АҒ 710
ЮЖНАЯ ДЖОРДЖИЯ И ЮЖНУЕ 
еАНДВИЧЕВУ ОСТРОВА

ЮЖНАЯ ДЖОРДЖИЯ И ЮЖНЬ1Е САНДВИЧЕВЬ! ОСТРОВА 03 303 239

ЯМАЙКА ЯМАЙКА М ^АМ 388
ЯПОНИЯ ЯПОНИЯ 392»

ПРИЛОЖЕНИЕ N 3  
к постановлению ГТК РУз 

ог 29 января 2008 года N 01-02/15-11

«Приложение N 5
КЛ А С С И Ф И КА ТО Р ВАЛЮ Т, ИСПО ЛЬЗУЕМ Ь1Х Д Л Я  ТАМОЖЕННЬ1Х ЦЕЛЕЙ

ВВЕДЕНИЕ
Классификатор валют построен на основе Международного стандарта ИСО 4217 *Кодь1 для представления валют 

и фондов».
Объектами классификации являются национальнме валють» -  денежнме единиць стран мира и территорий. 
Классификатор включает в себя перечень цифровмх и буквеннмх кодов валют, наименования валют, краткие наи- 

менования стран и территорий.
*  * *  »  * •  *  4  V  ?  «  к  • Ч

1  Ксд 9алють1 Наименоеание в а то ть /
1 цифролой буквенний

Мф

008
»

А И  1[Лек Албания '

012 020 Алжирский динар Алжир
032 АКЗ Аргеитинсхое песо Аргентина
036 АУО Австралийский доллар Австралия, Кирибати. Кокосовие (Килинг) остроеа. Науру, Норфолк 

(остров). Остров Рождоства. Тувалу, Херд и Макдональд (острова)
044 ВЗО Багамский доллар Багами
048 ВНО Бахрейнский динар Бахрейн
050 ВОТ Така Бангладеш
051 АМО Армянский драм Армения
052 ВВО Барбадоссхий доллар Барбадос
060 ВМО Бермудский доллар Бермудь!
064 ВТ^ Нгултрум Бутан
068 ВОВ Боливиано Боливия
072 В^УР Пула Ботсвана
084 В20 Белизский доллар Белиз
090 зво Доллар Соломоновь1Х островов Соломоновь) острова
096 вно Брунейский доллар Вруней Даруссалам
104 ммк Кьят Мьянма
108 В1Ғ Бурундийсхии франк Бурунди
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1 коа талютш Нашлено^анив ватоть1 1 Крзаткое наименошание стран и территорий
( цифротаО : ^ бумтенньгй

116 КНК Ривль Камбоджа
124 САО Канадский доллар Канада
132 СУЕ Эскудо Кабо-верде Кабо-Верде
136 КУО Доллар островов Кайман Кайман
144 ЬКК Шриланкийсхая рупия Шри>Ланка
152 С1Р Чилийское песо Чили
156 СМУ Юань Жэньминьби Китай
170 СОР Колумбийское песо Колумбия
174 КМҒ Франк Комор Коморь!
168 сяс Костарикансхий колон Коста-Рика
191 Хорватский куна Хорватия
192 сцр Кубинское песо Куба
196 СУР Кипрский фунт Кипр
203 сгк Чешская крона Чехия

““ ■ "Т Я Ш  " ■ Датская кроиа Г ренландия. Дания, Фарерские острова
214 СЮР Доминиканское песо Дрминиканская Республика
222 8УС Сальвадорский колон Эль-Сальвадор
230 ЕТВ Эфиопский бЬ1 р Эфиопия
232 ЕКМ Накфа Эритрея
233 ЕЕК Крона Эстония
238 ҒКР Фунт Фолклендских островов Фолклендские (Мальвинские) острова
242 ғио ДолларФиджи Фиджи
262 О^Ғ Франк Дмсибути Джибуги
270 омо Даласи Гамбия
292 С1Р Гибралтарский фунт Гибралтар
320 с т а Кетсаль Гватемала
324 с ^ ғ Г винейский франк Гвинея
328 СУО Гайанский доллар Гайана
332 н тс Гурд Гаити
340 Лемпира Гондурас
344 ико Г онконгский доллар Гонконг
348 н и ғ Форинт Венфия
352 15К Исландсхая крона Исландия
356 !МЯ Индийская рупия Бутан, Иидия
360 10К Рупия Индонезия
364 Иранский риал Иран
368 100 Ираксю4й динар Ирак
376 115 Новий изршшьский шекель Израиль
388 ^МО Ямайский доллар Ямайка
392 ару Иена ' Ялония
398 кп Тенгв Каэахстан
400 XX) Иордансхий дииар Иордания
404 КЕ5 Кенийс»1й шиллинг Кения
408 КРУУ Свверо-Корейсхая вона Корея (КНДР)
410 ККУУ Вона Республика Корея
414 юлго Куэейтсхий динар Кувейт
417 КС55 Сом 1 Кь)ргъ1зстан
418 1АК Кип Лаос
422 1ВР Ливанский фунт Ливан
426 15̂ Лоти Лесото
428 1\Л. Латвийский лат Латвия
430 1Я0 Либерийский доплар Либерия
434 1У0 Ливийский динар Ливия
440 1Т1 Литовсшй лит Литва
446 МОР Патака Макао
454 М\№К Квача Малави
458 МУК Малайэийсхий рингтит Малайзия
462 ’ М№ Руфия Мальдивь!
470 МП- Мальтийская лире Мальта
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1 Ко^ аалютш Краткол наиллвношаниш стран и  тв р р о то р сш
^  цифролой €укш9нньгй

478 мко Угия Мавритания
480 мир Маврикийская рупия Маврикий
484 мхм Мексикансков песо Мексика
496 мм Туфик Монголия
496 М01 Молдавский лей Молдова
504 МАО Мароюсанский дирхам Западная Сахара. Марокко
512 омғ̂ Оманский риал Оман
516 МАО Доллар Намибии Намибия
524 Непальская рупия Непал
532 АМС Нидерландский антильский гульден Нидерландские Антипь!
533 А\Л/С Арубанский гульден Аруба
548 УУУ Вату Вануату
554 N20 Новозеландский доллар Ниуэ, Новая Зеландия, Острова Кука. Питкэрн. Токелау
558 N10 Золотая кордоба Никарагуа
566 N0̂ |Найра 1 Нигерия
578 ^О К Норвежская крона Буве (остров), Норвегия, Шпимберген и Ян Майен
586 РКҒ? Пакистанская рулия Пакистан
590 РАВ Бальбоа Панама
598 РОК Кина Папуа -  Новая Гвинея
600 РУС Г уарани Парагвай
604 РЕ^ Н0ВЬ1Й соль ' Пвру

»608 РНР Филиппинское песо 1 Филиппини
624 СУУР Песо Гвинеи-Бисау Г винея-Бисау
634 ОАН 11 Катарский риал Катар
643 кив Российский рубль Россия
646 КУУҒ Франк Руандь! Руанда

'  654 ЗНР Фунт Святой Елень! Святой Елень!
678 зто Добра Сан-Томе и Принсипи
682 5АР Саудовский риал Саудовская Аравия
690 5СК Сейшельская рупия Сейшелм
694 311 Леоне Сьеррэ-Леоне
702 500 Сингапурский доллар Сингапур
703 ЗКК Словацкая крона Слоеакия
704 N̂0 —.......... . ......... Вьетнам
706 305 Сомалийский шиллинг Сомали
7-Ю 2АЯ 4 Рэнд Лесото, Намибия. Южная Африка
716 2УУ0 Доллар Зимбабве Зимбабае
748 32и Лилангени Свазиленд
752 ЗЕК Шведская крона ][Швеция
756 снғ Швейцарский франк \ Лихтенштейн, Швейцария
760 ЗУР Сирийский фунт 1Сирийская Арабская Рвспублиха
764 тнв Бат ^Таиланд
776 ТОР Паанга | Тонга
780 тто Доллар Тринидада и Тобаго Тринидад и Тобаго
784 АЕО 1{Дирхам (ОАЭ) Объединенние Арабские Эмирати (ОАЭ)
788 Т^О Тунисский динар Тунис
795 тмм Манат  ̂ 5Туркмения
800 исх Угандийский шиллинг | Уганда
807 мко Динар Македония
818 ЕСР Египетский фунт Египет
826 ОВР Фунт стерлингов Соединенное королевство
834 Т23 Танзанийский шиллинг Т анзания
840 изо Доллар США Американское Самоа. Британская территория в Индийском океане, 

Виргинские острова (Британские). Виргинские острова (США), Гаити, 
Гуам, Малие Тихоокеанские отлапеннив острова (США), 
Маршаллови острова, Микронезия. Палау. Панама, Пуэрто>Рико. 
Севернь)е Марианские острова. Соединенние Штатъ! Америки 
(США). Теркс и Кайкос (острова), Тимор-Лесте. Эквадор. Эль- 
Сальвадор

860 игз Узбекский сум Узбекистан
882 УУЗТ Тала 1Самоа
886 УЕК Йеменский риал Иемен
894 2МК Квача Замбия
901 ТУУО Новий тайваньский доллар Тайвань (Китая)
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. Коб лшлють» . 1 Ншии1^нотшни* шшлюти
••1 • . 

Кршткош ншимшношшниш стршн и  тшрриторий
. шШў" .Ц1/фровоО буКШ9ННШй 1

936 СН8 Седи Гань! Гана
937 УЕҒ Боливар фуэрте Венесуэла
93в ЗОС Судансхий фунт Судан
940 иу| Уругвайское песо Уругвай
941 Сербский динар Сербия
943 ш н Метикал Мозамбик
944 А2Н Аэербайджанский манат Аэербайджан
946 Новий руминский лей Руминия
949 ТРУ Новая турецкая лира Турция
950 ХАҒ Франк КФА ВЕАС* Габон, Камерун. Конго Центрально-Африканская Республика. Чад. Зкваториальная 

Гвинея
951 ХСО Восточно-Карибский

доллар
Ангилья, Антигуа и Барбуда, Гренада, Доминика, Монтсеррат, 
Сент-Винсент и Гренадинь!. Сент-Китс и Невис, Сент-Люсия

952 хоғ Франк КФА ВСЕАО** Бенин, Буркина-Фасо, Гвинея-Бисау,
Кот д'Ивуар, Мали, Нигер. Сенегал, Того

953 ХРҒ Франк КФП Француэская Полинеэия, Новая Каледония, Уоллис и Футуна ,
960 ХОК СДР (специальнме права 

заимствования)
Международнь1й валютньай фонд

968 8 К 0 Суринамский доллар Суринам
969 МСА Малагасийский ариари Мадагаскар
971 АҒН Афгани Афганистан
972 Т̂ З Сомони Таджикистан
973 АОА Кванза Ангола
974 ВУК Белорусский рубль Беларусь
975 ВС̂ Болгарский лев Болгария
976 соғ Конголеэский франк Конго, Демократическая республика
977 ВАМ Конвертируемая марка Босния и Герцеговина
978 • ЕУК Евро (единицц 

европейской валюти)
Австрия; Андорра; Бельгия; Гваделупа; Германия; Греция; Ирландия; Ислания; 
Италия; Люксембург; Майотта; Мартиника; Монако; Нидерландь!; Папский Престол 
(Государство-город Ватикан); Португалия; Реюньон; Сан-Марино; Сент-Пьер и 
Микелон; Словения; Финляндия; Франция; Француэская Гвиана; Французоме Южние 
территории; Черногория

960 иАН Гривна Украина
981 ■ ОЕ1 Лари Грузия
985 Р1.и Злотмй Польша
986 1 вкь Браэмльский реал Браэилия

*Франк КФА ВСЕАО -  двнвжная одиница Цвнтрального банка государств Западной Африки.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРЛИГИ, ДАВЛАТ БОЖХОНА ҚЎМИТАСИ,
ТАШҚИ ИҚТИСОДИЙ АЛОҚАЛАР, ИНВЕСТИЦИЯ ВА САВДО ВАЗИРЛИГИНИНГ

ҚАРОРИ
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОЛИЯ ВАЗИРЛИГИ, ДАВЛАТ БОЖХОНА 

ҚЎМИТАСИ ВА ТАШҚИ ИКТИСОДИЙ АЛОҚАЛАР, ИНВЕСТИЦИЯ ВА САВДО 
ВАЗИРЛИГИНИНГ АЙРИМ НОРМАТИВ-ХУҚУҚИЙ ХУЖЖАТЛАРИНИ ЎЗ КУЧИНИ 

ЙУҚОТГАН ДЕБ ТОПИШ ҚАҚИДА*
Ўзбекистои Республикаси Адлмя вазирлиги томонидан 2008 йил 
2 7  февралда 1774-сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.

(^Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжаглар/л^плами^, 2008 йил, б -9 -с о н , 51'Модда)
Ўзбекистон Республикаси *Давлат божхона хизмати тўғрисида»* 

ги Қоиунининг 7-моддаси. Ўзбекистон Республикаси Преэиденти* 
нинг 2007 йил 12 декабрдаги ПҚ-744-сонли «Ўзбекистон Респуб- 
ликасининг 2008 йилги асосий макроиқтисодий кўрсэткичлари ва 
Давлат бюджети параметрл£|ри туғрисида>ги царорига мувофиқ 
кэрор қиламиз:

1. Қуйидагилар ўз кучини йўқотган деб топилсин:
Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги, Давлат бо)Ю(она 

1^ и т а с и  ва Ташқи иқтисодий алоқалар вазирлигининг 2002 йил 
31 майдаги 63, 02/8-14. 2261-сон қарори билан тасдиқланган Яго- 
на божкона божини ундириш ва унинг суммасини Давлат бюдже- 
тига ўтказиш тартиби тўғрисидаги низомни тасдиқлаш қақида 
<2002 йил 10 июнь, рўйхат рақами 1148 — Меъёрий )^жжатлар ах- 
боротномаси. 2002 йил, 11-12-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги. Давлат божхона

Молия вазмри 
РЛЗИМОВ.

14-сон

қумитаси ва Ташқи иқтисодий алоқалар вазирлигининг 2002 йил 
1 августдаги 91, 02/8-22, БА-01/12-3143-сон қарори билан тасдиқ- 
ланган Ягона божхона божини ундириш ва унинг суммасини Дав- 
лат бюджетига ўтказиш тартиби туфисидаги низомга ўзгартириш- 
лар ва қушимчгшар киритиш хдқида (2002 йил 2 август, рўйхат 
рақами 1148-1 — Меъёрий ҳужжатлар ахборотномаси, 2002 йил, 
15-16-сон);

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги, ДаЬлат божкона 
қумитаси ва Ташқи иқтисодий алокэлар, инвестиция ва савдо ва- 
зирлигининг 2006 йил 12 июндаги 50, 01-02/8-8, НН-01/10-3424- 
сон қарори билан тасдиқланган Ягона божхона тўловини ундириш 
ва унинг суммасини Давлат бюджетига ўтказиш тартиби туфиси- 
даги низомга ўзгартиришлар киритиш хзқида (2006 йил 19 июль, 
рўйхат рақами 1 1 ^ -2  — Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжат- 
лари тўплами, 2006 йил, 28-29-сон. 285-модда).

Давлат божхона қўмитаси Ташқи мқгмсодмй алоқалар,
рамси инвестиция ва савдо вазири

С.НОСИРОВ, Э.ҒАНИЕВ.
0Ь02/В-7-сон Э Г -01/10-910-сон

Тошкент ш., 2008 йил 20 февраль.
*2008 йил В шфтдаи кучга киради
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Ғ З Е К А А М А  &  А Х Б а Ғ = Ч т “АЯТ-Ғ1ЕХ” МЧЖ ХАММАСИ ОФИС УЧУН
О ке н г АССОРТИМЕНТДАГИ еЗУВ-ЧИЗУВ КУРОЛЛЛРИ ВА МАКТАБ /  
О ТУРЛИ ОФИС КОҒОЗЛАРИ, БЛОКНОТЛАР 
о  ТЕЗТИККИЧЛАР, ЖУРНАЛЛАР ВА БОШҚ.
О ТЕЛЕФОН АППАРАТЛАРИ, СОАТЛАР, СТОЛ ЛАМПАЛАРИ 
О ЭЛЕКТР ХЎЖАЛИК ТОВАРЛАРИ ВА БОШҚ.

Тел.: 144-0493, 144-^3792, 2 6 7 -9 7 5 3 , 68^7597

2008 йил 14 март

“8АМАУ” К К  Хитой ва Италияда иш лаб чиқарилган ю қори сиф атли

1 1

З А М А У  с о . и а сотади, ўлчами 60x60, 45x45, 40x40 
Буюртма бўйича Хитойдан қар қандай ускунани етказиб берамиз

Тошкентдаги 
омбордан сотилади

Тўлов -  исталган 
шаклда

Товар сертиф икатланган  
Хизм атлар лицензияланган

__Тошкент ш .. Хэмза тумани,
кўч« | 2 1 0

(мўлжал«С|^ампан винолари заводи). 
в л *к ё 9 -4 4 -6 6 . факс 2 6 9 -4 4 -3 3 ,

Уяли + 9 9 8 9 3  3 7 5 -5 6 -5 8 . 
Е-та11; 8апау_и2@ уаИоо.сот

*Бандероллар 
•Тезтиккичлар 
•Бухгалтерия ва 
ёзув-чизув 
дафтарлари

АГЕНТ ВА ДИЛЕРЛДР ХАМКОРЛИККА 
ТАКЛИФ ҚИЛИНДДИ

Т ел^с: 1 Ш ,  1 Ш 1  Уш: 187-Ш

Э Ъ Л О Н Л А Р

___1СЎЧМАС
Офис учун хоналар ижарага 

берилади.
Тел.: 291-77-25. 291-26-04.

ЮР1ШИК ХИЗМАТДАР
Кўчмас мулк бўйича юрист мас- 

лахдтлари. Кадастр.
Тел. 448-74-63.

-доуоКАТ-ЕитЕ”. Корхоналар.
ваколат^соналар, д оим ий  м уасса-
саларни рўйхатдан ўтказиш, қдйта
рўйхатдан ўтказиш, тугатиш ва 
уларга юридик хизмат кўрсатиш. 
ҲуқуққЭ оид аудит.

Тел.: 281-52-39. 448-74-69.

ЎзР хўжалик судларидаги низо- 
лар. Корхоналарга юридик хизмат 
кўрсатиш.*

Тел.: 383-13-12, 383-55-59.

Ҳурматли тадбиркорлар! Хўжа- 
лик, жиноят судида низоли ишингиз 
борми? Сизга дебиторлик қдрэини

Э Ъ Л О Н Л А Р

тўлашмаяптими? Сизга мақбул юри- 
дик хизмат ёки шартномалар бўйича 
апоҳида юридик хулосалар кёракми? 
“А5В АОУОКАТГ адвокатлик фирма- 
си.*

Тел.:100-47-33,330-45-71 (мўлжал 
-  Чинчлик" метро бекати).

-1Е0А1А5515Г АБ. Хўжалик, фу-
кэролик, маъмурий ишлар. СуАпарда 

ҳимоялаш. Юридик хизмат курсатиш. 
Рўйхатдан ўтказиш, қайта рўйхатдан 
ўтказиш. Юридик шахс фаолияти 
билан боғлиқҳужжатларни тафтиш 
қилиш ҳамда юридик хулосалар ва 
тавсиялар бериш.*

Тел.: 235-84-13, 103-50-15.

Компаниялар ва хорижий ваколат- 
хоналарга тулиқ юридик хизмат кўрса- 
тиш.* Тел. 142-82-25.

ҒиИ 1еда) ас̂ \л81пд о( сотрап1е5 апс̂  
гергеБеп1а11уе о№се$.*

Те1. 142-82-25.

Э Ъ Л О Н Л А Р Э Ъ Л О Н Л А Р

Мақола, ҳужжатларни рус тили- 
дан ўзбекчага ва ўзбекчадан русчага 
таржима қиламиз.

Тел. 715-17-19.

**Декларант плюс” дастури. БЮДни
шакллантириш, декларацияларни 
босиш, ДБҚга злектрон нусха жўна- 
тиш. Тел. 107-67-18.

БУХГАЛТЕРИЯ

“Бератор-Гроссбух” -  бухгалтер- 
лар учун янги маълумотнома тизи- 
ми. “Академпресса^. Тел. 142-05-42

Бухгалтерия ҳисоби юритиш ва 

бизнесга юридик хизмат кўрсатиш. 

Тел.: 254-87-88, 159-95-46.

I III ХИЗМАТЛАР

Ташкилотларда компьютерлар

ва локал тарм оқларга  техник хиз- 

матлар кўрсатам из.

Тел.: 957-33-64. 370-19-17.

Л О Й И Ҳ А Л А Р .  С М Е Т А Л А Р .  

ДИЗАЙН.

Тел.: 233-95-25, 186-46-43.

Тел. 2 -33 -2 -33 -2 .  Қўнғироқ  

қилинг -  сейфингизни очиб бера- 

ман. Хачиев.

'*Хиэматлар лицвнзияланган.

“Бизнес-панорама. 
Реклама & ахборот” 
рукни “ Ргет1ег-ргез8  
реклама агентлиги  

томонидан  
тайёрланди. 

Тел.: 1 4 4 -0 2 -0 1 , 
1 4 4 -0 2 -4 0 .

II
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ЭНЕРГИЯ ТЕЖ АШ

1

?

12-14 март 2008 й.
I  * *

“И нтерконтинентал ь” м еқм онхонаси
Биллур зал

I ^

с ғ г о г

•
1

Л

Энергетика  
Энергия тежаш  
Электр техника
Тикланувчи энергия манбалари 
Саноат экологияси ва хавфсизлиги

Ташкилотчи:
1п(егпа«опа1 ЕхЪ̂ ЬШоп Сгоир игЬек1з(ап
Тел.: +(998-71) 138-57-82/5982 
Факс; +(998-71) 138-57-82/5988 
Е-таН: Епегду@1едигехро.сот 
ЬМр://улууу.1едигвхро.сот

4 < •
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БИЗНЕС-РЕЖА ВА ТИАларни ИШЛАБ ЧИҚИШ ™ ,',

I

“\У1^0 ОҒ ТШЕ” МЧЖ 
баҳолаш комааниясн

Хиэмаглар лицвнэияланган
жойига чи 1̂ ш  билан
М О Л-М УЛКНИ

БАҲОЛАШ

Х и з м а т л л р  л и ц е н з и я л а н г а н

Хизматлар киймати  
мақбул тарзда I

М анзил; Охунбобоев кўч ., 3 4 .

1Тел.; 232-28-45,128-35-64

[<<Ёиғ Н180В» м чж 1
БАҲО ЛАШ  КО М П А Н И Я С И

•  БАРЧА ТУРДАГИ АСОСИЙ ВОСИТАЛАРНИ 
&АҲОЛАШ ВА ҚАЙТА БАҲОЛАШ

•  ТИА ВА ВИЗНЕС-ЮКАЛАР ТУЗИШ \
•  КРЕДИТНИ РАСМИЙЛЛиГГИРИШ г 

УЧУН ГАРОВ ТАЪМИНОТИ ВИЛАН 
МОЛ-МУЛКНИ БАҲОЛАШ

•ИПОТЕКА КРЕДИТИ БЕРИШ УЧУН
БАҲОЛАШ

ЖоЙмг» нмҳиш бшшн
Хизматлар наржи * ҳаммабоп

444-5Ш 181-06-55,279-08-04,2Т6-24'

г ял
К о п 5 е г и 1 5

ЙШ
Хизм7п!||^1ицена1^^

мустақил бах.олаш компанияси

Х И З М А Т Л А Р
Н А Р Х И

Ҳ А М М А Б О П

малакали оақолаш 
хизматлари кўрсатади:

• асосий воситаларни қар йилги к^йта баҳола
• устав фондига киритиш учун
• гаров билан таъминлаш учун
• инввстиция лойих^лари учун
• корхоналарни тугатиш чоғида _
• корхоналар биэнесини бахрлаш 
*ускуналар, автотранспорт, бинолар,

иншоотлар ва тугалланмаган курилишни баҳолаш

Тошкент ш., Узбекистон шох^ўчаси, 55 (УзР Дзвлат мулки к.ўмитаси биноси) 
Тел./факс: 139-22-13,139-44-71, 342-10-02. Е-таП:коп5егу|5@гатЬ1ег.ги

“1три15-Дис1|1” МЧЖ, 
собиқ “Аломат-Аудит” МЧЖ 

аудиторлик ташкилоти

б а р ч а  х ў ж а л и к  ю р и т у в ч и  
с у б ь е к т л а р  у ч у и  ҳ а м м а  

т у р д а г и  а у д и т о р л и к  
х и з м а г л а р и н и  к ў р с а т а д и

У^И ЛНиинг 11.2007 и /д.п и 253*сон гувожиомаси
V* игь ё^гии ти?ли < - Ў>Р 5000 ЭКИ)Стм

СДР сертиф икатига эга аудиторлар керак 

теп.: 245-1589.2570129.159-1724. ФакС: 144*1921,294-88-02. ЕшаИ: I

*'Н1М 0УА*Аи01Т* ва ^М иХ 081В >А и01Т ’* аудиторлиқ гашкилотлари бирлаш иб. унга 
**Ми1кс1ог аи<1и”' фирмаси ходимпари квлиС қўшилгач, ямги гашкил этилгаи 
**Н1М0УА-'Аи01Т* МЧЖ аул^торлик ташкилотининг устав фонди энг ком иш ҳа*о^нинг
б№ш МИИ1 бараваридпн ортик^ни таШ ки/т этди.

•  ,

“ Н1М 0УА-Аи01Т” М Ч Ж  аудиторлик таш килоти  
молиявий хиооб соҳасида аудиторлик ва 

бош қа малакали хизм атларни таклиф  этади
Ў з б е ки с т о н  Р е с п у б л и ка с и д а  я ш а ш  ж о й и д а н  кэ тъ и  н а за р , о л и й  м а ъ л ум о тл и , 
и қт и д о р л и  ёш  м у та х а с с и с л а р н и , ш у н и н гд е к  с ^ р т и ф и ка т л а н га н  а уд и то р л а р

ва м а л а ка л и  б у х га л те р л а р и и  м ш га  т а /^ ^ ф  лтлим.
Ў зР  А В н и н г  1 1 9 -с о н  р е е с т р и д а  1 0 .1 0 .2 0 0 7  й и л д а ги  8 1 6 -с о н .

Варча хўмшлмк юритуани еубмктларда аудиторпт т«кшмру»яарини ўткмишга
имги л т м н з и я  олмиди Хизилтллп лииекэияламган

Манзил: Ф арғона ш ., С .Темур кўч., 2 2 3 . Тел.; 5 7 6 -3 9 -8 9 , 6 4 0 -5 9 -4 2
Факс 8-373-2260757. Е*таИ: (пГо@Ь1тоуа-аис1ихот

Республика қишлоқ хўжалиги техникаси ва эҳтиёт қисм- 
лар базасининг Тошкент шуьба корхонаси Республика қишлоқ 
хўжалиги техникаси ва эҳтиёт қисмлар базасига қўшил- 
ган эди, унинг ўрнига энди “ИрСелМелйоСнаб" шуъба кор- 
хонаси юридик шахс сифатида қайта ташкил этилганли- 
гини маълум қиламиз.

Республика қишлоқ хўжалиги техникаси ва эҳтиёт қис- 
млар базасининг собиқ Тошкент шуъба корхонаси деби-
тор ва кредитор ҳамда бошқа масалалар бўйича даъво
аризалар "ИрСелМелиоСнаб” шуъба корхомаси томони-
дан эълон чоп зтилган кундан бошлаб 1 ой давомида қабул 
қилинади.

Манзил бош офис: Тошкент шаҳар, 
Шайхонтоҳур тумани, У.Юсупов кўчаси, 1-уй. 

Телефон: 142-38-80 (факс), 142-09-20, 142-39-93.

Ўзбекистон банклари ассоциациясининг “Универсал биржа 
маркази” МЧЖ томонидан “Солиқ ва божхона хабарлари"
газетасининг 2008 йил 8 февралдаги 6-сонида эълон 
қилинган, Суд қарорларини ижро этиш, судлар фаолия- 
тини моддий-техника жиҳатидан ва молиявий таъминлаш 
департаменти Тошкент шаҳар ҳудудий бошқармаси томо- 
нидан 2003 йил 24 июлдаги 10-0316/2087-сонли, 2003 йил 
1 апрелдаги 10-0309/788-сонли, 10-0316/2689-сонли, 2004 
йил 15 мартдаги 10-0409/332-сонли ижро ҳужжатларига 
асосан тақдим этилган "Китоб савдоси" ОАЖга тегишли 
китоб дўконлари савдодан олинганлиги сабабли, савдо- 
лар бўлиб ўтмаганлигини маълум қиламиз. Барча маса- 
лалар юзасидан қуйидаги манзилга мурожаат қилишин- 
гиз мумкин: Тошкент шаҳар, Шайхонтоҳур тумани, 
А.Хўжаев кўчаси, 1-уй. Тел.: 138-69-94, 138-69-93.

Лицензия ОВ001-000010.

РЯ 602

БАХОЛАШ КОМПАНИЯСИ
Тоимаит ш.: 281 -ао-та (73).189>11-9в, ̂ ва-вВ-П Чмрчик. ■«.: 70 71) 5-г5-24, (тв 90) »«.аЭ-4вБухоро ш.: (83вв) 23»-в3*72. (8600) 612-28-85 Мпомй (5860) 7Э0>«6-в0, (5436) 227.88̂

ғе1п1 0 п -т 1г(3 т а 11.ги У1̂ чт.ге1то п .и 2

й й 9 9

к<>»1е и . |  ГМ11Г
б а х .о л а 1Х1 х и з м а т л п р и м и  т а к / т и ф  э т з а и  

* а с ( > с Т Г | Г Х \ 1 -  1 1 1 1 Л 1 Ч 1  К \ » М  А  Ь А Х О Л  А Ш

’* 'к > *1м а с  € > тк>  м и и к к ! 1 . 1£ |р , ■ у г . |.  ■. |а 11м :и  :<и

* м а 11т и а л 11| 1, у с к у и а л а р , а и  1о  I р а и е и о р  I 
н а  ч у ж а л и ! м ю х |< * 1к а о 11И 1

1 а |х т  1 : 1  ь м т к к и и т'*(>||'}1К'С1т
'* \ 'с 1 а 1 » ()>г>и;1 т  а \и с с а  сис|>а 1  и ; 1 ;| .му«|»1 яи «>о1 .о к 1 . |;«р1 т  осрмш 
»*«» |>асмм»1.;1:1 IIII х р м т  Хи:{|\литлар 11имим:<ихж1«ямг<1Н

И М К О Н И Я Т Л А Ғ И Н Г И З Н И  В А Ҳ О Л А Н Г !
11оГ)|р<»М 4 - Ю|» <М> 1Ж.1 1: **1<;и1КчОП мс\м̂

1 > .1 . \ф а к с  2 Л 7 -^4 г» -94 . ГЧ м .: Л 4 1 - 3 3 - 1 0
к о м ч ;| | |  2 0 0 4  1 К 1 .гм . 1м»Йько11ч;<|| Л1/ 1МГ О?

“ П Т - А и 0 1 Т ”  М Ч Ж  аудиторлик  таш килоти
Устав фонди 5000 ЭКИХдан ортмқ. ЎэР Молия •амрлигининг АФ 00327-сон лииенэияси

барча хўжалик юритувчи субъектларга 
камма турдаги аудиторлик 

хизматларини кўрсатади
Д о и м и й  м и ж о з л а р  учун  ҳ а р  йи л ги  
консалт инг хизм ат лари  б е п у л

Тел.: 8 <373) 224-80ИЗ, 276-80-13, 330-13-80. 
Ф«кс: 8 <373) 224-35-10.
Манэил: Фарғона ш., М.Косимов кўч., 147.
Е<та11; таш)11^1тиа.шЕ, 1агдопа-ра1а(а(9а1тиа.иж

“ҒТҒ-АЦ101Т” МЧЖ аудиторлик ташкилоти
Ўзбекистон Республикаси бўйлаб аудиторлик 

текш ирувлари ўтказиш  учун 2 0 0 7 -2 0 0 8  йилларга 
“буюртмалар портфели”ии ш акллантирмокда.

ЎзР М Внииг 8 .0 2 .2 0 0 8  й .д а ги , барча хўжалик ю ритувчи субъектларда 
аудиторлик текш ируалари ўтказиш ға  00202*сон  лицсиэияси бор.

Ташкилотда 15 ходим ишлайди| ш.ж. 9 нафари сертификатланган аудитор,
уларнинг 7 нафари САР калқаро сартификатига ага.

Дмрв1стор -  м.фгН;, ТДИУ "Аудмт" кафедрлсм доценп9 Ғуломошя Феруза Ғанмотиа.

рг »-1оча
тал./факс: г32>еЭ>67, 101-52-73, 245-32-73, 401-54-74,

Бухоро аа НааоиЙ филиалларида: 8(43в) 661-92-87, 8(436) 22-387-58 
Манзил: 100003» Тошкант, Уэбакистон шох|сўчвси, 49, ТДИУ. Е<таИ: М-аис1К^агм1ех.ги

«1ЕК8АМ 1МҒО» 
АУДИТОРЛИК ФИРМАСИ

Барча хўжалик юритувчи субъектларда 
аудиторлик текшируви ўтказишга ^

15.02.2008 й.даги 00346-сон лиценз1̂ И
• аудиторлик хизматлари Л ||?
•  бухгалтерия ҳисобини тиклаш ва *одКш
•  буюртмачи ш артларигамосл^^тс»

Халқаро сертификаУ^рТа^г^5ўДит^^ 
ҳамкорликка таклиф кқлииади * (

т  »

✓

I
Тел.: (3712) 167-94-31, Д67-94-32,^73-^4-50

ҚУЙИДАГИ ХИЗМАТ ТУРЛАРИНИ ТАКЛИФ Э ТА Д |^
• Саклаш учун корхоналар хужжатларини к?бул к^иш  
» Хужжатларга илмий-техник ишлов бериш 

(йўқк^иш)
. Бухгалтерия хужжатларини мукрвалаш
Бмэнинг маиэил: Тоиисент ш ., Бухоро кўч., в-уй
Тел.: 232-25-40, 233-26-90 йгНМррв>гатЬ1ег.ги
(м ў л ж т л : Аллм§> Т т м уц  ж м «О ом *л. сгт п ^о и л ^т ^^м я  О *им осм
ор»^с*чАа, Ў а Р  С а в д о -с а н о 9 Т  п лла га с и н ^ш г 2  к^аватли 6 у1НОС*1,
"иМТВи" биноси рўпарвсида)

•  Р ЎИ Х А ТЛ Д Р

Тошкент шаҳар хўжалик судининг ажримларига асосан 
Мирзо Улуғбек туманидаги соддалаштирилган тартибда 

банкротлик иши қўзғатилган ва банкрот деб эътироф этишга
оид иш очилган корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи Ажрим рақами Санаси
•‘О т  5ЕРУ15*' мчж 10-0810/2175 29,02.08
"УА^О! 10У1НА” МЧЖ 10-0810/2176 29.02.08
“имт-АОно" шк 10-0810/2174 29.02.08
“РВ0СРЕ5 МЕ01УА" МЧЖ 10-0810/2173 29.02.08
**випғ10” хк 10-0810/2172 29.02.08
“АОАТ̂ ОУ** МЧЖ 10-0810/2163 29.02.08
“АУЕНТА” ХК 10-0810/2171 29.02.08
“уноа  во во ” хк 10-0810/2170 29.02.08
“ВАУКОМ” ХФ 10-0810/2169 29.02.08
“РАУ5НАМ МЕ01УА*’ МЧЖ 10-0810/2168 29.02.08
“кимивн вироит" хк 10-0810/2167 29.02.08
“РР03РЕ5 5Т0Ғ10У ООКА" ХК 10-0810/2166 29.02.08
“5АУ 1^ЛМЕН!Н0" МЧЖ 10-0810/2165 03.03.08
“2АВ 5ЕН715" МЧЖ 10-0810/2164 03.03.08
“УЮНА^ В12^Е5" МЧЖ 10-0810/2177 29.02.08
Мазкур корхоналарнинг банкротлик иши 2008 йил 11 апрель соат 17.00

дан Тошкент шаҳар хўжалик судининг суд залида (Тошкент ш., Чўпон 
ота кўчаси, 6-уй) кўрилади. Даъвогарлар ва кредиторлар судда қатна- 
шиш ҳукуқига эга. Тел. 262-17-82.

МЧЖ шаклидаги
“21У0-Ди01Т”
аудиторлик ташкилоти 

Ўзбекистон Республикаси Молия 
вазирлигининг 2(Х)8 йил 30 

январдаги 00211-сонли 
лицензиясига асосан, низом 

жамғармаси миқдоридан қатъи назар 
барча хўжалик юритувчи субъв 1стларга 

(давлат улуши 50 фоиэдан ортиқ 
бўлган акциядорлик ташкилотларига 

ҳам) барча турдаги аудиторлик 
хизматларни таклиф этади.

Хизматлар сифатм кафолатланади
_________ Хизматлар пиценэияланган

Манзил: Аидижон шахри, Навоий шохкўчаси, 67-уй. 
Телефонлар; Э-(374) 222 30 88, 225 17 63.

Е-та11: 21уоаийи®таИ.ги . ^ ,

™''**"""™*̂ '""*"̂ ^̂ й!ЯВТВЗ?нТо1^сЗГ15513|ЗмГ
МЧЖ шаклидаги 

"МАННАМАТ-АиОГГ” 
аудитоолик ташкилоти

барча хўжалик  
юритувчи  

субъ ектлар учун ҳам м а  
турдаги  аудиторлик  

хизм атларини кўрсатади
ЎзР АВнинг 2007 йил 9 аагустдаги 
512*сон гуаоҳномаси. Устаа капитали 
Ўэбекистондаги 5000 ЭКИҲцан ортиқ.

М.1НЗМП: А нд иж он  ш ахрм . А .Н лаоий ш охкучвси» в -уи

Тел.: <8-374) 2 2 4 -3 2 -8 9 ,  
<+99893) 9 1 0 -0 2 -4 7 , 6 3 1 -2 2 -7 5 .

“ҲИМОЯ”
АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ 

ҲУКУҚИЙ МАРКАЗИ

СОЛИҚ ВА БОЖХОНА 
НИЗОЛАРИ

ТУРЛИ 
МУРАККАВЛИКДАГИ 

ХЎЖАЛИК 
НИЗОЛАРИ

м С У Д  ҲУЖЖАТЛАРИН1 
ИЖРО ЭТИШДА 

ҲУҚУҚИЙ 
ЁРДАМ

НАТИЖШРГА КЎРА Ш  ТЎЛАНАДИ
Х о ц ^ к с м т : < 3 7 1  ) 2 3 3 -  1 1  - 1 3 ,

1 8 8 -4 3 1 3 , 1 7 5 -6 3 -7 2
Б у х о р о : (3 6 5 ) 2 2 3 -6 3 -7 2 , 2 2 3 -6 8 -8 5
Н а в о и й : (4 3 6 )  7 3 0 -9 9 -8 0  
К а р ш и ; (3 7 1 )  1 7 5 -6 3 -7 2

N11 (140) • 2008 йил 14 март НОРМА МАСЛАҲАТЧИ
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и <Я>.:ПРЕДПРИЯТИЕ

Корхоналар фаолиятини 
автоматлаштириш 
1С фирмаси дастурларини 
етказиб бериш
Намунали конфигурацияларни 
жорий этиш 
Ихтисослаштирилган 
конфигурацияларни ишлаб чиқиш 
Ўрнатиш, ўқитиш. жойга бориш

Базааий асрсиялар  
Стандарт ва малака  
пирсиялари  
Тармок парсияппр  
ЗОи учун иерсиилар

- Бухгалтерия
- Иш ҳ,ақи ва кадрлар
- Савдо ва омбор
- Молиявий 
режалаштириш 
• Солиқлар ва 
ҳисоботлар
- Ишлаб чиқариш 
ва хизматлар

‘ = 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 8 АВТОМАТЛАШТИРИЛГАН БОШКАРУВ ВА ҲИСОБ ТИЗИМЛАРИНИНГ ЯНГИ АВЛОДИ

1С:ФРАНЧАИЗИНГ 
мгу̂%у.у8.1с.ги

7 .7  ва &• 1 лицонзмон вврсиялврм
локал ва тармоқ ечимлари

Хўжалик ҳисобидаги  
м  бю джет корхоналарининг 

хисобга олиш ва 
бошқэрув функциялариии
автоматлаштириш

Компвнмтнмнг шнори 
в» лвацсадм: 

"Буюргллачмнинг 
ушлмАпартнм оклаш"

тезкор ишлаб чиқариш
малакали бужгалтерия
сифатли савдо
еткази б  бериш  иш  ҳақи
та тб и қ  этиш  молия
ўқитиш  ҳисоботлар
кузатув кадрлар

омбор
ва б.

1С:ФРАНЧАЙЗИНГ «ПтЗОҒТ»
Амалий дастурий  таъминот бўйича м аж м уавий хи зм ат кўрсатиш

273-95-95, 273-30-18, 186-30-18, 273-97-12, 278-97-41
Манзил; Тошкент ш., Қатортол кўч., 60, 705-хоиа

ТЕЬЕРОКТ
Тошхвнтдагм тел.: 237>49>20,237*49>21| 237>10*в3, (е1ероП^1С.и2, *Ҳ>От1мжои" м.б., *Рвнглмметаллойиҳа” бмноси, 414*хона 
Самарқдмддап* *ДАСТУР-САМ” ШК (3662) 34-14-76, <1аай1Г&8(П̂ а11.ги;
Кўқондагм ‘ ОМЕЙТ1КТЕХ” ШК: (37355) 2>33'69, 3-14-72, (590) 556«24-94, 0|1елуп1ех9та1!.ги, батафсмл маълумотлар сайтида
Бозорда 14 йил АМАЛИИ ДАСТУРИИ ТАЪМИНОТ БЎИИЧА КОМПЛЕКС ХИЗМАТ КЎРСАТИШ

1 С : П р е д п р и я т и е  д а с т у р л а р  т и з и м и
К о р х о н а л а р н и  а в т о м а т л а ш т и р и ш

М О С  КЕЛА,

1 п Ш е с 1 1

эвди
ФАРҒОНА 

ВОДИЙСИДА 
ҲАМ1 ^

1С: ПРЕДПРИЯТИЕ
Бюджет ва хўжалик хисобидаги
корхоналарнинг бухгалтерия,
иш ҳақи ва омбор хисобини 

тўла автоматлаштириш.

Ў Р Н А Т  И  Ш * К У  3  А Т И  Ш * Ў Қ И Т И  Ш

и к а п г и

Янт Хиообвараклар рекаси |
-Ш  Бухгаптерия х)Ю)№ I
-Са Омборхйсоби 
-Ш Иш )(ахи хиоо&кигоби 

СААРга соалаш
ХалқАар дўстлиги кўч., 42-уй, 206-хона. Тел.: 273-24-37, 127-37- 79.

1С:Франчайзинг "Р И )3  8 0 Ғ Т ”
Е-та1и р1ил50̂ @̂израк.и1 |

(7  *'̂ \£̂ р1и8 зоЛ

ҚУЙИДАГИЛАР УЧУН Ў З  БАЗАСИДА ТАЙЁР НАМУНАВИЙ ЕЧИМ ЛАР БИЛАН  
Ж ИҚОЗЛАНГАН “10” Ф ИРМ АСИНИНГ ЛИЦЕНЗИЯЛАНГАН ДАСТУРИЙ М АҚСУЛОТЛАРИ

Наманган шақар, У.Носир кўчаси, 7-уй
Ш ^ т  Т р п  ■ /+ 9 9 8  69^ 2 2 6 -1 5 -6 3 ,  2 7 0 -1 3 - 1 3

Б ю д ж ет таш килотл.*)рининг бухгал тери я  
қи собини  лйт0м атлаи1тириш  бўиича я н ги  ти зи м

Т8_БУХГАЛТЕРИЯ ■ БЮДЖЕТ
К о м п л о к с  б у х га л т а р и и  +  и ш  жм9^
Кмсобим бюАЖФт м  махсус ж иоо^трш к/% тр  
в у й и н а  ю р и ти ш
285-шакл * айланмалар кайдномаси;
292'Шакл - жорий ҳисобварақлар 
ва қисоб-китоблар дафтари;
294-ша101 - касса ва ҳақикий 
харажатлар дафтари;
22Ю-шакл - товар*моддий бойликларникг 
сони ва микдори ҳисобини юритиш дафтари; 
308’шакл • бош журнал дафтарнни, 
шунингдек ОХ-1, ОХ-2, РЖ-2 ҳисоб-китобла{^и 
чол этишни автоматик тайёрлайди.

“ТЕТКА80ҒТ” ИИЧФ

Хўжалик хисобиАаги 
корхоналарнинг бухгалтерия 
х/мсобини автоматлаштириш  

бўйича комплекс дастур

Т 8_БУХГАЛТЕ РИЯ
К о м п л е к с  б у х га л т е р и я  +  и ш  х э к и

И ш л а б  ч и қ а р и ш  
С а в д о
Х и з м а т л а р  .____ _

шТ аш ки л и й  твхни ка аа  
ком пью терл арга хиэм ат  
ку р с а ти ш . кар тр и ж л ар н и  туддириш

Т е л . /Ф а к с  ( 3 7 1 )  2 4 6 - 9 1 - 9 0

Т о л . :  1 2 7 - 2 9 - 0 0 ,  3 0 1 - 0 1 - 6 4  
Е - т а 1 1 :  1 е 1 г а 8 о ^ 1 (§ > 5 а г к о г .и 2

1 С :Ф р а н ч а й зи
МК о Н г е у  К о п 5 и 1 « 1 п д " М Ч Ж
Тел.: 150-41-47, 150-41-48

Е-таИ: 1п̂ о.коИ2еу(Шдп1а(1.сот

СЗ Улгуржи-чакана савдо компаниялари 
-  СЗ Ишлаб чикэриш корхоналари 

й  Ресторанлар, барлар ва қахэахоналар 
-~Сл Хизматлар кўрсатувчи ташкилотлар 
’ СЗ Бюджет ташкилотлари
Шунингдек уларни жорий этиш бўйича хизматларнинг бутун доираси.

БИЗ ЕТКАЗИБ БЕРАДИГАН ДАСТУРИЙ МАҲСУЛОТЛАР ҚУЙИДАГИЛАР БЎЙИЧА ВАЗИФАЛАРНИНГ ТЎЛИҚ ДОИРАСИНИ ХДЛ ЭТАДИ;
Бухгалтерия хисоби 

ЧЭ Бошқарув хисоби 
~СЗ Солиқ қисоби

Ўзбекистон Республикасининг амалдаги
конунчилигига мувофиқ

«Белью » компью терь! всего от 1 300 000 сум. перечислеиием  
НР С о т р а ^  с1с5700 с двухъядернь1м процессором О 945 3,4СНг кеш 
4(2x2) т Ь  800Ғ8В /О О Р 2 10Ь (2х512)тЬ  2-кан./800Ь  заШ З.ООЬ/з 7200  
об./мин. /0\/0140м/дгарь. Мес1|а Ассе1вга1ог 3(ХЮ до 256тЬЛ-ап 10Ь/возм. 

поддерж. 2>х мониторов/ лицензионнь1й \Л/1П ХР рго. ап11у1г
Русицифированньж, 3 года гарантии з

Момитррь1^при_нтерьл._сканерь4. копирь1. факсь1 и фотоаппарать! НР
чп «км аиваузтЕМБ»
ул. К .Я рм атоаа . 14, 2-Л  э та ж

Твл.; 2457176, 2459444, 1449916. Тел./факс 1449916 Е-таП: кт]<В»агког.их

•  РЎЙХАТЛАР

1С1е»жм«ии№1мг п и 5 0 ғ т 1 к я
“1С:Предприятие 8” платформасида корхоналарни

комплекс автоматлаштириш
• Ўзбвкистон учун намунавий конфигурациялар;

• 1С:Бухгалтерия 8
• 1С:Иш ҳақи ва Ходимларни бошқариш 8
• 1С:Савдони бошқариш 8
• 1С:Ишлаб чиқариш корхонасини бошқариш 8

• Татбиқ этувчи лойиҳаларни малакали бошқариш
• Маслаҳатлар ва фойдаланувчиларни ўқитиш
• Якка тартибда ёидашув
• Сертификатланган мутахассислар

1^идаги тёлёф<^ар
Тош кент ш ., Афросиёб кўч., 1 2 -8 3  

рго]ес1 а@Л 1о8оТ(11са .с о т  
мпйгмг. Я1о8оШка .112

орқдпи бвпул такдимотга 
буюртма беринг 

(+098 71) 2521520, 1530789

"А51АН СОМ М иМ 1САТЮ М  ТЯАМВРОПТ 1НУЕ8Т С О М Р А Н У”
ЎЗБЕКИСТОН-АМЕРИКА-СИНГАПУР ҚЎШМА КОРХОНАСИ

ЯПОН ВА АМЕРИКА ИШЛАБ ЧИКДРИШ 
ФИРМАЛАРИНИНГ РАДИОАЛОҚА УЧУН 

РАДИОСТАНЦИЯЛАРИ (РАЦИЯЛАРИ)НИ
ЕТКАЗИБ Р1РАДИ

РАДИОСТАНЦИЯЛАР ВА 
ИНИ-АТСЛАРНИ МОНТАЖ КИЛАДИ ВА

______________________________________________________________ ____________ ______ _____  «.^С О ЗЛАЙ ДИ,
Р АДИ ОСТ АН ЦИЯЛ АРН И 

ТАЪМИРЛАЙДИ ВА УЛАРГА ТЕХНИК
ХИ ЗМ А Т КЎРСАТАДИ

Ўэбекисттон, Тошкент ш.. У.Носир кўч., во.1 
кс:+998 71 253-0276. 253-3176. Е-Ш1ЙЬкуат»!ра.Ц2

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2008 йил 15 февралдаги 10-0814/ 
1545-сонли ажримига асосан Юну- 
собод туманидаги “1таде N6X1 А1!а” 
МЧЖ (СТИР 300049000) бўйича ту- 
гатиш ишлари олиб борилмоқда. 
Кредиторлар йиғилиши 2008 йил 
14 март соат 12.00 да Юнусобод 
туман ДСИ биноси, 2-қават, 6-хо- 
нада бўлиб ўтади. Иш юзасидан 
ариза, талаб ва таклифлар қуйи- 
даги манзилда қабул қилинади: 
Тошкент ш., А.Темур кўчаси, 95-уй, 
Юнусобод туман ДСИ бииоси^ 2- 
қават, 6-хона. Тел. 235-89-63.

1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 8
ш т т т л т я я т  к лш»

1 М Р Е Х  Ь Т В
••Ю-дГГЛ-»

К о м п ь ю те р л а р , с е р в е р л а р , н о у тб у кл а р , п р и н те р л а р , с к а н е р л а р , кф у ва бош к.а кў п л а б  н а р с а л а р

П Е Р С О Н А Л
К О М П Ь Ю Т Е Р Л А Р И

-

Рго1е881опа1
-  1п!е1 С о ге  О и о б а за с и д а

М ап ад ег ^
- 1п«е1 Р е п И и т  IV б а з а с и д У
ни ^ип1ог
- 1п(е1 Се1егоп базасида

г
М С Е
и Р $  $ У & Т Е М 5

(Ғгапсе)

йил  
каф олат

ЭЛЕКТР БИЛАН М УАМ М О БОРМИ?

У З Л У К С И З  Э Л Е К Т Р  
Т А Ъ М И Н О Т  М А Н Б А Л А Р И
6 0 0  Уа дан 8 0 0  кУА  гача м оделлар

С Е

ДИҚКДТ! ЯНГИ ТЕЛЕФОНЛАР

232 06 13

2 3 3 0 5 0 0

МОУА АУК 
600/1100 Уа

РиизАК/РицзАК М 
700 УА - 20 кУа

Еусй.ит1он/Еуоштюм 8 
650 • 3000 Уа

СОМЕТ ЕХ «Т 
6 -  11 КУА

КЎРГА ЗМ А  С А ЛО Н И М И ЗГА  ТАШ РИФ  БУЮ РИНГ
Тошкент ш ., Шаҳрисабз кўч., М -1 “Б”

Е-та11: ада1а@ ада1адгоир.сот м п А П А г .а д а ^ а д г о и р .с о т
* Товар сертиф икатланган

Тошкент вилояти хўжалик суди- 
нинг 2008 йил 29 февралдаги 11- 
0806/1665-сонли иш ҳал қилув қаро- 
рига асосан Зангиота туман ДСИдан 
солиқтўловчи сифатида рўйхатдан 
ўтган "Регион-Қурилиш-Сервис" 
МЧЖ (СТИР 205042224) банкрот деб 
эътироф этилди ва тугатишга доир
иш бошланди. Тугатув бошқарув-
чиси этиб Зангиота туман ДСИ
ходими м.Ибрагимов тайинланиб,
1 мартдан ўз иш фаолиятини бош-
лади. Кредиторларнинг 2-йиғилиши
2008 йил 27 март соат 11.00 да ту- 
ман ДСИ биносида ўтказилади. 
Ушбу корхонага алоқадор шахслар 
ва корхоналар 1 ой давомида ўз 
мурожаатларини қуйидаги манзилга 
билдиришлари мумкин: Зангиота 
тумани, Эшонгузар қўрғони, Охун- 
бобоев кўчаси, 23-уй, Зангиота ту- 
ман ДСИ биноси.

Тел.: 170-70-31. 170-06-71.

Тошкент вилояти хўжалик суди- 
нинг 2008 йил 6 мартдаги 11-0806/ 
2057-сонли ажримига асосан ХУ- 
СУСИЙ ТАДБИРКОР “ХОШИМОВ 
ДЖАМОЛХОДЖА МУРАТОВИЧ" сод- 
далаштирилган тартибда банкрот 
деб топилди. Тугатиш бошқарув- 
чиси этиб Ш.Латипов тайинланди. 
Ушбу корхонага алоқадор шахслар 
ва корхоналар 1 ой давомида ўз му- 
рожаатларини қуйидаги манзилга 
билдиришлари мумкин: Зангиота 
тумани, Эшонгузар Қ.Ф.Й., Охун- 
бобоев кўчаси, 23-уй, Заигиота 
туман ДСИ биноси.

Тел.: 170-70-31.

МАСЛАҲАТЧИ
N11 (140) •  2008 йил 14 март
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ТЕЗКОР МАТБАА УЧУН РАНГЛИ 
РАКАМЛИ БОСМА ТИЗИМЛАРИ

Р1^1МТтб 501иТ10М5
ЕР80М
ЕХСЕЕО УОиП У18ЮМ

Ечими 1200 X 1200 с1р| гача 
Босма бичими АЗ+
Қоғоз зичлиги 300 гр/м  ̂гача 
Рўс тилидаги оддий 
ва тушунарли меню 
Яхшиланган ранг бериш 
Матнли ташувчилардаги босма 
Мослашувчан чегирмалар тизими 
Тошкент шаҳридаги омбордан 
Турли моделлар 
Ишлаб чиқарувчи кафолати 
Ҳар бир мижозга алоҳида ёндашув

“8уТеСо” ҚКтел.: 142-87-00, 142-87-27

Бўлғуси такдимот 
маросимлари, кўргаз-

малар, 
матбуот анжуманла- 

ри ҳақидаги  
матбуот-релизларни, 
хабарнома-таклиф - 

номаларни 
«СБХ» таҳририятига 

144-44-45  
телеф он-факси

ч.

орқали жунатишингиз
мумкин.

'Г

Ў З Э К С П О  
М А Р К А З
Т о ш к е н т >А/ог1а^оос1

Ц2МК15ТАМ • 2008

8-нчи Ўзбекистон халқаро
КЎРГАЗМАСИ

О З И Қ - О В К Л Т  С А Н О А Т И
3-нчи Ўзбекистон халқаро
КЎРГАЗМАСИ адго>л/ог1а

Қ И Ш Л О Қ  ХЎЖ АЛ И ГИ
Тм м м лотм м ;

/п 1 и7.ВГК15ГЛ̂
М а р о с и м н и н г  р а с м и й  о ч и л и ш и  

2 0 0 8  й и л  2 5  м а р т  с о а т  1 1  .О О  д а

Ц2КК131АН • 2008

К ў р г а з м а н и н г  и ш л а ш  в а к т и :

2 5  м а р т  1 1 . 3 0 - 1 8 . 0 0  2 6  м а р т  1 0 . 0 0 - 1 8 . 0 0  2 Т  м а р т  1 0 . 0 0 - 1 6 . 0 0 ^ ^

У ^ \Ўзбекистон, 100015, Тошкент, Ойбек кўч., 20
Тел.: -ь (998 71) 113 01 80, факс: +  (998 71) 252 51 64. Е-глаП: роз1@11в-и2Ьек|‘з1ап.иг >лплпл/.1(е-и2Ьек181:ап.и2 МмлЬвг

РЎЙХАТЛАР
*Тошкент шаҳар хўжалик судининг 

2008 йил 5 мартдаги қарорларига асосан 
Ҳамэа туманидаги тугатилаётган 

корхоналар РУЙХАТИ
Қарор рақамиКорхона номи

-^Ай012 о и в т з н  зауоо
8ЕВУ18" МЧЖ 
•АҒН001П А  ООШ" ХФ 
-А1М 8НЕР Зи^" ШК 
-МиНАММАО ^АНОМ 8ЕВ718* ХК 
•УУКА Р1Уи8 '  ХК
•8Т0 НУ ТЕЙМ1МА1 ЗиЗТЕМЗ* МЧЖ** •
-рориАУОк- мчж
-АВ1А^А 8ЕУ1МСН- ХК 
“НАМКОЯ Р1УУ8 ЗАВМОУА- ХК 
-31Ш -коп8аК1пд звгу12-$к5" МЧЖ 
•ОАВКиНОАМ-ҒАУ2*
8АУОО" ХК МЧЖ 
-АМАИУА 8ТАН8" МЧЖ 
-81ТУЕТ В ™ Е 8" МЧЖ 
-ТУРКОН АРАБ СЕРВИС" МЧЖ 
-ВАНМАТиьиОХ 8ЕВ\Л8" ХК - 
-8НАВ0 Ғ 8ЕВ\Л8 РШ 8’  ХФ 
-МАК8 В12МЕ8 М1ВА" МЧЖ 
•^иВ-А8Т1К 8АУОО" МЧЖ 
"АВ-ВАиҒ-В12МЕ8" ХК 
-8НАХ200  ҒАУ2 ВАВАКА" МЧЖ 
-МАВЕХ" МЧЖ
-АВои11А тив овоир" хк 
-^АН0М01В м иькоов ’  хк
“А1У0 Ми8НКА-21АТА" ХК 
•1101 8АУОО' ХФ 
-8АВМОУАООВ-2АМОМ" ХФ 
-^А8иВ-КАР1ТА1" МЧЖ 
-81вив РШ 8" ХФ 
-САМ2иоо  В12МЕ8 риуиз* мчж  
“8А10АВЕС1М ОиВ1и 8Н" мчж  
•ФАЙЗ АЗИЗ САВДО" ХК 
“ВАМА Ш К8 иМ17ЕВ8А1" ХК 
•ЕК0 -А212ВЕК-ТВАМ8" ХК
•^ЕМСнис 1Уик8" мчж
-А01ВАХО^- ХФ

10*0816/1609
10-0816/1608
10-0816/1611
10-0816/1605
10-0816/1606
10-0816/1607

10-0816/1638 
10-0816/1641 • 
10-0816/1640 
10-0816/1627

10-0816/1642 
10-0816/1645 
10-0816/1644 
10-0816/1643 
10-0816/1637 
10-0816/1635 
10-0816/1639 
10-0816/1628 
10-0816/1618 
10-0816/1617 
10-0816/1616 
10-0816/1614 
10-0816/1613 
10-0816/1612 
10-0816/1624 
10-0816/1623 
10-0816/1620 
10-0816/1621 
10-0816/1615 
10-0816/1634 
10-0816/1633 
10-0816/1622 
10-0816/1632 
10-0816/1626 
10*0816/1619 
10-0816/1629-А и м тг СИЧХФ

М азкур корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак штамплари 6в 
кор қилинади. Корхоналарнинг двбитор аа крвдиторларининг даъ- 
аолари 2 ой муддат мобайнида Тошквнт ш., Ф арғона йўли кўчаси» 
21-уй, Хамэа тумани ҳокимияти, 32-34-хонада қабул қилинади.

*Тошкент шақэр хўжалик судининг 2008 йил 12 мартдаги қарорларига асосан 
Собир Ракимов туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи СТИР Рақбар Манзили Қарор рақами
исм-шарифи

'71У0^АМВ0 5ЕВУ13” ХК 205850231 Ж.Ибраимов Ц 17/18, 45-72 10-0801/1706-т
"В013Х0^ ЗА^ОО” ХК 300016889 М.Исламова Себзор, 10-6 10-0801/1707-Т
“11М оим г мчж 300016889 Ж.Хамроев Юнусобод-19-26-46 10-0801/1708-т
'ТАНЗУЬАО'’ МЧЖ 205559710 И.Ортиқбоев Тараққиёт, 3-мавзе, 47 10-0801/1709-Т
“^иПТЕХЕ1ЕКТР” ШК 202964320 “Нуроний" жамғ. Қорасарой кўчаси, 282 10-0801/1710-т
''мимт02-10я0" хк 300013419 Н.Юлдашева Қорақамиш 1/2, 4а-38 10-0801/1711-т
Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр, бурчак тамғаси ҳамда бирламчи таъсис ҳужжатлари ва давлат рўйхатидан ўтка-

зилганлик тўғрисидаги гувоҳномаси бекор қилинади. Даъволар эълон чиққан кундан бошлаб 2 ой давомида Собир Раҳимов 
тумани ҳокимияти махсус комиссияси томонидан қабул қилинади. 2 ой мобайнида даъво билаи туман махсус тугатиш ко- 
миссиясига мурожаат қилинмаган ҳолда корхоналар белгиланган тартибда давлат реестридан чиқарилади.

Тел.: 227-15-73, 148-07-24, 148-07-54.

Тошкёнт вилояти хўжалик судининг 2008 йил 6 мартдаги 11 -0824/2492-сонли ажримига асосан Паркент ту- 
манидаги "Дадахон Жасур* ХКга (СТИР 205327785) нисбатан соддалаштирилган тартибда банкротликка оид иш- 
лар бошланди. Муваққат бошқарувчи этиб Паркент туман ДСИ ходими М.Акбаров тайинланган. Кредиторлариинг 
дастлабки йиғилиши 2008 йил 19 март соат 10.00 да Паркент туман ДСИ биноси, 2-қават, 4-хонада ўтказилади. 
Даъволар қуйидаги манзилда қабул қилинади: Паркент шаҳри, О.Фаркатий кўчаси, 5-уй.

Фарғона вилояти Бешариқ туманида жойлашган “Умархон Тожиддинов" ХК (раҳбари: У.Тожиддинов, манзи- 
ли: Бешариқ тумани, Қашқар қишлоғи), “Лочин* ХИЧФ (раҳбари: М.Усмонов, манзили: Бешариқ ш., Олтин Водий 
кўчаси), “Алхао” ХФ (раҳбари: О.Ахмедов, манзили; Бешариқ ш.) Фарғона вилояти хўжалик судининг 2008 йил 29 
февралдаги 15-08-06/3106-сонли, 2008 йил 26 февралдаги 15-08-04/2894-сонли ҳамда 15-08-09/2960-сонли фирма 
ва корхоналарни банкрот деб эътироф этиш тўғрисидаги даъво аризасини иш юритувига қабул қилиш ажрими би- 
лан “Умархон Тожиддинов" ХК 01.04.2008 йил куни, “Алхао" ХФ 27,03.2008 йил куни, “Лочин" ХИЧФ 24.03.2008 йил 
куни судда кўриб чиқиш учун тайинланганлиги сабабли 2008 йил 20 март соат 14.00 да Бешариқ туман ДСИ бино- 
сида кредиторлар йиғипиши бўлиб ўтади. Йиғилишга келганлар соат 11.00 да Бешариқ туман ДСИ биносида ДСИ 
ходими О.Машрабжоновдан рўйхатдан ўтишлари шарт.

N11 (140) •  2008 йил 14 март НОРМА МАСЛАҲАТЧИ
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БУЮ РТМ АГА
Ош хона Исталган
Купе ш каф лар ОФ ИС У Ч У Н ...

1Г̂лЛ ф
,-7' >**У

1 0 9 -0 9 -2 7 , 1 2 8 -2 8 -0 7
рг 7^7-01

М ЕТАЛЛОПРОКАТ
лист

Х0Л0ДН0КАТАНЬ1Й ОТ 0,5 д о  0,8 ММ ст 08КП

ГОРЯЧЕКАТАНУЙ ; ОТ 2 д о  25 мм ст. Зсп5. 40Х, 65Г

НЕРЖАВЕЮ1ДИЙ
о т  1 д о  6 мм 12X17, 12Х18Н10Т

К Р У Г

от 16 до 130 мм 12Х18Н10Т

ЖАРОПРОЧНЬ1Й от 30 до 250 мм 20-30X13, 23Х18Н10
КОНСТРУКЦИОННЬ1Й от 13 до 260 мм ОТ 3,, 10-45, 20Х-40Х

Т е л . :  1? 5 5 -7 6 -7 4 ,  2 8 1 - :5 5 -6 1 - Ф а к с  2 5 4 - 9 4 - 9 5

М АРКАЗИИ ОСИЕДАГИ
КАБЕЛЬ-УТКАЗГИЧ М АҚСУЛО ТИ  
ПАБ ЧИҚАРУВЧИ ЭНГ ЙИРИК ЗАВОД

4 ^ л
КЕНГ АССОРТИМЕНТ  

100%  лик СИФАТ КАФОЛАТИ —I •! • ' •!
Г . <

'<Г̂ г.
'  Л К Л  > •• ^ •

“Ў зка б е л ь ” О А Ж  К.К. М а н зи л ; Ў зб е ки с то н  Р е с п у б л и ка с и , 
Т о ш ке н т  ш ., 1 0 0 0 4 1 , Ф .Х ў ж а е в  кў ч ., 2  
Т е л ./ф а к с : (+ 9 9 8 7 1 )  2 6 2  0 2  8 6 ,  2 6 2  1 3  3 3  
т а гк е (т д @ и 2 к а Ь е 1 .и г  у>п//у^.и2каЬе1.и2

К и 1 г а п 5 4 ^ %
&  Р а г 1 п е г 8  ^

Голландиянинг Ўзбекистондаги
ваколатхонаси

ч '

Махсмс кп п н м  
,, 5, ай^сесс^аппэрп

_  < ' • 
с . —  -  I

Ш пэнгпар в а  
Взп-повчп й^псмп

М анзил: Тош кент ш ., Қуш боги кўч., 18 
у(пллА/.ги1гап8спраг<псг8.сот 

е - т а П :  Ь у .ги 1 га п & с п р а П п е г8 @ га т Ь 1 с г .ги  
+ 9 9 8 7 1 ) 2 5 0 -7 9 5 1 . 2 5 0 -2 0 8 6 . Г + 9 9 8 9 0 ) 3 2 5 -6 0 4 3

РЎЙХАТЛАР ’

Тошкент шақар хўжалик судининг 2008 йил 14 мартдаги ҳал қилув қарорларига асосан
М и р о б о д  ту м а и и д а ги  ту га ти л а ё тга н  ко р хо н ал ар  РЎЙХАТИ

Корхона номи СТИР Рўйхатга олинган қарор ХТУТ Қарор рақами
санаси ва рақами (ОКРО)

“^ЕТ ЗЕТ” МЧЖ 204363158 05.02.03 207 (757) 18879062 10-0804/1874
'ТРАМ8-111” ШК 202382548 23.09.97 513/8 16693577 10-0804/1875
‘■МЕеА-ТРАЗТ-АСРО” МЧЖ 205170453 02.02.06 001333-03 19660288 10-0804/1876
**аАРМ0М1УА В12МЕ8” ХК 300436872 03.05.07 002508-03 21884753 10-0804/1877
"САР МЕГ ХК 204597594 27.06.03 1082 19139812 10-0804/1878
"ООМ !^УЕ8Т 081У0” МЧЖ 206025339 01.02.06 001330-03 20537423 10-0804/1879

Тошкент шахар хўжалик судининг 2008 йил 11 мартдаги қал килув карорларига асосан
Миробод туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи СТИР Рўйхатга олинган қарор 
санаси ва рақами

"А\ЛГ0-СА2 ТЯАМ8 МЕ01А” МЧЖ 300469024
"Е1-АЯТ-0КЗ" ХК 
“8АМТЕХЕ1ЕКТРОЗЕР^18" МЧЖ 
“ЕАМ УЕПЗиЗ" МЧЖ 
■'МЕЗАРОИЗ 8ЕЯ^13" ХК 
"М1РА2 АУТО 8А1ТА^АТ1" МЧЖ 
''8АУ01иМ-8ЕРУ18” МЧЖ 
‘‘8НАВа-1МҒ080ҒТ'’ МЧЖ
“киорАти-8тноу*ТЕХ" мчж

205321952
204767524
205866432
300104676
300433315
206815669
203102220
206853194

'*ЎЗАВТОСОЗЛАШ-8-ТТСЗ" ОАЖ 201051604

30.05.07
04.01.05 
24.12.03
08.11.05
28.12.06
01.05.07
15.11.06 
19.01.00
22.03.07 
04.05.93

002559-03 
000715-03 
000111-03 
001205-03 
002283-03 
002502-03 
002201-03 

38 (115) 
002423-03 
155/1(388)

ХТУТ
(ОКРО)
21885072
19855738
19322203
20442616
21564267
21884701
21487064
17512307
21648662
05577106

Қарор рақами

10-0815/1712
10-0815/1713
10-0815/1714
10-0815/1715
10-0815/1716
10-0815/1717
ГО-0815/1718
10-0815/1719
10-0815/1720
10-0815/1721

Мазкур корхоналарнинг таъсис ҳужжатлари. давлат рўйхатидан ўтганлик ҳақидаги гувоҳномалари, ду- 
малоқ муҳр ва бурчак штамплари, шунингдек белгиланган тартибда давлат архивига топширилиши лозим 
бўлган бошқа ҳужжатлари бвкор қилинади. Кредиторлар 2 ой мобайнида Тошкент ш„ Нукус кўчаси, 18-уй, 
Миробод тумани ҳокимлигининг махсус комиссиясига мурожаат қилишлари мумкин.

***
Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 7 мартдаги 1 0 -0 8 10/930-сонли ҳал қилув қарорига асосан 

Шайхонтоҳур туманидаги “Андуслубпахта” МЧЖ банкрот деб эътироф этилди ва тугатишга оид ишлар бошланди. 
Тугатиш бошқарувчиси этиб Шайхонтоҳур туман ДСИ ходими Д.Ишметов тайинланди. Ушбу корхонанинг 
муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинди. Корхонага алоқадор шахс ва корхоналарнинг мурожаатлари 1 
ой давомида қуйидаги манзилда қабул қилинади: Тошкент ш., Шайхонтоҳур тумани, 100011. А.Навоий кўчаси,
^а-уй, 307-хона.

Тошкент шакар хўжалик судининг 2008 йил 4 мартдаги
а ж р и м л а р и га  асо сан  М и р зо  У л уғб ек ту м а н и д аги  с о д д а л а ш ти -
рилган тартибда банкротлик иши қўзғатилган ва банкрот деб

эътироф  э ти ш га  оид  иш  очил ган  ко р хо н ал ар  РЎЙХАТИ
Корхона номи Ажрим рақами
“ЕХРЕР СРОиР” МЧЖ 10-0815/2333
“оим ЗА700” ХК 10-0815/2334
ИКОМ 081У0” МЧЖ 10-0815/2335
“ЗТРОУМАТЗЕР^^З” МЧЖ 10-0815/2336
Мазкур корхоналарнинг банкротлик иши 2008 йил 25 март соат 15,30 

дан 16.30 гача Тошкент шаҳар хўжалик судининг суд залида (Тошкент 
ш., Чўпон ота кўчаси, 6-уй) кўрилади. Даъвогарлар ва кредиторлар судда 
қатнашиш ҳуқуқига эга. Тел. 262-17-82.

***
Тошкент вилояти хўжалик судининг ҳал қилув қарорларига 

асосан Чиноз туманидаги банкрот деб эътироф этилган ва 
тугатиш ишлари очилган корхоналар РЎЙХАТИ 

Корхона номи СТИР Қарор рақами Санаси
“МАҚСУД" ФХ 203417231 11-0806/1531 25.02.08
“800Ю ОЕНООМ” ФХ 204250916 11 -0806/1533 25.02.08
"КОХИНУР" КК 202902025 11-0806/1532 11.02.08
Мазкур корхоналарга тегишли бурчак штампи ва муҳрлари бекор қили- 

нади. Ушбу корхоналарга алоқадор шахслар ва корхоналарнинг муро- 
жаатлари бўйича 2 ой муддат ичида шахсини тасдиқловчи ҳужжатлар 
ва ишончномалар ҳамда мавжуд қарздорликни тасдиқловчи ҳужжатлар 
билан мурожаат қилишлари мумкин. Манзил: Чиноз ш., Самарқанд кўчаси, 
1-уй. Тел.; 150-59-68 (код 8-370) 59-33-472, 59-32-184.

** *

Тошкент шақар хўжалик судининг 2008 йил 7 мартдаги 
ажримларига асосан Сергели туманидаги банкротликнинг 

кузатув жараёни қўлланилган корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи Ажрим рақами
Тоуода! дипПзЬ” МЧЖ 10-0815/2401 (19)
'*А18НА А^МК" ХФ 10-0815/2400 (19)
"НАМРО ВОВО" ХК 10-0815/2403 (19)
“КАМ08Н МАиК’* ХК 10-0815/2402 (19)
Мазкур корхоналар бўйича тугатиш бошқарувчиси этиб Сергели ту- 

ман ДСИ ходими Н.Ибрагимов тайинланди. Кредиторларнинг 1-йиғи- 
лиши 2008 йил 19 март соат 16.00 да Тошкент ш., Сергели тумани, 3- 
мавзе, Янги Сергели кўчаси, ба-уй, Сергели туман ДСИ биносида бўлиб 
ўгади. Мурожаатлар Сергели туман ДСИ биноси, 2/6-хонада қабул қилинади. 
Тел.: 257-74-51.

МАСЛАҲАТЧИ N11 (140) • 2008 йил 14 март
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Барча автомобиллар божхонада расмийлаштирилган
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Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 13 февралдаги 10-0820/1510- 
сонли ажримига асосан Юнусобод туманидаги “Ое̂ а̂ зеп/18 Ьагака" МЧЖга 
нисбатан банкротликнинг кузатув жараёни жорий қилиниб, суд муҳокамаси 
2008 йил 27 март соат 11.00 да Юнусобод туман ДСИ биносида кўрилиши 
белгиланган. Кредиторларнинг 1-йиғилиши 2008 йил 20 март соат 15.00 да 
Тошкент ш.. А.Темур кўчаси, 95-уй, Юнусобод туман ДСИ биносида ўткази- 
лади. Корхонага нисбатан талаб ва таклифлар 1̂ идаги манзидда кдбул килинади: 
Тошкент ш., А.Темур кўчаси, 95-уй, Юнусобод туман ДСИ биноси, 2-қават.
17-хона. Тел. 235-74-88^

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 9 январдаги 10-0716/16046- 
сонли ҳэл к̂ 1лув қарорига асосан Ҳамза тумани, Оқдарё кўчаси, 41-уйда жойлашган 
“1ВМА5Н-0иЯ1иЗН-1^\/Е8Г ХК (СТИР 300048936) хдмда 10-0716/16047-сонли 
ҳал к̂ 1лув қэрорига асосан Ҳамза тумани, Ахсикат кўчаси, 176-уйда жойлашган 
“УЕНВОТ 8ЕН\Л5" МЧЖ (СТИР 206131254) банкрот деб эътироф этилди. Мазкур 
корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак штамплари йўқолганлиги муноса- 
бати билан бекор қилинади.

Т А Ш К И Л О Т  Қ У Й И Д А Г И Л А Р Н И  С О Т А Д И N47

ВаЗ'21041
ш.б. дан

 ̂СНвУГо1о1-И№а

-27175
Тўлоа -  исталгаи ша1слда, пул ўпсааишдА •псааиб бвриш муддати 1,5-2 ой.

I . :  1 4 0 - т

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 29 февралдаги 10-0816/2072- 
сонли ажримига асосан Ҳамза туманидаги “МЕ01А 5ТН0У" МЧЖни банкрот деб 
эътироф этишга оид иш юритилиб, кузатув жараёни бошланди. Муваққат бо- 
шқарувчи этиб Ф.Каримов тайинланган. Кредиторлар 1-йиғилиши 2008 йил 
17 март соат 14.00 да )^ з а  туман ДСИ биноси, 313-хонада ўгказилади. Кузатувга 
оидишлар Тошкент ш., Паҳлавон Маҳмуд 2-тор кўчаси, 6-уйда давом этмоқ- 
да. Банкротлик иши 2008 йил 26 март соат 10.00 да Тошкент шаҳар хўжалик 
суди биносининг 4-сонли суд мажлислари залида бўлиб ўтади. Тел. 289-46- 
88.

- 6 1 / 6 2 , 1 1 0 - 4 1 - 4 3 , 3 1 7 - 6 7 - 9 7

Тошкент шаҳдрхўжалик судининг 2008 йил 29 февралдаги 10-0816/20719(19)- 
сонли ажримига асосан Ҳамза тумани, Мусахонова кўчаси, 2-уйда жойлаш- 
ган ЧА8Н5Е1МА5Н-5В1Т" МЧЖ (СТИР 205880875) Ўзбекистон Республика- 
си Хўжалик процессуал кодексининг 112-моддаси талабларига риоя қилин- 
ган ҳолда хўжалик суди судловига тегишли деб топилди. Муваққат бошқа- 
рувчи этиб Ҳамза туман ДСИ ходими Д.Зиямов тайинланди. Кредиторлар 1 - 
йиғилиши 2008 йил 17март соат Ю.ООдаҲамзатуман ДСИ биноси, 311-хонада 
ўтказилади. Тугатувга оид ишлар Тошкент ш., Паҳлавон Маҳмуд 2-тор кўча- 
си, 6-уй, Ҳамза туман ДСИ биноси, 311 -хонада давом эттирилади. Банкротлик 
иши 2008 йил 26 март соат 10.15 да Тошкент шаҳар хўжалик суди биноси- 
нинг 4-сонли суд мажлислари залида кўриб чиқилади.

«I
Р /Ч 0 1 Ч /1 И И  -^ И /Ч Е Р

У А Ь Я Н О В С К  А В Т О М О Б И А Ь  З А В О А И ” О А Ж
\ \ ^ О З Т О К  К У Б А \/Т О м ч ж  х и и к

Тошкентдаги омбордан УАЗ русумидаги  
барча автомобиллар ва иш лаб  

чиқарувчидан эҳтиёт қисм ларни сотади
I .  '

иА2 Ра̂ г1о̂  С1М81сТ 
УА2 Соттогз!
иА2 Ра1г1о« Комбииацияланган  

У А З -39094  фермер

и Д 2  Н и п « е г

Комбинацияланган УА З -3909 фермер
Яхлит металли фургон УАЗ-3741  

Махсус юк ва йўловчи ташувчи УА З-39625
Микроавтобус У А З -2206  

Санитар автомобили УА З-3962

г

Тел./ф акс: 2 7 9 -3 0 -5 7 , 2 7 9 -3 0 -5 8 . Манзил: Тош кент ш ., Х.Дўстлиги кўч., 27
Бортли УА З -3303

Е -та 11: У081окги5ау1о@Ьк.ги

Тошкент шах,ар хўжалик 
судининг 2008 йил 29 феврал- 

даги ажримларига асосан 
Чилонзор туманидаги банкрот 
деб топиш бўйича иш очилган 

корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи Ажрим раками

10-0811/2148

10-0811/2150

10-0811/2149

10-0811/2147

“Хоразм” ИЧТФ 
“ЗНА^КАТ
о и р т з н "  мчж
“Чилонзор ўқув 
маркази”
“ЗЮВ СОЮ 
1ЮЕР" МЧЖ

Мазкур корхоналар бўйича туга- 
тув бошқарувчиси этиб Т.Хайрут- 
динов тайинланган. Кредиторлар- 
нинг 1-йигилиши 2008 йил 21 март 
соат 10.30 да Чилонзор туман ДСИ 
биносида ўтказилади. Корхоналарга 
нисбатан талаб ва таклифлар Тош- 
кент ш., Чилонзор тумани, Халқлар 
Дўстлиги кўчаси, 51а-уй манзили- 
га билдиришлари мумкин.

Тел. 276-98-15.

у«/ог1с11оос1
8-нчи Ўзбекистон халқаро
КЎРГАЗМАСИ

ЦгМК151АМ • 300«

ОЗИҚ-ОВКАТ САНОАТИ
Маросимнинг расмий очмлиши 

2008 йил 25 март соат 11.00 да
Кўргазмаиинг ишлаш аақти:

25 мартсоат 11 .30-18 .00  26 март соат 10 .00-16 .00  27 март соат 10 .00 -16 .00

Ўзбекистон, 100015, Тошкент, Ойбек кўч., 20
Тел. +(998 71) 113 01 80, факс +(998 71) 252 51 64. Е-та11: роз1(§)|1е-и2Ьек181ап.и2 >лллом.1(е-и2Ьек18(ап.и2

гт̂ттт

нормА ш т т

СОЛМ(ЛАР
ВУХГАЛТЕРИЯ

ТАЪСИСЧИ "Ногша Н атког" МЧЖ

Газста Ўзбскистон Матбуот ва ахборот 
агснтлигида рўйхатга олинди. 

Рўйхат рақами 0074.

БОШ МУҲАРРИР 
ФАРҚОД ҚУРБОНБОЕВ

ТАҲРИРИЯТ МАНЗИЛИ: 
100000, Тошкснт ш., 

Ҳ.Олимжон майд., 10а. 
Е-шаП: погтаргеш^таИ.ги

Нашр учун масъул; 
Нодир Алимов

N11 (140) • 2008 йил 14 март

Муаллифлар фикри доим ҳам таҳририят нуктаи-на^аригй мос келавермойди. Чоя этилгам тоёсиллар, тушунтиришлар, 
жумлалар, фактлар, статистик маьлумотлар, реклама эьлонларинимг аниклигига жа€обгар,шк материал муа.ьш ^ зимма- 
сига юкмнади.

Таҳририят огоо^яантиродики, газетамиэда мавжуд ахборотдан фойдаланганлик, фойдаланмаганаик ёки муеофиқ ротлида фой~ 
даланмаганлик билан боғлиқ ҳар цандай з^ракатлар еа/ёки окибатлар учун таҳририлт жавобгор змас. Таҳририят муштарий- 
лар билан туриш имкотятига эга эмас.

"Норма маслаҳатчи "да эьлон қилинган материалларни тўлиҳ ^ки ҳисман кўнириб босиш, -шктрон ва бошқа монбаларда 
кўпайтириш, тарқатишга фақат ^Ногта" М ЧЖ  билан тузилган шартнома асосида йўл қўйилади.

Гаэст» таҳрири1гг томоиндан та«рланган диапоэитимар €рламила “ 0 ‘ гЬски1оп"
/ иаифигт-мат«аа ихолий уЛи босмахонасила босилди (Тоиисент ш .. А.Навоий кўч., 30).

Буюртма ^4878. Адади 6930. Бақоси ке л и ти л п т пархла 
Глитя 2Ш шял 6 мярт̂а С0яя, 17.39 ^  тоятш̂ялдя.
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